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Kanada’da oynanan mücadelede daha çok gol 
arayan taraf olmamıza rağmen Kangurular, 

Irankunda ve Metcalfe’ın golleriyle üç puanı kap-
tı. A Milli Takım Teknik Direktörü Montella maç 
sonu yaptığı açıklamada, “Yüzde 78 oranında top 
hâkimiyeti bizdeydi. 30 tane şutumuz da vardı. 
Şanslı olmadığınız zaman bu şekilde bitiyorsu-
nuz” dedi. Bizim Çocuklar, ikinci maçını cumarte-
si günü Paraguay ile oynayacak. l 14

‘30 ŞUTUMUZ VARDI’

MORAL BOZMAK YOK!
A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA Dünya Kupası D Grubu’ndaki ilk maçında Avustralya’ya 2-0 yenildi.

Muğla’da, Kadın Acil Destek Uygulaması (KADES) ihbarına giden 
polis memuru Tayfun Baş, silahlı saldırı sonucu ağır yaralı olarak 

kaldırıldığı hastanede şehit oldu. Şehidin cenazesi defnedilmek 
üzere, memleketi Denizli’nin Pamukkale ilçesine gönderildi. l 06

Türk Kızılaydan, “14 Haziran Dünya Gönüllü 
Kan Bağışçıları Günü” dolayısıyla yapılan 

açıklamada, bu yıl 1 milyon 197 bin 512 düzenli ba-
ğışçının katkısıyla 1 milyon 246 bin 400 ünite kan 
bağışı gerçekleştirildiğini belirtti. l 07

20 BIN KONUT 
SATIŞA ÇIKTI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Toplu Konut İdaresi (TOKİ) 

Başkanlığının 64 ilde vatandaşları ev sahibi 
yapacak 20 bin konut için açık satış kam-
panyasında satışlar bugün başlıyor. l 05  

Şehit polis memuru dualarla uğurlandı

Kızılay’a 1,2 milyon 
ünite kan bağışlandı

 

C HP’deki ayrışma, bölünme ve kavga 
Türkiye’nin ana gündemi olmuşken, 
özellikle sol medya, MHP’deki kan de-
ğişikliği kapsamında yapılan teşkilat 

değişikliklerine çok farklı anlamlar yükleme-
ye çalışıyor. Oysa MHP, hem arınma sürecini 
hem de önümüzdeki seçimlere yönelik hazır-
lıklarını aynı anda sürdürmektedir. MHP’de 
kavga yok, bölünme yok, ayrışma yok…

MHP’de bir il başkanı veya ilçe başkanı 
atanıyorsa, o bölgedeki birlik, beraberlik ve 
hareketlilik oranında gözle görülür bir artış 
yaşanmaktadır. MHP’deki görev değişiklik-
leri de zaten bunu sağlamak amacıyla ger-
çekleştirilmektedir. Mesela Anadolu’ya adeta 
bir rüzgâr estiren İstanbul’daki görev deği-
şiklikleri bir MHP’liyi, bir Ülkücüyü rahatsız 
edebilir mi? Keza diğer birçok ilde de o rüzgâ-
ra uyum sağlamaya yönelik bir hareketlilik 
yaşanmaktadır.

Bayrak değişikliği yaşanan illerde, dava-
sına, liderine ve teşkilat disiplinine gönülden 
bağlı olanlar, zaten ülkü yolunda her daim 
partisiyle birlikte yürüyenler olacaktır. Onlar-
la davanın ilelebet sürmesi ve zaferlere taşın-
ması için her daim el ele, gönül gönüle oluna-
caktır. Hiçbir fitne ve fesat bunu engellemeye 
yetmeyecektir.

Merhum Mehmet Âkif Ersoy’un, “Girme-
den tefrika bir millete düşman giremez; toplu 
vurdukça yürekler onu top sindiremez.” de-
diği gibi, birlikteliğimiz ve birliğimiz bu dava 
felsefesinde şekillenmektedir.

Ülkücü Hareket içindeki toplu vuran yü-
rekler, MHP üzerindeki her planı, her oyunu ve 
her hesabı bozmaya muktedirdir. MHP’nin ta-
rihi de bunun en büyük referansı değil midir?

Bugüne kadar “Bizden haber bekleyin” 
diyerek MHP üzerinde organize olarak plan 
yapanlar, oyun oynayanlar ve hesap yapanlar 
rezil rüsva olmadı mı?

Bundan sonra da olursa, aynısını yaşaya-
caklardır.

MHP, bu toprakların özüdür, ruhudur ve 
dualı bir harekettir. Şehitler ve gaziler vermiş 
bir hareketin üzerinde, erenlerin, evliyaların 
ve Allah dostlarının maneviyatı adeta bir zırh 
gibi koruyuculuk yapmaktadır.

MHP’yi ve Ülkücü Hareketi adeta namusu 
gibi koruyan, üzerinde hiçbir lekenin oluşma-
ması için titizlikle liderlik yapan Sayın Devlet 
Bahçeli’nin vizyonu, sağduyusu ve bilgeliği de 
Ülkücüler ve Türk milleti için en büyük ka-
zançlardan biri olmaktadır.

O yüzden MHP’de arınma olur, ayrışma 
olmaz.

O yüzden MHP’de birlik olur, bölünme 
olmaz.

O yüzden MHP’de hareketlilik olur, dur-
gunluk olmaz.

MHP’deki görev değişikliklerine farklı an-
lamlar yükleyip MHP’yi tartışmaya açmaya 
çalışanlar, sadece hayal kırıklığı yaşar.

MHP’deki parola hep Niyazi Yıldırım 
Gençosmanoğlu’nun dizelerindeki gibidir:

“Seyrelme, sıklaş koçum!
Gevşeme, pekleş koçum!
Ayrılma, yaklaş koçum!
Kırılmasın umutlar,
Dirilecek Bozkurtlar!”

MHP’Yİ YANLIŞ 
OKUYANLAR!

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Faruk 
Aksu, “Terörsüz Türkiye; refah, güven ve 
huzur dolu bir geleceğin kulvarıdır” dedi.

MHP’li Aksu, partisinin Büyük-
çekmece İlçe Kongresi’nde yaptığı 

konuşmada, terörsüz bölge adımıyla 
emperyalist oyunların bozulacağını 
söyledi. Aksu, “Terörü ve şiddetin her 
türlüsünü reddeden bir anlayış demok-
rasinin gelişmesine önemli katkı sağ-
layacak, millî birlik ve toplumsal uzlaşı 
güçlenecektir” diye konuştu. l 08
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Süreç aynı zamanda
kalkınma projesidir

İzmit Körfezi’ne
TEMİZ DALIŞ

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mev-
lüt Karakaya, Bala İlçe Kongresi’nde 

konuştu. Karakaya, “‘terörsüz Türkiye’ 
aynı zamanda kalkınma projesidir” 
dedi. Karakaya, “Yapılan projeksiyonlar 
10- 20 yıl içerisinde sadece terörün biti-
rilmesi ile birlikte ekonomiye kazandı-
rılacak ivmenin hiç tahmin edemeyece-
ğimiz seviyelerde olduğunu gösteriyor” 
ifadesini kaydetti. l 08

“İzmit Körfezi Doğu Baseni Dip Çamu-
runun Temizlenmesi, Susuzlaştırılması 

ve Bertaraf Hizmeti Projesi”nde ilerleyi-
şin incelenmesi amacıyla İzmit Körfezi’n-
de dalış programı düzenlendi. Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum da programa katılarak dalış yaptı. 
Kurum, yürütülen projeye ilişkin, hedef-
lerinin 3,8 milyon metreküp dip çamuru 
çıkarmak olduğunu bildirdi. l 02

‘Terörsüz Türkiye’
HUZUR DOLU 
GELECEKTIR

İsviçre, nüfusa sınır için referanduma gitti

İsmail 
Faruk Aksu

ABD Başkanı Donald Trump’ın İran ile ateş-
kes anlaşması imzalayacaklarını duyur-

masına karşın Tahran yönetimi, henüz teklifi 
inceleme aşamasında olduğu bildirdi. İngiliz 
basınına konuşan İranlı bir yetkili, kırmızı 
çizgilerinin muhafaza edilmesi ve gerekli gü-
vencelerin sağlanması durumunda, mutabakat 
zaptına göre Hürmüz Boğazı’nın açılacağını ve 
ablukanın sona ereceğini kaydetti. 

TEKLİF İNCELENİYOR
Bölgede barışı hâkim kılacak gelişmeler İs-
rail’de endişe yarattı. Kan kokusundan keyif 

alan Netanyahu, İran’a saldıramayacağını anla-
yınca tüm gücünü Lübnan’a yöneltti. Gün boyu 
birçok kente bombalar yağdırdı, onlarca kişi 
hayatını kaybetti. Yapılan saldırılar İran’la ya-
pılacak anlaşmanın da önünü tıkar oldu. Tahran 
yönetimi İsrail’e çok sert tepki verdi, misilleme 
yapacağını duyurdu. l 10

LÜBNAN’A BOMBALAR YAĞDIRDI

BÖLGEMIZDEN NE ZAMAN ANLAŞMA YA DA ATEŞKES HA-
BERLERI GELSE KATIL İSRAIL HAREKETE GEÇIYOR, KEN-
DINE YENI CEPHELER AÇMAYA ÇALIŞIYOR. ABD ILE İRAN, 
SAVAŞI SONA ERDIRECEK ANLAŞMAYA HIÇ OLMADIĞI 
KADAR YAKINKEN İSRAIL, TAHRAN’IN HASSAS NOKTASI 
LÜBNAN’A BOMBALAR YAĞDIRMAYI SÜRDÜRDÜ.

iSRAiL
VURUYOR

ABD-iRAN TEMKiNLi

Trump

Hamaney

Netanyahu

MUTABAKAT ZORA GIRDI

TRUMP SALDIRIYI ELEŞTIRDI
ABD Başkanı Donald Trump, İsrail’in Beyrut’a düzenlediği saldırıyı 
eleştirerek, tarafların İran ile “tarihi bir anlaşmaya” çok yakın olduğu bir 
dönemde bu saldırının gerçekleşmemesi gerektiğini söyledi.. l 10

İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf, “Siyonistlerin Dahiye’ye 
saldırıları ABD’nin verdiği taahhütleri yerine getirme iradesinden 
yoksun olduğunu ya da bunu yapabilecek gücü 
bulunmadığını bir kez 
daha ortaya koydu” 
dedi. l 10

Anlaşma istemeyen 
İsrail’de ABD’ye tepki

‘PARALI 
asker miyiz?’

ABD Başkanı Trump’ın İran’la sa-
vaşın sona erdiğini açıklamasının 

ardından, anlaşmaya sıcak bakma-
yan İsrail’de kaygı hâkim. İsrailli si-
yasi analist Itamar Eyhner, “İsrail bu 
anlaşmayı istemedi ve hâlâ görüş-
melerin çökmesini umuyor” dedi. Tel 
Aviv Üniversitesi Rektör Yardımcısı 
Eyal Zisser ise, “Biz paralı asker mi-
yiz? Müzakere süreci hakkında bilgi 
verilmiyor” ifadelerini kullandı. l 10

İsviçre’de, ülke gündeminde uzun süredir kapsamlı tartışmala-
ra neden olan “ülke nüfusunun 10 milyonla sınırlandırılmasını 

öngören girişim” için halk oylaması yapıldı. l 11

Yunan askeri 
Kıbrıs’ta kalıcı 
hâle getiriliyor

Rum basını, Güney Kıbrıs Rum Yöneti-
mi’nde konuşlu Yunan savaş uçaklarının 

görev sürelerinin uzatılması ve Yunan Deniz 
Kuvvetleri unsurlarının bölgedeki varlığının 
sürdürülmesi planlandığını yazdı.  l 10

Mevlüt 
Karakaya

Tayfun Baş
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Farklı mesleklerden 33 kadının 
cam mozaik sanatında buluşarak 
ortaya koyduğu eserlerden oluşan 
“Kırık Camların Ardında 33 Kadın” 
sergisi, 16 Haziran’da Dolmabahçe 
Saray Koleksiyonları Müzesi’nde 
sanatseverlerle buluşacak.

Cam sanatçısı Meyçem Ezen-
gin’in öncülüğünde hazırlanan 
sergide, avukat, doktor, veteriner 
hekim, mimar, mühendis, öğret-
men ve muhasebeci gibi farklı 
alanlarda çalışan kadınların üret-
tiği 72 cam mozaik eser yer alacak. 
Türk Telekom’un ana sponsorlu-
ğunda, Milli Saraylar Başkanlığının 
desteği ve Artesman Kültür Sanat 
organizasyonuyla gerçekleştirilen 

sergi, 21 Haziran’a kadar ziyaret 
edilebilecek.

Sergi, camın dönüşen yapı-
sından ilham alarak kadınların 
üretim gücünü, dayanışmasını ve 
öğrenme azmini sanat aracılığıyla 
görünür kılmayı amaçlıyor. Uzun 
yıllara yayılan eğitim ve üretim 
sürecinin ürünü olan çalışmalar, 
bireysel hikâyelerin kolektif bir 
sanat anlayışıyla buluşmasını 
yansıtıyor. Projenin sahibi Mey-
çem Ezengin, “33 Kadın”ın yalnız-
ca bir sayıdan ibaret olmadığını 
belirterek, “Bu çalışma emek, sabır 
ve dönüşümün ortak hikâyesidir. 
Camın her dokunuşta değişen 
yapısı gibi biz de deneyimlerimiz-

den güç alarak yeni bir bütünlük 
oluşturduk. Her cam parçası kendi 
hikâyemizi, her mozaik ise birlikte 
kurduğumuz dayanışmayı temsil 
ediyor” dedi. Kadınların sanatsal 
üretime katılımını teşvik eden 
sergi, aynı zamanda kolektif sanat 
bilincinin ve estetik üretimin güçlü 
bir örneği olarak değerlendiriliyor. 
Serginin resmi açılış kokteyli ise 
16 Haziran’da saat 17.00-19.00 
arasında gerçekleştirilecek.

Dolmabahçe Saray Koleksi-
yonları Müzesi’nde düzenlenecek 
sergi, sanatseverleri kadınların 
emek ve dayanışma hikâyelerini 
cam mozaik eserler aracılığıyla 
keşfetmeye davet ediyor.

500 YILLIK EDEBIYAT MIRASI 
UNESCO ILE TAÇLANDI
Türk edebiyatına yön veren çok sayıda şair, yazar ve 
fikir insanını yetiştiren Kahramanmaraş, UNESCO ta-
rafından verilen “Edebiyat Şehri” unvanını alarak dün-
yanın sayılı edebiyat kentleri arasına adını yazdırdı. 
Necip Fazıl Kısakürek’ten Nuri Pakdil’e, Cahit Zarifoğ-
lu’ndan Rasim Özdenören’e kadar birçok önemli ismin 
yetiştiği şehir, yüzyıllara dayanan kültürel birikimiyle 
uluslararası alanda tescillendi. Kahramanmaraş’ın 
bu başarıya uzanan hikâyesi, yalnızca son yıllarda 
yürütülen çalışmaların değil, yaklaşık beş asırlık 
kesintisiz bir edebiyat geleneğinin sonucu olarak 
değerlendiriliyor. Şehrin UNESCO Edebiyat Şehri un-
vanına uzanan sürecinin ayrıntıları ise 19 Haziran’da 
İstanbul Atatürk Kültür Merkezi’nde düzenlenecek 
özel programda kamuoyuyla paylaşılacak. Topkapı Sarayı’nda büyük ilgi gören 

gece ziyaretleri, bu yıl genişletilen 
rotasıyla yeniden başlıyor. Milli Saraylar 
Başkanlığının düzenlediği uygulama 
kapsamında ziyaretçiler, 13 Eylül’e 
kadar her cumartesi günü 20.30-22.30 
saatleri arasında sarayı gece atmosfe-
rinde gezebilecek. Bu yıl ilk kez Harem-i 
Hümayun’daki Karaağalar Koğuşu, Kadı-
nefendiler ve Cariyeler Taşlığı ile Mabeyn 
Yolu Çini Sanat Galerisi de gece ziyaret 
programına dahil edildi. Ziyaretçiler, 
sarayın avlularının yanı sıra Mukaddes 
Emanetler Dairesi, Hazine Sergisi ve tarihi 

terasları da görebilecek. Gece rotasında 
Kaşıkçı Elması, Topkapı Hançeri ve Altın 
Taht gibi sarayın en önemli eserleri de yer 
alıyor. Programın son bölümünde ise zi-
yaretçiler, dördüncü avludaki teraslardan 
İstanbul’un tarihi siluetini gece ışıkları 
altında izleme fırsatı bulacak. Bab-ı Hü-
mayun’dan başlayıp aynı noktada sona 
erecek ziyaretlerde sesli rehber hizmeti 
sunulacak. Biletler saray gişelerinden 
temin edilebilecek. Topkapı Sarayı’nın 
tarihi atmosferini farklı bir deneyimle 
yaşamak isteyenler için gece turları bu 
yaz da kapılarını açacak. 

Yaz sıcaklarında serinlemek için 
tercih edilen havuz ve denizler, 

gerekli hijyen kurallarına uyulmadı-
ğında sağlık sorunlarına yol açabiliyor. 
Uzmanlar özellikle kulak enfeksiyonlarına 
karşı vatandaşları uyardı. Medicana Bursa 
Hastanesi Kulak Burun Boğaz Uzmanı Op. 
Dr. Hüsamettin Olgun, yaz aylarında dış 
kulak yolu iltihapları, kulak ağrısı, akıntı, 
çınlama ve işitme kaybı şikâyetlerinde artış 
yaşandığını belirtti. Havuz ve denizlerden 

bulaşan bakteri ve mantarların ciddi 
enfeksiyonlara neden olabileceğini ifade 
eden Olgun, kulak zarında delik bulunan 
kişilerin daha dikkatli olması gerektiğini 
söyledi. Olgun, temizliği şüpheli havuzlar-
dan uzak durulmasını, hijyenik olmayan 
gıdaların tüketilmemesini ve kulakların 
yabancı cisimlerle karıştırılmamasını tavsi-
ye etti. Uzmanlar, enfeksiyon belirtileri 
görüldüğünde vakit kaybetmeden doktora 
başvurulması gerektiğini vurguluyor.

Toplumun yaklaşık dörtte birini 
etkileyen ağız içi yaralar, yemek 

yemeyi ve konuşmayı zorlaştıran ağrılı 
sağlık sorunları arasında yer alıyor. 
Uzmanlar, sık tekrarlayan veya uzun 
süre geçmeyen aftların bazı hastalık-
ların habercisi olabileceği uyarısında 
bulunuyor. Kulak Burun Boğaz Uzmanı 
Doç. Dr. Neslihan Yaprak Barıt, ağız içi 
yaralarının genellikle 7 ila 10 gün içinde 
kendiliğinden iyileştiğini belirtti. Ancak 
yaraların iki haftadan uzun sürmesi ya 
da sık tekrarlaması hâlinde altta yatan 

nedenlerin araştırılması gerektiğini söy-
ledi. Stres, vitamin ve mineral eksiklik-
leri, bağışıklık sistemi sorunları ile bazı 
otoimmün hastalıkların aft oluşumunu 
tetikleyebileceğini ifade eden Barıt, 
yüksek ateş, lenf bezi şişliği ve kilo kaybı 
gibi belirtilerin eşlik ettiği durumlarda 
vakit kaybetmeden uzmana başvurul-
ması gerektiğini vurguladı. Uzmanlar 
ayrıca düzenli uyku, dengeli beslenme, 
stres kontrolü ve ağız hijyenine dikkat 
edilmesinin aftların önlenmesinde 
önemli rol oynadığını belirtiyor.

Yaz aylarının gelmesiyle birlikte 
kene vakalarında artış yaşanırken 

uzmanlar, Kırım-Kongo Kanamalı Ateşi 
(KKKA) riskine karşı vatandaşları dikkatli 
olmaya çağırdı. Gaziantep Özel ANKA 
Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Nagihan Demir, hastalığın keneler 
aracılığıyla bulaşan ve ölümcül sonuçlar 
doğurabilen ciddi bir enfeksiyon oldu-
ğunu söyledi. Kenelerin özellikle yüksek 
otların bulunduğu alanlar, ahırlar, su 
kenarları ve piknik bölgelerinde görüldü-
ğünü belirten Demir, korunmak için uzun 

kıyafetler giyilmesini ve böcek kovucu 
ürünler kullanılmasını önerdi. Vücuda 
tutunan kenelerin çıplak elle çıkarılma-
ması gerektiğini vurgulayan Demir, ateş, 
halsizlik, baş ağrısı, bulantı ve kusma 
gibi belirtilerin kene temasından sonraki 
günlerde ortaya çıkabileceğini ifade etti. 
Hastalığın ilerleyen aşamalarında ciddi 
kanamaların görülebildiğini belirten De-
mir, “Erken tanı ve tedavi hayat kurtarır. 
Kene teması sonrası şikayet gelişirse 
vakit kaybetmeden sağlık kuruluşuna 
başvurulmalı” dedi.

TOPKAPI SARAYI'NDA
GECEYE ÖZEL GÜZERGÂH

HAVUZ VE DENIZ KEYFINIZ 
KÂBUSA DÖNÜŞMESIN

AĞIZ IÇI YARALAR 10 GÜNDE 
GEÇMIYORSA DIKKAT!

Kahramanmaraş’ın edebiyat serüveni 16. yüzyılda Halîlî-i 
Maraşî ile başladı. Ardından Karacaoğlan, Sünbülzâde 

Vehbî, Kuddûsî Ahmed Efendi ve Hâmî-i Abdulgaffar 
Baba gibi isimlerle güçlenen bu gelenek, Cumhuriyet 

döneminde Türk edebiyatının önde gelen kalemleriyle 
yeni bir ivme kazandı. Özellikle Necip Fazıl Kısakürek, Nuri 

Pakdil, Cahit Zarifoğlu, Rasim Özdenören, Erdem Bayazıt 
ve Mehmet Akif İnan gibi isimler, yalnızca Kahraman-

maraş’ın değil, Türkiye’nin kültür ve düşünce hayatının 
şekillenmesinde önemli rol oynadı. Böylece şehir, edebi 

üretimini yüzyıllar boyunca sürdürebilen nadir kültür 
merkezlerinden biri olarak öne çıktı.

ASIRLARA YAYILAN 
EDEBI BIRIKIM
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DIP TEMIZLENDI 
DENIZ CANLANDI

BAKAN KURUM KÖRFEZDE DALDI, SONUCU YERINDE GÖRDÜ

ÇEVRE, ŞEHIRCILIK 
VE İKLIM DEĞIŞIKLIĞI 
BAKANI MURAT KURUM, 
İZMIT KÖRFEZI’NDEKI DIP 
ÇAMURU TEMIZLIĞI ÇA-
LIŞMALARINDA YÜZDE 70 
SEVIYESINE ULAŞILDIĞINI 
AÇIKLADI. SU ALTI DALI-
ŞIYLA PROJEYI YERINDE 
INCELEYEN KURUM, 
TEMIZLIĞIN ARDINDAN 
DENIZ EKOSISTEMININ 
YENIDEN CANLANDIĞINI 
BELIRTIRKEN, BENZER 
ÇALIŞMANIN FETHIYE 
KÖRFEZI’NDE DE BAŞLA-
TILACAĞINI DUYURDU.

evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı 

Murat Kurum, İzmit 
Körfezi’nde yürütülen 

dip çamuru temizliği çalışmalarını 
su altına dalarak yerinde incele-
di. Kurum, projenin yüzde 70’inin 
tamamlandığını belirterek, deniz 
ekosisteminde gözle görülür bir 
iyileşme yaşandığını söyledi.

2,4 milyon metreküp  
çamur temizlendi
“Marmara Denizi Koruma Eylem 

Planı” kapsamında 2022 yılın-
da başlatılan proje çerçevesinde 
bugüne kadar 2,4 milyon metre-
küp dip çamurunun çıkarıldığını 
ifade eden Kurum, toplam hedefin 
3,8 milyon metreküp olduğunu 
açıkladı. Dünyanın en büyük çevre 
projelerinden biri olarak nitelen-
dirilen çalışmanın, müsilaj sonrası 
Marmara Denizi’ni yeniden canlan-
dırmak amacıyla hayata geçirildi-
ğini vurguladı. Dalış sırasında deniz 

tabanındaki değişimi gözlemle-
diklerini belirten Kurum, deniz 
çayırları, deniz yıldızları ve deniz 
patlıcanları gibi canlıların yeniden 
görülmeye başlandığını kaydetti. 
“Deniz nefes almaya başladı” diyen 
Kurum, körfezdeki ekosistemin 
kendi kendini yenileme sürecine 
girdiğini ifade etti.

Temizlik Ege’ye uzanacak
İzmit Körfezi’ndeki başarılı 

uygulamanın ardından benzer bir 
çalışmanın Muğla’nın Fethiye Kör-
fezi’nde de başlatılacağını duyuran 
Kurum, iki yeni dip tarama gemi-
sinin hizmete alındığını açıkladı. 
Fethiye Körfezi’nde dip tarama 
çalışmalarının kısa süre içinde 
başlayacağını belirten Kurum, 
bölgenin çevresel açıdan daha 
sağlıklı bir yapıya kavuşturulma-
sının hedeflendiğini söyledi.

Öte yandan Göcek’te tamam-

lanan 17 koyluk “Mapa Şamandıra 
Projesi” sayesinde teknelerin 
kontrolsüz şekilde demirlemesi-
nin önüne geçildiğini hatırlattı.

Belediyelere çağrı
Marmara Denizi’nin korun-

masının yalnızca merkezi yöne-
timin değil tüm yerel yönetim-
lerin sorumluluğunda olduğunu 
vurgulayan Kurum, Marmara 
havzasındaki belediyelere çağrıda 
bulundu. Atık su arıtma tesisleri-
nin geliştirilmesi ve ileri biyolojik 
arıtma sistemlerinin yaygınlaştı-
rılması gerektiğini belirten Kurum, 
“Sözle değil, eylemle hareket et-
meliyiz” dedi. Kurum, Türkiye’nin 
bu yıl yürüteceği COP31 Başkanlığı 
kapsamında denizlerin korunması 
ve çevre projeleri konusunda dün-
yaya önemli mesajlar verecekleri-
ni de sözlerine ekledi. Türkiye’nin 
çevre alanındaki somut uygula-
malarının uluslararası platformlar-
da örnek gösterileceğini ifade etti.

Ç



CHP’nin hem Kemal Kılıçdaroğlu 
hem de Özgür Özel dönemlerin-
deki en büyük zaaflarından biri ve 
Türk milletine yabancılaşmasının 

en belirgin göstergesi; millî konularda 
ve dış politikada olaylara düşmanların 
penceresinden bakması, meseleleri 
onların menfaatleri doğrultusunda 
değerlendirmeye çalışmasıydı. Bunu 
yabancılarla olan ilişki ağlarından mı, 
yoksa sırf iktidara zarar verme uğruna 
Türkiye’yi gözden çıkaran bir anlayıştan 
mı kaynaklı yapıyorlardı, bunun adını 
tam koyamadık. Ama her ikisinin de bu 
konudaki sicili gerçekten çok bozuktur.

Sınır ötesi terörle mücadele, Suriye 
ve Irak’taki gelişmeler, ABD ve İsrail ile 
ilişkiler, Karabağ’ın işgalden kurtarılması 
ve Mavi Vatan ülküsü gibi ana başlıkların 
tamamında CHP’nin sicili, kanaatimce, 
gerçekten utanç verici boyutlardadır.

Eğer Suriye’deki gelişmeler karşısında 
hem Kemal Kılıçdaroğlu’nun hem de Özgür 
Özel’in yaklaşımları dikkate alınsaydı, te-
rör örgütü YPG, ABD ve İsrail adına korsan 
devletini çoktan kurmuş olacaktı. CHP, 
her iki genel başkan döneminde de adeta 
seferberlik hâlinde Suriye’deki terörle mü-
cadele operasyonlarına karşı 
çıkmıştı. Sadece 
karşı çıkmakla 
kalmamış, çok 
açık bir şekilde 
silahını, eğitimini 
ve yol haritasını 
ABD ile İsrail’den 
alan terör örgütü 
YPG’den yana saf 
tutmuşlardı.

Kemal Kılıçda-
roğlu’nun CHP’de 
dış politika danış-
manlığını, genel 
başkan yardımcılığı-
nı ve milletvekilliğini 
yapmış olan Ünal 
Çeviköz, “Maalesef 
gelen haberlerde 
Türkiye’den Azer-
baycan’a silah yardımı 
yapıldığı ve söylentilere göre cihatçı 
grupların da Azerbaycan’a gönderildiği 
ifade ediliyor.” sözleriyle Karabağ’ın iş-
galden kurtarılması mücadelesini Ermeni 
tezleriyle benzer bir bakış açısıyla gölge-
lemeye çalışmıştı. Kemal Kılıçdaroğlu ve 
Özgür Özel ise susarak bu açıklamalara 
herhangi bir tepki göstermemişti.

Resmen bu ihaneti desteklemişlerdi.
Mesela Kemal Kılıçdaroğlu, Akdeniz’de 

birçok devlet stratejik adımlar atarken, 
“Doğu Akdeniz’de zengin petrol var. 
Doğal gaz yatakları var. Amerika orada, 
Yunanistan orada, Kıbrıs Rum Yönetimi 
orada, Mısır orada, Katar orada, hepsi 
orada. Bir tek devlet yok, Türkiye. Niye 
yok? Akdeniz’in yer altı zenginliklerinden 
yararlanmak için ‘Armut piş, ağzıma düş’ 
politikasının bir işe yaramayacağı orta-
da.” açıklamasını yaparak aklınca iktidarı 
köşeye sıkıştırmaya çalışmıştı.

Hükümet, “Mavi Vatan” ülküsünü ete 

kemiğe büründür-
meye çalışırken, bu sefer de aynı 

Kemal Kılıçdaroğlu, “Ne işimiz var Lib-
ya’da?” demişti…

İnanın benzer birçok örnek yaşanan 
olaylarda, bölgemizdeki ve dünyamızdaki 
birçok gelişme için mevcuttur.

CHP’nin dış politikası ve gayrimillî 
duruşu hep dikkat çekici ve üzüntü verici-
dir. Yazılarımda da bu durumu sık sık ifade 
etmekteyim.

Fakat CHP’deki gelişmelerle birlikte 
yeniden CHP Genel Başkanı olan Kemal 
Kılıçdaroğlu, millî söylemler konusunda 
şimdi daha dikkatli davranmaktadır. Ke-
mal Kılıçdaroğlu, geçtiğimiz haftalarda 
Özgür Özel’i kastederek, “Bir CHP Genel 
Başkanı yurt dışına gidip ‘Bize neden 
yardım yapmıyorsunuz?’ diyemez! Bu 
topraklardan Yunanlıları, Fransızları ve 
İngilizleri kovalamış olan partinin men-
supları, nasıl yurt dışına gidip ‘Bizi yalnız 
mı bırakıyorsunuz?’ diyebilir?” şeklindeki 
tepkisiyle CHP’nin kuruluş felsefesine 
uygun bir duruş sergilemiştir. Fakat bunun 

ne kadar samimi ve gerçekçi olduğunu 
zaman gösterecektir…

Özgür Özel ise çok büyük eksiklik ya-
şadığı “millî duruş ve dış politika” konu-
sunda durumu kurtarmaya çalışmaktadır.

Geçen günlerde Halk TV’de, “Biri çık-
mış, ‘Efendim, CHP dış politika konuşmalı.’ 
diyor. Ya ne diyorsunuz siz arkadaş? Na-
mık Tan ve İlhan Uzgel ile Türkiye’nin dış 
politikasına çok doğru yerden bakan, çok 
önemli heyetlerle inanılmaz çalışmalar 
yaptık.” cümlesini kurdu. Oysa ismini ver-
diği şahıslar, daha ziyade ABD ve İsrail’in 
bölge politikalarında hoparlör görevi yapan 
kişiler olarak bilinmektedir.

Namık Tan, Türkiye’nin Akdeniz’deki 
millî menfaatlerini ve bölge istikrarı adına 
attığı adımları “Mavi Vatan masalı”, “deni-
zaşırı maceralar” ve “Osmanlı’yı ihya ha-
yalleri” olarak değerlendiren kişi değil mi?

İlhan Uzgel, Barış Akademisyenleri bil-
dirisi nedeniyle 2017’de KHK ile ihraç edil-
miş bir akademisyen değil mi? Türkiye’nin 
Suriye politikasına ABD ve İsrail gözüyle 
bakıp, terör örgütü YPG’ye karşı yürütülen 
mücadeleye karşı çıkan kişi değil mi?

Bu iki ismin hangi millî duruşa ve millî 
politikalara desteği olmuştur? Kaldı ki, 
Özgür Özel’in böyle bir duruşu var mıdır?

Özgür Özel’in hâli de şu fıkradaki gibidir:
Adamın biri doktora gitmiş.
Doktor: 

— Şikâyetiniz nedir? diye sormuş.
Hasta: 

— Unutkanlık... diye cevap vermiş.
Doktor: 

— Belirtileri neler?
Hasta: 

— Neyin belirtileri?
Doktor: 

— Unutkanlık dediniz ya!
Hasta: 

— Ne unutkanlığı?
Türkiye’de CHP’nin İran üzerinde ger-

çekleşen ABD ve İsrail saldırıları hakkında 

ne düşündüğünü bilen var mıdır? Kader, 
kültür ve tarih birlikteliğimiz olan, bün-
yesinde 35-40 milyon Türk’ün yaşadığı 
komşumuz İran’a aylardır bomba ve füze 
yağdırılmaktadır.

İran’a yönelik saldırı sürecinin, Gazze’de 
başlayan soykırım ve katliamlarla başla-
yan bölgesel gerilimlerin bir devamı olduğu 
tartışmasız bir gerçektir.

CHP’nin bu süreçte ABD ve İsrail ile 
köprüleri atmamak adına tutarsız ve 
ikircikli bir tutum izlediği çok net görül-
müştü. Özgür Özel’in önce “Hamas’ın bir 
terör örgütü olarak kabul edilmemesini 
tamamen reddediyoruz ve Türkiye açı-
sından da son derece utanç verici bir 
yaklaşım olarak değerlendiriyoruz.” 
açıklaması, ardından ise “Bugüne kadar 
Hamas’a terör örgütü demedim.” sözleri 
buna çok büyük örnektir.

Özgür Özel’in İran konusundaki ses-
sizliği, Suriye’de terör örgütü YPG’ye yö-
nelik müdahalelere karşı çıkışı, Kerkük’te 
Türkmen bir valinin göreve seçilmesini 
kutlamaması ve Türkiye’nin millî savun-
ma teknolojisi üretimlerine yönelik “abuk 
subuk” eleştirileri ortada iken, bir de çıkıp 
“Benim ve ekibimin suçu, ABD ve İsrail’in 
planladığı nizama uyum gösterecek bir 
aktör olmayı reddetmek” cümlesini kur-
ması, siyasi akıl ve ruh sağlığının yerinde 
olmadığının işaretidir.

Geçtiğimiz günlerde Kemal Kılıçdaroğ-
lu, “Osmanlı’nın topraklarına bakın. Tür-
kiye o coğrafyaya gitmek, o coğrafyada 
kendi kişiliğini geliştirmek zorundadır. 
Küçülerek değil, büyüyerek gitmek zo-
rundayız. Osmanlı coğrafyasında Türkiye 
olmalı.” şeklinde bir açıklama yapmıştı. 
Özgür Özel ise hem Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
eleştirmek hem de bölgemizdeki geliş-
melere kayıtsızlığının ve zafiyetinin üze-
rini örtmek amacıyla, “Biz ‘Yurtta barış, 
cihanda barış’ demiş, komşusunun bir 
karış toprağında gözü olmayan Atatürk 

anlayışındayız. Bu ülkenin dış politikası 
maceracı olmamalı. Bizim Misak-ı Millî 
sınırlarımız var.” açıklamasında bulundu.

Özgür Özel !
Bu yaklaşımıyla Türkiye bölgede ilişki-

leri güçlendirmezse, önlemlerini almazsa 
ve mücadelesiyle duruş sergilemezse ABD, 
Yunanistan, Rum kesimi ve İsrail gibi ak-
törler başta olmak üzere, Batılı ülkelerin 
emperyal hedeflerinden ve politikaların-
dan vazgeçeceğini mi sanmaktadır?

Böyle bir düşüncesi olan Özgür Özel’e 
merhum Sezai Karakoç’un şu sözlerini 
hatırlamakta fayda var:

“Onlar sanıyorlar ki, biz sussak mesele 
kalmayacak. 
Hâlbuki biz sussak, tarih susmayacak. 
Tarih sussa, hakikat susmayacak. 
Onlar sanıyorlar ki, bizden kurtulsalar 
mesele kalmayacak. 
Hâlbuki bizden kurtulsalar, vicdan aza-
bından kurtulamayacaklar. 
Vicdan azabından kurtulsalar, tarihin 
azabından kurtulamayacaklar. 
Tarihin azabından kurtulsalar, Allah’ın 
gazabından kurtulamayacaklar.”

Özgür Özel, Atatürk’ü sözde referans 
alarak konuşuyor; ancak Atatürk’ün şu 
iki açıklaması bile onun bu yaklaşımı 
yeterince anlamadığının delili olarak 
görülmektedir:

l “Milletleri sevk ve idare eden adam-
lar, tabii önce kendi milletinin varlığını ve 
mutluluğunu sağlamak isterler. Fakat aynı 
zamanda bütün milletler için aynı şeyi is-
temek lazımdır. Bütün dünya olayları bize 
bunu açıktan açığa ispat eder. En uzakta 
zannettiğimiz bir olayın bir gün bizi etki-
lemeyeceğini bilemeyiz. Bunun için insan-
lığın hepsini bir vücut ve bir milleti bunun 
bir uzvu kabul etmek gerekir. Bir vücudun 
parmağının ucundaki acıdan diğer bütün 
organlar müteessir olur.”

HHH
l“Dünyanın filan yerinde bir rahat-

sızlık varsa ‘bana ne’ dememeliyiz. Böyle 
bir rahatsızlık varsa, tıpkı kendi aramızda 
olmuş gibi onunla ilgilenmeliyiz. Olay ne 
kadar uzak olursa olsun bu esastan şaş-
mamak lazımdır. İşte bu düşünüş, insan-
ları, milletleri ve hükümetleri bencillikten 
kurtarır. Bencillik kişisel olsun, ulusal 
olsun daima fena kabul edilmelidir.”

HHH
Suriye’de ve Irak’ta bir terör devleti ku-

rulmaya çalışılırken müdahale etmesey-
dik, Gazze merkezli soykırım, katliam ve 
işgal girişimlerine karşı bir duruş sergile-
meseydik, Akdeniz ve Kıbrıs’taki gelişme-
lere kayıtsız kalsaydık, İran’daki Türklere 
sağduyu mesajı vermeseydik ve “Terörsüz 
Türkiye ve Bölge” projesini hayata geçir-
meseydik, tüm bunların faturasını belki 
kısa, belki de uzun vadede ödeyecek olan 
Türk milleti olacaktı. 

Meselelerden kaçarsan, düşman 
seni yenmek için üzerine doğru şevkle 
koşar… Mevcut CHP’nin genel felsefesi 
kaçmak üzerine yahut düşmanın ya-
nında saf tutmak adına şekillendiği için, 
Türkiye’yi bu anlayışla korumaları ve 
yüceltmeleri mümkün değildir.
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   İSPİR AKADEMİ 
GENÇLİĞE 

    UMUT OLDU
spir Belediye-

si tarafından 
gençlerin eğitim 
hayatına des-

tek olmak amacıyla hayata 
geçirilen İspir Akademi, ikinci 
yılında düzenlenen görkemli 
törenle kapılarını açtı. Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür 
Vakfı Genel Başkanı Ahmet 
Yiğit Yıldırım’ın katıldığı açılış 
programı, eğitimden kültüre 
uzanan güçlü mesajlara sahne 
oldu. Ortak ders çalışma alan-
ları, modern teknoloji sınıfları, 
eğitim danışmanlığı ve birebir 
rehberlik hizmetleriyle dikkat 
çeken akademi, yeni dönem-
de de yüzlerce öğrencinin 
üniversite hayaline ulaşması-
na katkı sağlayacak. Açılışta 
konuşan Ülkü Ocakları Genel 
Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım; 
İspir Akademi’nin gençler için 
önemli bir fırsat olduğunu 
belirterek; Bir Hayalimiz vardı. 
Ülkemizin En Doğusundaki bir 

gencimizle en Batısındaki gen-
cimiz  aynı kalitedeki eğitimi 
ücretsiz bir şekilde alabilme-
liydi. Buradaki gençlerimizin 
geleceğinin hazırlanması 
için büyük bir imkan ortaya 
konulmuştur. Bugün Belediye 
Başkanımızla yaptığımız isti-
şarelerde de İspir’de Akademi 
bünyesinde gençlerimizden 
oluşan bir teknoloji klübü 
oluşturarak buradaki gençle-
rimizin teknolojiyi geliştirebil-
mesi, bu alanda çalışabilmesi 
ve geleceğin mühendislerini 
İspir’den çıkarmak için birçok 
gencimizin önemli üniversi-
teleri kazandığına hep birlikte 
şahitlik edeceğiz” dedi. Genç-
lere yapılan yatırımın geleceğe 
yapılan yatırım olduğunu 
vurgulayan Yıldırım, MHP Ge-
nel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
“Biz gelecek seçimleri değil, 
gelecek nesilleri düşünüyoruz” 
sözünün İspir’de somut bir 
karşılık bulduğunu ifade etti.

İ

ÜLKÜ OCAKLARI GENEL BAŞKANI AHMET YIĞIT YILDIRIM'IN 
KATILIMIYLA AÇILAN ISPIR AKADEMI, YÜZLERCE GENCIN 

EĞITIM YOLCULUĞUNA REHBER OLACAK. AÇILIŞIN ARDINDAN 
MUSTAFA YILDIZDOĞAN KONSERIYLE MEYDAN DOLDU, 

BINLERCE KIŞI TÜRK BAYRAKLARIYLA TEK YÜREK OLDU.

‘TOHUMLAR ATILDI
GELECEKTE 

FİLİZLENECEK’

İspir Belediye Başkanı Ahmet 
Coşkun ise akademinin ortaya 

çıkış hikayesini anlatarak, Ülkü Ocakları 
Uzaktan Eğitim Merkezi (ÜOUZEM) proje-
sinin kendilerine ışık tuttuğunu söyledi. 
Başkan Coşkun, "Çocuklarımızı ÜOUZEM 
ile buluşturduk. Üç öğrenciyle başlayan 
süreçte bugün muazzam bir tablo ortaya 
çıktı. Amacımız; gençlerimizin ilim ve 
bilimle donanması, şahsiyet sahibi 
bireyler olarak yetişmesi ve milletimizin 
kök değerleriyle buluşmasıdır. Tohumlar 
atıldı; gelecekte bunlar filizlenecek ve 
gençlerimiz büyük başarılara imza ata-
caktır" ifadelerini kullandı. MHP Erzurum 
İl Başkanı Adem Yurdagül de İspir'de 
ortaya konulan eğitim vizyonunun gele-
cekte çok daha güçlü sonuçlar vereceğini 
belirterek, ailelerin ve gençlerin bu başarı 
hikayesine hep birlikte tanıklık edeceğini 
söyledi. Konuşmaların ardından dualar 
edildi, kurdele kesildi ve protokol üyeleri 
sınıfları gezerek akademinin sunduğu 

imkanlar hakkında bilgi aldı. Program 
kapsamında öğrenciler tarafından Ülkü 
Ocakları Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıl-
dırım'a, İspir Recep Tayyip Erdoğan 100. 
Yıl Meydanı Cumhuriyet Anıtı'nın maketi 
hediye edildi. Öğrenciler ise Ülkü Ocakları 
Uzaktan Eğitim Merkezi'nin akademik 
başarılarına önemli katkılar sunduğunu 
belirterek, sınav sonuçlarında gözle 
görülür yükseliş yaşadıklarını ifade etti.

MUSTAFA 
YILDIZDOĞAN 

KONSERİYLE 
TAÇLANDI

İspir Akademi'nin açılışı akşam 
saatlerinde düzenlenen Mustafa 
Yıldızdoğan konseriyle adeta 
bir milli birlik şölenine dönüştü. 
Konser öncesinde İspir Belediyesi 
Spor Kulübü'nün başarılı tekvando 
sporcuları gösterileriyle büyük alkış 

aldı. Ahmet Öngel tarafından A Milli 
Futbol Takımı için yazılan marşın 
hep bir ağızdan seslendirilmesiyle 
meydandaki coşku zirveye ulaştı. 
Türk bayraklarıyla alanı dolduran 
vatandaşlar, Mustafa Yıldızdoğan'ın 
şarkılarını birlikte söylediler.

//////////////////////////////////////////

“Kırık Camların Ardında 33 
Kadın” sergisi kapılarını açıyor

Farklı mesleklerden 33 kadının cam mozaik sanatında bulu-
şarak ortaya koyduğu eserlerden oluşan “Kırık Camların Ardında 
33 Kadın” sergisi, 16 Haziran’da Dolmabahçe Saray Koleksiyonla-
rı Müzesi’nde sanatseverlerle buluşacak.

Cam sanatçısı Meyçem Ezengin’in öncülüğünde hazırlanan 
sergide, avukat, doktor, veteriner hekim, mimar, mühendis, 
öğretmen ve muhasebeci gibi farklı alanlarda çalışan kadın-
ların ürettiği 72 cam mozaik eser yer alacak. Türk Telekom’un 
ana sponsorluğunda, Milli Saraylar Başkanlığı’nın desteği ve 
Artesman Kültür Sanat organizasyonuyla gerçekleştirilen sergi, 
21 Haziran’a kadar ziyaret edilebilecek.

Sergi, camın dönüşen yapısından ilham alarak kadınların üre-
tim gücünü, dayanışmasını ve öğrenme azmini sanat aracılığıyla 
görünür kılmayı amaçlıyor. Uzun yıllara yayılan eğitim ve üretim 
sürecinin ürünü olan çalışmalar, bireysel hikâyelerin kolektif bir 
sanat anlayışıyla buluşmasını yansıtıyor.

Projenin sahibi Meyçem Ezengin, “33 Kadın”ın yalnızca bir 
sayıdan ibaret olmadığını belirterek, “Bu çalışma emek, sabır ve 
dönüşümün ortak hikâyesidir. Camın her dokunuşta değişen 
yapısı gibi biz de deneyimlerimizden güç alarak yeni bir bütünlük 
oluşturduk. Her cam parçası kendi hikâyemizi, her mozaik ise 
birlikte kurduğumuz dayanışmayı temsil ediyor” dedi.

Kadınların sanatsal üretime katılımını teşvik eden sergi, aynı 
zamanda kolektif sanat bilincinin ve estetik üretimin güçlü bir 
örneği olarak değerlendiriliyor. Serginin resmi açılış kokteyli ise 
16 Haziran’da saat 17.00-19.00 arasında gerçekleştirilecek.

Dolmabahçe Saray Koleksiyonları Müzesi’nde düzenlenecek 
sergi, sanatseverleri kadınların emek ve dayanışma hikâyelerini 
cam mozaik eserler aracılığıyla keşfetmeye davet ediyor.

500 YILLIK EDEBİYAT MİRASI 
UNESCO İLE TAÇLANDI
Türk edebiyatına yön veren 
çok sayıda şair, yazar ve fikir 
insanını yetiştiren Kahraman-
maraş, UNESCO tarafından 
verilen “Edebiyat Şehri” 
unvanını alarak dünyanın 
sayılı edebiyat kentleri arasına 
adını yazdırdı. Necip Fazıl 
Kısakürek’ten Nuri Pakdil’e, 
Cahit Zarifoğlu’ndan Rasim 
Özdenören’e kadar birçok 
önemli ismin yetiştiği şehir, 
yüzyıllara dayanan kültürel 
birikimiyle uluslararası alanda 

tescillendi. Kahramanmaraş’ın 
bu başarıya uzanan hikâyesi, 
yalnızca son yıllarda yürütülen 
çalışmaların değil, yakla-
şık beş asırlık kesintisiz bir 
edebiyat geleneğinin sonucu 
olarak değerlendiriliyor. Şehrin 
UNESCO Edebiyat Şehri unva-
nına uzanan sürecinin ayrıntı-
ları ise 19 Haziran’da İstanbul 
Atatürk Kültür Merkezi’nde 
düzenlenecek özel programda 
kamuoyuyla paylaşılacak.

Topkapı Sarayı’nda büyük ilgi gören 
gece ziyaretleri, bu yıl genişletilen 

rotasıyla yeniden başlıyor. Milli Saraylar 
Başkanlığı’nın düzenlediği uygulama kap-
samında ziyaretçiler, 13 Eylül’e kadar her cu-
martesi günü 20.30-22.30 saatleri arasında 
sarayı gece atmosferinde gezebilecek. Bu yıl 
ilk kez Harem-i Hümayun’daki Karaağalar 
Koğuşu, Kadınefendiler ve Cariyeler Taşlığı 
ile Mabeyn Yolu Çini Sanat Galerisi de gece 
ziyaret programına dahil edildi. Ziyaretçiler, 
sarayın avlularının yanı sıra Mukaddes 
Emanetler Dairesi, Hazine Sergisi ve tarihi 

terasları da görebilecek. Gece rotasında 
Kaşıkçı Elması, Topkapı Hançeri ve Altın Taht 
gibi sarayın en önemli eserleri de yer alıyor. 
Programın son bölümünde ise ziyaretçiler, 
dördüncü avludaki teraslardan İstanbul’un 
tarihi siluetini gece ışıkları altında izleme 
fırsatı bulacak. Bab-ı Hümayun’dan başla-
yıp aynı noktada sona erecek ziyaretlerde 
sesli rehber hizmeti sunulacak. Biletler 
saray gişelerinden temin edilebilecek. 
Topkapı Sarayı’nın tarihi atmosferini farklı 
bir deneyimle yaşamak isteyenler için gece 
turları bu yaz da kapılarını açacak. 

TOPKAPI SARAYI'NDA
GECEYE ÖZEL GÜZERGÂH

Necip Fazıl'dan Nuri Pakdil'e, 
Cahit Zarifoğlu'ndan Rasim 
Özdenören'e kadar Türk 
edebiyatına yön veren 
birçok ismin yetiştiği 
Kahramanmaraş, yüzyıllara 
yayılan edebi birikimi, 
yaşayan kültür hayatı ve güçlü 
hafızasıyla UNESCO "Edebiyat 
Şehri" unvanı alarak dünya 
edebiyat şehirleri arasına girdi.

Kahramanmaraş’ın edebiyat 
serüveni 16. yüzyılda Halîlî-i Maraşî 
ile başladı. Ardından Karacaoğlan, 
Sünbülzâde Vehbî, Kuddûsî Ahmed 
Efendi ve Hâmî-i Abdulgaffar Baba 
gibi isimlerle güçlenen bu gelenek, 
Cumhuriyet döneminde Türk edebi-
yatının önde gelen kalemleriyle yeni 
bir ivme kazandı. Özellikle Necip 
Fazıl Kısakürek, Nuri Pakdil, Cahit 
Zarifoğlu, Rasim Özdenören, Erdem 
Bayazıt ve Mehmet Akif İnan gibi 
isimler, yalnızca Kahramanmaraş’ın 
değil, Türkiye’nin kültür ve düşünce 
hayatının şekillenmesinde önemli rol 
oynadı. Böylece şehir, edebi üreti-
mini yüzyıllar boyunca sürdürebilen 
nadir kültür merkezlerinden biri 
olarak öne çıktı.

ASIRLARA 
YAYILAN 

EDEBI BIRIKIM

YA MESELEDEN KAÇIYORLAR 
YA DÜŞMAN SAFINDA 

YER TUTUYORLAR
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4,56 metre uzunluğa ve 2,70 metre aks mesafesine sahip 
Renault Boreal, segment ortalamasının üzerindeki boyut-

larıyla dikkat çekiyor. Keskin omuz çizgileri, güçlü ön tasarımı, 
yeni nesil LED aydınlatma sistemi ve 19 inç alaşım jantlarıyla 
iddialı bir görünüm sunan model, 630 litreye ulaşan bagaj hac-
miyle de aile kullanımına hitap ediyor. Elektrikli panoramik cam 

tavan, siyah tavan tasarımı ve yeni Renault logosuyla destek-
lenen dış tasarım, Boreal’e premium bir karakter kazandırıyor. 
Modelin iç mekânında 10 inç dijital gösterge paneli ve 10 inç 
OpenR Link multimedya ekranı yer alıyor. Google entegrasyonu-
na sahip sistem sayesinde kullanıcılar Google Haritalar, Google 
Asistan ve Google Play uygulamalarına doğrudan erişebiliyor. 

OYAK ve Renault’nun 400 milyon euroluk yatırım ham-
lesinin önemli adımlarından biri olan yeni Boreal, Tür-
kiye’de satışa sunuluyor. Bursa’da üretilen model, hem 

otomotiv sektörüne hem de Türkiye ekonomisine katkı 
sağlayacak. MAİS Yönetim Kurulu Başkanı Bahaettin 

Tatoğlu, “Türkiye’ye verdiğimiz sözü tuttuk ve başardık. 
Renault Boreal bizim gururumuz” ifadelerini kullandı.

Güçlü tasarım, geniş yaşam alanı

Citroën Berlingo 30. yılını kutluyor

VERDIĞIMIZ 
SÖZÜ TUTTUK!

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Renault Boreal, üç farklı donanım seviyesiyle 2.194.000 TL’den başlayan lans-
mana özel fiyatlarla kullanıcılarla buluşuyor. Boreal, Türkiye’de ilk etapta 160 
beygir gücündeki Full Hybrid E-Tech ve 145 beygir gücündeki 1.3 Turbo TCe 
EDC motor seçenekleriyle satışa sunulacak. Full Hybrid E-Tech versiyonu şehir 

içinde yüzde 80’e kadar elektrikli sürüş imkânı sağlarken, WLTP normlarına göre 4,8 
litre/100 kilometre yakıt tüketimi ve 108 g/km CO2 emisyon değeri sunuyor. 1.3 Turbo 
TCe EDC motor ise 6 ileri çift kavramalı otomatik şanzımanla birlikte görev yaparken, 6,6 
litre/100 kilometre yakıt tüketimi ve 149 g/km emisyon değeriyle performans ve verim-
lilik arasında dengeli bir yapı sunuyor. Renault, 2026 yılının son çeyreğinde ürün gamına 
150 beygir gücündeki Hybrid E-Tech 4x4 versiyonunu da eklemeyi planlıyor.

Renault’nun Türkiye’de 
üretilen yeni C segmenti SUV 

modeli Renault Boreal, düzenlenen 
lansmanla tanıtıldı. OYAK ve Rena-
ult tarafından daha önce açıklanan 
400 milyon euroluk yatırım pla-
nının önemli bir ayağını oluştu-
ran Boreal, yerli üretim gücünü 
artırırken, Türkiye’nin küresel 
otomotiv üretimindeki konumunu 
da güçlendirmeyi hedefliyor.

Gururluyuz...
MAİS A.Ş. Yönetim Kurulu Baş-

kanı ve Genel Müdürü Bahaettin 
Tatoğlu, Renault Boreal’in Türki-
ye için özel bir anlam taşıdığını 
belirterek, “Bizim Türkiye’ye bir 
sözümüz vardı. O sözümüzü tuttuk 
ve başardık. Bursa OYAK Rena-
ult Fabrikaları’nda üretilen yeni 
Renault Boreal bizim gururumuz. 
Verdiğimiz sözü yerine getirmenin 
mutluluğunu yaşıyoruz” dedi.

Boreal’in yalnızca Türkiye’de 
üretilen bir model olmadığını 
söyleyen Tatoğlu, aracın Türk kul-
lanıcılarının beklenti ve ihtiyaçları 
doğrultusunda geliştirildiğini ifade 
etti. Tatoğlu, “Türkiye’nin en büyük 
ve en hızlı büyüyen segmentle-
rinden biri olan C-SUV sınıfında 

Renault Boreal’in den-
geleri değiştireceğine 
inanıyoruz. Hedefimiz, 

Boreal’i 2027 yılında 

Türkiye’nin en çok satan otomobili 
hâline getirmek” dedi.

Yerli üretim  
ve vergi avantajı
Türkiye’de yüzde 40’ın üzerinde 

yerli katkı oranıyla üretilecek olan 
Renault Boreal’in, bu sayede ÖTV 
muafiyetinden yararlanabilecek 
kullanıcılar için de önemli bir alter-
natif olması bekleniyor. Bahaettin 
Tatoğlu, model için sunulan 7 yıl 
veya 160 bin kilometre garanti kap-
samının da dikkat çekici olduğunu 
belirterek, “Müşterilerimize yal-
nızca yeni bir otomobil değil, uzun 
yıllar güvenle kullanabilecekleri 
kapsamlı bir sahiplik deneyimi 
sunuyoruz” ifadelerini kullandı.

Stratejik bir  
dönüm noktası
Renault Group Türkiye CEO’su 

Lionel Jaillet ise Boreal’in yıllar süren 
çalışmaların sonucu olduğunu belir-
terek, modelin Renault’nun uluslara-
rası ekiplerinin koordinasyonu ve or-
tak vizyonunun bir ürünü olduğunu 
söyledi. Jaillet, “Boreal yalnızca yeni 
bir model değil; ortak hedeflerimizin, 
uzmanlığımızın ve kararlılığımızın 
somut bir göstergesi. Bursa’daki 
OYAK Renault tesislerinde üretilecek 
olması, hem iç pazar talebini karşıla-
yacak hem de ihracat hedeflerimize 
önemli katkılar sağlayacak” dedi.

Bahaettin 
Tatoğlu

Lionel 
Jaillet

Renault Boreal’in yerli üretim portföyüne katılmasıyla birlikte 

Türkiye, markanın küresel üretim ağındaki stratejik konumunu 

daha da güçlendiriyor. Bursa’da üretilen Clio, Megane Sedan ve 

Duster modellerine eklenen Boreal, yüksek katma değerli araç 

üretiminde Türkiye’nin rolünü büyütecek. Renault’nun özellikle C 

ve D segmentlerindeki büyüme stratejisinde Türkiye’nin önemli bir 

üretim merkezi olarak konumlandığı belirtilirken, Boreal’in ihracat 

operasyonlarında da önemli rol üstlenmesi bekleniyor.

Otomotiv Sanayii Derneği’nin (OSD) açıkladığı 
verilere göre, 2026 yılının ocak-mayıs döne-

minde Türkiye’nin toplam otomotiv üretimi geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 10 azalarak 538 bin 
718 adet oldu. Otomobil üretimi yüzde 20 düşüşle 
301 bin 367 adede gerilerken, ticari araç üretimi 
yüzde 6 arttı. Sektörün kapasite kullanım oranı ise 
yüzde 61 olarak gerçekleşti. İlk 5 aylık dönemde 
otomotiv ihracatı adet bazında yüzde 15 gerileyerek 

373 bin 825 adede düşmesine rağmen, ihracat 
geliri yüzde 2 artışla 16,6 milyar dolara yükseldi. 
Otomotiv sektörü, toplam ihracattan aldığı yüzde 18 
payla lider konumunu korudu. Yurt içi pazarda ise 
toplam satışlar yüzde 8 azalarak 468 bin 507 adet 
seviyesinde gerçekleşti. Buna karşın yerli araçların 
pazar payında dikkat çekici artış yaşandı. Yerli araç 
payı toplam pazarda yüzde 30’dan yüzde 34’e, 
otomobilde yüzde 31’den yüzde 35’e yükseldi.

Elektrikli araç şarj teknolojileri alanının önemli 
organizasyonlarından EV Charge Show 2026, 26-

28 Kasım tarihleri arasında İstanbul Fuar Merkezi’nde 
düzenlenecek. Bu yıl beşinci kez gerçekleştirilecek 
fuarda, 60’tan fazla ülkeden 300’ü aşkın katılımcı ve 
20 binden fazla ziyaretçinin bir araya gelmesi bekleni-
yor. Elektrikli araç kullanımının hızla yaygınlaşmasıyla 

birlikte büyüyen şarj ekosistemine odaklanan fuar; 
elektrikli araç üreticileri, şarj ağı operatörleri, enerji 
depolama şirketleri, teknoloji firmaları ve yatırımcıları 
aynı platformda buluşturacak. Ticaret Bakanlığı 
desteğiyle düzenlenen organizasyonda uluslararası 
konferanslar, girişimcilik yarışmaları, yatırımcı 
buluşmaları ve teknik oturumlar gerçekleştirilecek. 

Europcar Türkiye CEO’su Fırat 
Fidan, mobilite sektöründe sahiplik 

anlayışının yerini erişim odaklı yeni bir 
modele bıraktığını belirterek, “Artık önemli 
olan sahip olmak değil, ihtiyaç duyulan 
anda erişebilmek” dedi. Dünya genelinde 
yaşanan dijital dönüşümün mobiliteyi de 
etkilediğini ifade eden Fidan, Spotify ve 
Netflix ile başlayan erişim ekonomisinin 
araç kiralama sektörünü de dönüştürdüğü-
nü söyledi. Kullanıcıların araç sahibi olma-
nın getirdiği maliyet ve süreçlerden uzak 
durmayı tercih ettiğini belirtti. Sektörde 
rekabetin artık filo büyüklüğünden çok 
erişilebilirlik ve hizmet kalitesi üzerinden 
şekillendiğini belirten Fidan, “İyi kiralama 
deneyimi fark edilmez, kötü deneyim ise 
unutulmaz” ifadelerini kullandı.

KULLAN 
BIRAK 

DEVAM ET

PAZAR DARALDI, YERLI 
ARAÇLARIN PAYI ARTTI

FIAT’TAN HAZIRAN KAMPANYASI
FIAT, haziran ayına özel kampanyasında 
Egea ve Grande Panda başta olmak üzere 

tüm modellerinde avantajlı fiyat ve finansman 
seçenekleri sunuyor. Kampanya kapsamında 
sınırlı sayıda tamamen elektrikli Grande Panda 
ve Egea ailesi dikkat çeken fırsatlarla satışa su-
nuldu. Kampanya çerçevesinde tamamen elekt-
rikli Grande Panda 1.390.000 TL’den başlayan 
fiyatlarla veya 300 bin TL’ye 12 ay vade ve yüzde 

0 faizli kredi imkânıyla alınabiliyor. Markanın en 
çok satan modellerinden Egea Sedan 1.6 Urban 
versiyonu ise haziran ayına özel 1.389.900 
TL’den başlayan fiyatlarla müşterilere sunuluyor. 
Egea Cross 1.6 Urban modeli 1.749.900 
TL’den başlayan fiyatlarla satışa çıkarken, ÖTV 
muafiyetli Egea Sedan ve Egea Cross alımlarında 
150 bin TL’ye 12 ay vadeli ve yüzde 0 faizli kredi 
seçeneği de kampanya kapsamında yer alıyor.
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ELEKTRIKLI ARAÇ DÜNYASI 
İSTANBUL’DA BULUŞACAK

GTi efsanesi elektrikli olarak geri döndüGTi efsanesi elektrikli olarak geri döndü
Peugeot, 40 yıllık GTi geleneğini 
elektrikli çağa taşıyan yeni E-208 

GTi modelini Le Mans’ta tanıttı. Marka-
nın ilk yüzde 100 elektrikli GTi modeli 
olan araç, Peugeot Sport tarafından 
geliştirildi ve 281 HP gücüyle 0’dan 100 
km/s hıza 5,5 saniyede ulaşabiliyor. 
Le Mans’ta düzenlenen lansmanda 
açıklanan bilgilere göre yeni E-208 

GTi, WLTP normlarına göre 375 
kilometreye kadar menzil sunuyor. 
Model, hem günlük kullanım hem 
de yüksek performans odaklı sürüş 
karakteriyle dikkat çekiyor. Peugeot, 
yeni modelin GTi mirasını modern 
teknolojiyle birleştirerek elektrikli hot 
hatch segmentinde yeni bir referans 
oluşturmayı hedeflediğini belirtti.

ŠKODA EPIQ’IN 
SERI ÜRETIMI 

BAŞLADI
Škoda’nın yeni elektrikli modeli 
Epiq’in seri üretimi, İspanya’nın 

Pamplona kentindeki Volkswagen Navarra 
fabrikasında başladı. Model, aynı zamanda 
Škoda tarihinde İspanya’da üretilen ilk araç 
olma özelliğini taşıyor. Günlük kullanım 
odaklı olarak geliştirilen Epiq’in, markanın 
elektrifikasyon stratejisinde önemli bir 
rol üstlenmesi bekleniyor. Yeni modelin 
önümüzdeki yılın ikinci yarısından itibaren 
Türkiye pazarında da satışa sunulacağı 
açıklandı. Škoda’nın yeni MEB+ platformu 
üzerine inşa edilen Epiq, markanın 
“Modern Solid” tasarım dilini yansıtan ilk 
model olarak öne çıkıyor. Yaklaşık 440 ki-
lometreye kadar menzil sunması beklenen 
araç, farklı batarya ve güç seçenekleriyle 
kullanıcıların ihtiyaçlarına hitap edecek. 

Citroën’in 1996 yılında piyasaya sunduğu ve zamanla markanın 
ikonik modellerinden biri hâline gelen Berlingo, 30. yıl dönü-

münü kutluyor. Hem ticari kullanıcılar hem de bireysel müşteriler için 
çok yönlü ve pratik bir mobilite çözümü sunan model, dünya genelin-
de 4,2 milyondan fazla üretim adedine ulaştı. İlk olarak kompakt ticari 
araç segmentinde farklı bir yaklaşım sunan Berlingo, zamanla yaşam 
tarzı odaklı araç kategorisinin öncülerinden biri hâline geldi. Geniş iç 
hacim, kullanım kolaylığı ve çok yönlülüğü ile profesyonellerin yanı 
sıra ailelerin de tercih ettiği bir model olarak öne çıktı. 

C-SUV segmentine iddialı oyuncu

RENAULT BOREAL BURSA’DAN YOLLARA ÇIKIYOR 

Türkiye’nin üretim 

gücü daha da artacak
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T.C. BURSA 1. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
ESAS NO: 2026/226 Esas
Davacı İSKUR BOYA TEKSTİL TİCARET VE SANAYİ ANONİM ŞİRKETİ tarafından 
davalı DOĞRU GİYİM SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ (Bursa Ticaret Sicil 
Müdürlüğünün86599 sicil numarasında kayıtlı, Mersis No: 0308052159900001, 
Vergi No: 3080521599) aleyhine açılan İflas (Kambiyo Senetlerine Mahsus Takipten 
Doğan İtirazın Kaldırılması Ve İflas (İİK 174)) davası nedeniyle; Açılan bu davanın 
yargılaması 07/10/2026 günü saat 14:00’a bırakılmıştır.
Alacaklılar İ.İ.K.’nun 178/2 maddesi uyarınca on beş (15)güniçinde davaya 
müdahale ederek veya itiraz ederek borçlunun iflas talebinin hakkındaki takipleri 
ertelemek ve borçlarını ödemeyi geciktirmek için yaptığını ileri sürerek iflas talebinin 
reddini isteyebilirler. İtiraz etmek isteyenlerin ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan 
itibaren 15 gün içinde mahkememize müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487916

T.C. ANKARA BATI 4. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İ L A N
TEREKE NO : 2025/22 Tereke
Yozgat ili, Merkez Azizlibağları Mah/Köyü, Cilt No:8, Hane No:9, Birey Sıra 
No:50’de nüfusa kayıtlı, 69586125316 T.C Kimlik nolu, Salih ve Münevver’den 
olma, 10/01/1947 doğumlu miras bırakan İBRAHİM GÜÇLÜ’nün, Terekenin aktif ve 
pasifinin tespiti açısından TMK’nun 621 ve Tüzük’ün 41.maddeleri uyarınca miras 
bırakanın alacaklı ve borçlularının belirlenip varsa alacak ve borçlarını ikinci ilandan 
itibaren 45 gün süre içinde mahkememize bildirilmesi rica olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2486352

T.C. İSKENDERUN 2. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2023/968 Esas
MİRASÇI : BEŞİR YILDIRIM - 190*****094
Mahkememizde görülmekte olanVasiyetname Açılması (Noter) davasının yapılan 
yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü:23.09.2026 günü saat:10:35’te duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu,MURİSİDİ YILDIRIM tarafından düzenlenen vasiyetname ve duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487477

İstanbul, kruvaziyer turizminde ana liman konumunu güç-
lendirmeye devam ediyor. Galataport İstanbul Liman İş-

letme Direktörü Tolga Tuncay, 2023-2025 döneminde İstanbul’u 
ana liman olarak kullanan kruvaziyer şirketi sayısının yüzde 
50 arttığını açıkladı. Kruvaziyer turizminin şehir ekonomisine 
önemli katkı sağladığını belirten Tuncay, yolcuların konaklama, 
yeme-içme, ulaşım ve alışveriş harcamalarıyla turizm gelirlerini 
artırdığını söyledi. İstanbul’un tarihi dokusu, güçlü hava yolu 
bağlantıları ve modern liman altyapısının uluslararası kruvaziyer 
şirketlerinin ilgisini çektiğini vurgulayan Tuncay, MSC, Costa 

Crociere ve Aroya’nın sefer sayılarını artırmasıyla bu yıl İstanbul 
çıkışlı kruvaziyer seyahatine başlayan Türk vatandaşlarının 
sayısının 35 bine ulaşmasının beklendiğini ifade etti. Galata-
port’un açılmasıyla birlikte İstanbul’un Doğu Akdeniz’de önemli 
bir merkez hâline geldiğini kaydeden Tuncay, İstanbul’u tercih 
eden gemilerin rotalarına diğer Türk limanlarını da eklediğini 
ve bunun ülke turizmine bütüncül katkı sunduğunu belirtti. 
2025 yılında yaklaşık 600 bin kruvaziyer yolcusunu ağırlayan 
İstanbul’un, jeopolitik gelişmelere rağmen sektör için önemli bir 
büyüme potansiyeli taşımayı sürdürdüğü ifade edildi.

ürkiye’nin gözde turizm 
merkezlerinden Muğ-

la’nın Bodrum ilçesi, yaz 
sezonunun hareketlen-

mesiyle birlikte günübirlik tekne tur-
larında yoğun talep yaşıyor. Masmavi 
koyları, doğal güzellikleri ve deniz 
rotalarıyla öne çıkan ilçede, her gün 
yüzlerce yerli ve yabancı turist denize 
açılarak bölgenin koylarını keşfediyor.

Sezonda erken hareketlilik
Sezonun başlamasıyla birlikte 

teknelerde doluluk oranları yükselir-
ken, turizm temsilcileri talebin geçen 
yıllara göre daha erken arttığını 
belirtiyor. Yaz döneminin ilerleyen 
günlerinde rezervasyonların daha da 
artması bekleniyor.

Turizmde güçlü kapasite
Türkiye Seyahat Acentaları Birliği 

(TÜRSAB) Bodrum Bölge Temsil Ku-
rulu Başkanı Enver Kantarmış, Kurban 
Bayramı ile birlikte ilçede turizm 
hareketliliğinin belirgin şekilde arttı-
ğını söyledi. Bodrum’da yaklaşık 500 
günübirlik tur teknesi bulunduğunu 
belirten Kantarmış, kiralama teknele-

riyle birlikte bu sayının 2 bine ulaştığını 
ifade etti. Kantarmış, Bodrum’un hem 
eğlence hem de aile turizmi açısın-
dan güçlü bir destinasyon olduğunu 
vurgulayarak, “Bodrum’a gelen herkes 
mavi yolculuğa çıkıyor. Çıktıkları za-
man bu koylara aşık oluyorlar” dedi.

Uluslararası ziyaretçi ilgisi
Bodrum Kumbahçe Tekneciler 

Kooperatifi Başkanı Vahap Özkan, 
ilçeye Rusya, Arap ülkeleri, Hindistan 
ve Çin başta olmak üzere dünyanın 

birçok bölgesinden ziyaretçi geldiğini 
söyledi. Özkan, yerli turist hareketliliği-
nin okulların geç kapanması nedeniyle 
henüz beklenen seviyeye ulaşmadığını, 
ancak yaz aylarında artış beklediklerini 
ifade etti. Günübirlik tekne turlarında 
ziyaretçiler Akvaryum, Karaada, Orak, 
Poyraz ve Dalgıç koyları başta olmak 
üzere Bodrum’un birçok doğal noktası-
nı görme imkânı buluyor. Bölgeyi ziya-
ret eden turistler ise Bodrum’un doğası, 
iklimi ve atmosferinden duydukları 
memnuniyeti dile getiriyor.

MAVI KOYLARA 
TURIST AKINI

İSTANBUL 
KRUVAZIYER 
TURIZMINDE 

GÜCÜNÜ 
ARTIRIYOR

T

Bodrum’da yaz sezonunun başlamasıyla birlikte günübirlik tekne 
turlarına talep artarken, masmavi koylar ve doğal güzellikler yerli ve 
yabancı turistlerin yoğun ilgisini çekiyor. Turizm temsilcileri, sezo-
nun ilerleyen günlerinde hareketliliğin daha da artmasını bekliyor.

Serbest bölgelerde ticaret hacmi arttı
Türkiye’nin üretim ve ihracat 
merkezleri arasında yer alan 

serbest bölgelerin ticaret hacmi, yılın ilk 
beş ayında 11,7 milyar dolara ulaştı. Söz 
konusu dönemde gerçekleştirilen tica-
retin yaklaşık yüzde 46’sını ise ihracat 
oluşturdu. Ticaret Bakanlığı verilerine 
göre, 19 serbest bölgede ocak-mayıs 
döneminde 5,4 milyar dolarlık ihracat 
gerçekleştirilirken, toplam ticaret hacmi 11 

milyar 658 milyon dolar olarak kaydedildi. 
Serbest bölgelerde mayıs sonu itibarıyla 86 
bin 376 kişi istihdam edildi. TOBB Türkiye 

Serbest Bölgeler Meclisi Başkanı Edvar 
Mum, yılın ikinci yarısında ticari faa-
liyetlerin hızlanmasını beklediklerini 
belirterek, toplam ticaret hacminin 
30 milyar dolara yaklaşabileceğini 
söyledi. Mum, Türkiye’nin güvenli 
ve stratejik konumunun uluslararası 
gelişmeler ışığında serbest bölgelere 

olan ilgiyi artıracağını ve sınai faaliyetlerde 
büyümeyi destekleyeceğini ifade etti.

KADINLARIN 
IHRACATTAKI 

PAYI ARTIYOR

OYAK: GELECEĞIN  
SERMAYESI INSAN

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, kadın 
girişimci ve yöneticilerin Türkiye’nin 

ihracatındaki payının her geçen yıl art-
tığını belirterek, kadınların katkısıyla 

gerçekleşen ihracat hacminin 62 milyar 
doların üzerine çıktığını söyledi. Uluslararası Sanayici ve İş Kadınları 

Derneği tarafından düzenlenen İş Dünyası İstişare Toplantısı’nda 
değerlendirmelerde bulunan Bolat, kadınların üretim, ticaret 

ve ihracattaki rolünün Türkiye’nin kalkınma sürecinin en önemli 
unsurlarından biri olduğunu belirtti. Kadın girişimcilerin ekonomik 

hayattaki varlığını güçlendirmeye yönelik desteklerin sürdüğünü 
belirten Bolat, finansman, ihracat destekleri, dijitalleşme, koope-
ratifçilik ve e-ihracat alanlarında çeşitli politikaların uygulandığını 

ifade etti. Bakan Bolat, Türkiye Yüzyılı hedefleri doğrultusunda 
üretim, yatırım, istihdam ve ihracat odaklı büyüme sürecinde kadın 
girişimcilerin önemli bir rol üstlenmeye devam edeceğini kaydetti.

Çalışan bağlılığı ve refahı, şirketlerin insan kaynakları politikalarının 
ötesine geçerek verimlilik ve sürdürülebilirlik hedeflerinin önemli bir 
parçası haline geliyor. OYAK İnsan Kaynakları ve Kurumsal Kültür Genel 
Müdür Yardımcısı Ahmet Hakan Arslan, çalışan deneyiminin artık şirketlerin 
finansal ve operasyonel performansını doğrudan etkileyen stratejik bir 
unsur olarak değerlendirildiğini söyledi. Arslan, çalışan refahının yalnızca 
sosyal haklar veya fiziksel imkânlarla sınırlı olmadığını belirterek, güven 
ortamı, gelişim fırsatları, güçlü liderlik ve anlamlı bir çalışma deneyiminin 

de bu kavramın temel bileşenleri 
arasında yer aldığını ifade etti. Güçlü 
liderlik kültürünün çalışan bağlılığı ve 
performansını artırdığını vurgulayan 
Arslan, “İnsanlar çoğu zaman şirketlerini 
değil, yöneticilerini terk ediyor” dedi. 
Yapay zekâ ve dijitalleşmenin iş dünyasını 
dönüştürdüğünü ancak insan kaynağının 
önemini azaltmadığını belirten Arslan, 
geleceğin rekabet avantajının teknoloji 
kadar güçlü kurum kültürü ve nitelikli 
insan sermayesinden geçeceğini söyledi.
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TOPRAK BAYRAMI’NDA 
‘KORUYUCU  

TARIM’ ÇAĞRISI
Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bayraktar, Toprak Bayramı 

dolayısıyla yaptığı açıklamada, gıda güvenliği 
için koruyucu tarım uygulamalarına geçilmesi 
gerektiğini söyledi. Bayraktar, toprağın gıda 
güvenliğinin temeli olduğunu vurgulayarak, 
verimli ve sürdürülebilir üretim için bilinçli tarım 
uygulamaları, dengeli gübreleme ve etkin su 
yönetiminin önemine dikkat çekti. Türkiye’de 
tarım alanlarının son 30 yılda 27 milyon hektardan 
24 milyon hektara gerilediğini belirten Bayraktar, 
plansız kentleşme ve sanayileşmenin verimli ara-
zileri tehdit ettiğini ifade etti. Bayraktar, toprağın 
doğrudan sürülmesinin azaltılması ve organik 
maddeyi artıran koruyucu tarım uygulamalarına 
geçilmesi gerektiğini belirterek, suyun verimli 
kullanımı ve erozyonla mücadele çağrısında bulun-
du. Hobi bahçeleri, plansız yapılaşma ve altyapı 
yatırımlarının tarım arazilerini daralttığını söyleyen 
Bayraktar, birinci sınıf tarım topraklarının gelecek 
nesiller için korunması gerektiğini kaydetti.

İstanbul’da mayıs ayında meyve ve sebze 
tüketiminde karpuz ve domates öne çıktı. 

Bayrampaşa ve Ataşehir hallerinde geçen ay 
toplam 207 bin 145 ton ürün satışa sunuldu. 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Hal 
Müdürlüğü verilerine göre, mayıs ayında 73 bin 
890 ton meyve ve 133 bin 255 ton sebze satışa 
sunuldu. Bayrampaşa ve Ataşehir hallerinde 
toplam 80 çeşit meyve ve sebze tüketiciyle 
buluştu. İstanbul’da en çok tercih edilen meyve 

10 bin 35 tonla karpuz olurken, sebzede 31 bin 
356 tonla domates ilk sırada yer aldı. Domatesi 
salatalık, patates ve biber takip etti. Halde 
kilogram fiyatı ortalama 310,33 liraya kadar 
çıkan kiraz, mayıs ayının en pahalı ürünü oldu. 
Domatesin kilogram fiyatı ortalama 104,46 lira, 
karpuzun kilogram fiyatı ise 44,83 lira olarak 
kaydedildi. Mayıs ayında hallerde yüzlerce çeşit 
ürün satışa sunulurken, tüketim alışkanlıkların-
da mevsimsel ürünlerin ağırlığı dikkat çekti.
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HENKEL’DE KARBON NÖTR DÖNEMI

5G ABONE 
SAYISI 40 
MILYONU 
AŞTI

Henkel, Kocaeli’deki GEBKİM 
Yapıştırıcı Teknolojileri Fabrikası’nı 

karbon nötr hâle getirerek Türkiye’deki 
tüm yapıştırıcı üretim tesislerinde karbon 
nötr üretime geçmiş oldu. İstanbul Tuzla 
tesisinin ardından GEBKİM Fabrikası’nın 
da karbon nötr üretime geçmesiyle 
Henkel’in Türkiye’deki tüm Yapıştırıcı 
Teknolojileri fabrikaları bu standarda 
ulaştı. Böylece şirket, sürdürülebilir 
üretim hedeflerinde önemli bir eşiği 
daha aştı. GEBKİM tesisinde doğal gazlı 
kazan sistemlerinin elektrikli sistemlerle 

değiştirilmesiyle Kapsam 1 emisyon-
ları sıfıra indirildi. Yenilenebilir enerji 
kullanımı ve I-REC sertifikalarıyla birlikte 
Kapsam 2 emisyonları da tamamen orta-
dan kaldırıldı.Gerçekleştirilen dönüşüm 
sayesinde yılda yaklaşık 956 ton CO2 
eşdeğeri emisyon azaltımı sağlanırken, 
enerji verimliliği artırılarak üretim kapa-
sitesi korundu. Henkel yetkilileri, GEBKİM 
ve Hindistan’daki Kurkumbh tesislerinin 
karbon nötr hâle gelmesinin, şirketin 
2045 net sıfır emisyon hedefi açısından 
kritik bir kilometre taşı olduğunu söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 5G hizme-

tinin başlamasından kısa süre sonra 
abone sayısının 40 milyonun üzerine 
çıktığını söyledi. Dijital Dönüşüm Zirvesi, 
İstanbul Finans Merkezi’nde 500’ü aşkın 
katılımcıyla gerçekleştirildi. Zirvede 
Türkiye’nin dijital altyapısı, 5G ve 6G 
hazırlıkları ele alındı. Bakan Uraloğlu, 
1 Nisan itibarıyla başlayan ticari 5G 
hizmetiyle ilk günden yaklaşık 21 milyon 

aboneye ulaşıldığını, kısa sürede bu 
sayının 42 milyona yaklaştığını belirtti. 
Uraloğlu, 5G’nin küresel ekonomiye 
2030’a kadar 1,3 trilyon dolarlık katkı 
sağlayacağının öngörüldüğünü ifade 
etti. Türkiye’nin 5G sonrası 6G teknolo-
jisine yönelik çalışmalara da başladığını 
belirten Uraloğlu, dijital altyapının hızla 
güçlendiğini ve sektörün büyüme ivme-
sinin devam ettiğini söyledi. Türkiye’nin 
mobil abone sayısının 100 milyona, 

genişbant internet abone sayısının 98 
milyona yaklaştığını belirten Uraloğlu, 
fiber altyapının ise 680 bin kilometreye 
ulaştığını kaydetti. Türk Telekom CEO’su 
Ebubekir Şahin, Türkiye’nin dijital dö-
nüşümünde güçlü altyapı yatırımlarının 
belirleyici olduğunu belirterek, şirketin 
geliştirdiği teknolojileri uluslararası 
pazarlara ihraç ettiğini ifade etti. Şahin, 
hedeflerinin Türkiye’yi “Dijital Yüzyıl”a 
taşımak olduğunu söyledi.

Ebubekir Şahin

Kapsamlı modernizasyon çalışmalarının tamamlandığı 
Etimesgut Havalimanı, bugün “Ankara Havalimanı” adı ve 
“ANK” koduyla hizmete açılıyor. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla gerçekleştirilecek törenin ardından 
havalimanı, ulusal ve uluslararası uçuşlara ev sahipliği yapacak. 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, havalimanının 
yalnızca askeri amaçlı kullanılan bir tesis olmaktan çıkarılarak 
geniş gövdeli uçakların iniş yapabileceği modern bir havacılık 

merkezine dönüştürüldüğünü belirtti. Sekiz ayda tamamlanan 
proje kapsamında pist uzunluğu 3 bin metreye çıkarılırken, 
yaklaşık 44 uçağın aynı anda park edebileceği yeni apron alanı 
oluşturuldu. Yeni havalimanı için ayrıca 12,5 kilometrelik bağ-
lantı yolu inşa edilirken, tesisin başkentte hava trafiğinin daha 
dengeli yönetilmesine katkı sağlaması hedefleniyor. Ankara 
Havalimanı’nın özellikle uluslararası organizasyonlar ve yoğun 
protokol programlarında önemli bir rol üstlenmesi bekleniyor.

KAPSAMLI MODERNIZASYON 
ÇALIŞMALARININ ARDINDAN 
BUGÜN HIZMETE AÇILACAK 
ANKARA HAVALIMANI, ULUSAL 
VE ULUSLARARASI UÇUŞLARA 
EV SAHIPLIĞI YAPACAK. 

ANKARA  

HAVALIMANI 

HIZMETE 

AÇILIYOR

Abdulkadir Uraloğlu

EN ÇOK KARPUZ VE DOMATES TÜKETILDI
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PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

Türk siyasetinin 
çetin yollarında, 
karanlık mahfillerin 
Türk devletine kas-

tettiği her demde, “Önce 
ülkem ve milletim, sonra 
partim ve ben” diyerek 
şahsi ikbalini Türk milleti-
nin istikbaline tercih eden 
bir bozkurt duruşu sergile-
di. Bu duruş, Milliyetçi Ha-
reket Partisi Genel Başkanı, 
Türk dünyasının Bilge Lide-
ri Devlet Bahçeli’nin sarsıl-
maz bir imanla savunduğu 
iradesi oldu. 

Ne zaman ki devletimiz 
kuşatıldı veya milletimiz 
bir kaosun kıskacına alındı, 
Sayın Bahçeli krizin tam 
kalbine mührünü vurdu. 
2001 ekonomik krizi son-
rasında, siyasi tıkanıklığı 
aşmak adına koalisyon or-
tağı iken 2002 erken seçim 
çağrısını yaparak sorumlu-
luk üstlendi. 2007’deki 367 
krizinde Meclis’e girerek 
demokratik tıkanıklığı aştı 
ve milli iradenin yolunu 
açtı. 15 Temmuz darbe giri-
şimi sonrasında devlet ku-
rumlarının yanında saf tu-
tarak siyasi parçalanmayı 
engelledi, Cumhurbaşkan-
lığı Hükümet Sistemi’nin 
mimarlığını üstlenerek 
yönetim istikrarını hedef-
ledi. “Terörsüz Türkiye” 
vizyonuyla ulusal güvenliği 
önceledi. Bugün CHP’nin 
yaşadığı kaosa karşı öner-
diği çözümlerle de farkını 
ortaya koyan Bilge Lider 
Devlet Bahçeli, günübirlik 
siyasetin ötesinde bir “dev-
let aklı”nı temsil etti. Bu ör-
nekler, Türk siyasetindeki 
stratejik hamlelerinin sa-
dece bir kesitiydi. Benzeri 
birçok örnekle devletin zor 
zamanlarında kalkan göre-
vi gördü. 

Siyasi öngörüleri, tarih 
şuurundan aldığı feyzle 
geleceği okuyan bir dava 
adamının ferasetiyle ger-
çekleşti. Rakiplerinin “ne-
den şimdi?” diye sorduğu, 
anlamakta zorlandığı veya 
hasmane tutumla kar-
şıladığı o tarihi hamleler, 

aslında Türk milletini bö-
lünmekten, devletini zaafa 
düşmekten koruyan birer 
kalkan oldu. Zaman, her 
defasında “Bahçeli haklıy-
dı” gerçeğini Türk milleti-
nin ferasetine tescil ettirdi. 

Devlet Bahçeli bir parti-
nin genel başkanı olmanın 
çok ötesindedir. O, Türk 
milletinin bekasına bekçi 
olmuş kutlu bir dava önde-
ridir. Siyaseti bir pazarlık 
değil, mukaddes bir ema-
net olarak taşır. Tavizsiz 
duruşu, yıkılmayan inancı 
ve “vatanın bölünmez bü-
tünlüğü” ile “milletin huzur 
ve refahı” konusundaki 
pazarlıksız kararlılığıyla 
Türk milletinin sinesinde 
müstesna bir yer edindi. 
Dün O›nu kıyasıya eleş-
tirenlerin bugün O’nun 
yanında saf tutması, bu-
gün karşısında duranların 
ise aslında gizliden gizliye 
aradıkları tek limanın yine 
O’nun durduğu yer olması, 
Bilge Lider’in siyaset üstü 
konumunu teyit eden bir 
gerçektir. 

Devlet Bahçeli, kriz an-
larında sergilediği kararlı 
duruşla, çalkantılı süreç-
lerde devletimizi ve mille-
timizi selamete ulaştıran 
sarsılmaz bir iradenin tem-
silcisidir. Şahsi hesapları 
elinin tersiyle itip her daim 
Türk milletinin geleceğini 
önceleyen Bahçeli; sabrı, 
sağduyusu ve stratejik 
hamleleriyle devletin basi-
retli pusulasıdır. 

Bilge Lider, Türkiye’yi 
ve Türk milletini güvenli 
ve müreffeh bir geleceğe 
taşımayı siyasi özülkü 
olarak kabul etmiştir. Bu-
gün Türkiye Cumhuriyeti, 
“Türk ve Türkiye Yüzyılı” 
hedeflerine emin adımlar-
la ilerliyorsa, bunda onun 
kriz dönemlerinde ortaya 
koyduğu yön gösterici tav-
rın ve Ülkücü hareketin 
sarsılmaz iradesinin payı 
büyüktür.

Tarih, bu kutlu yürü-
yüşü, Türk’ün yenilmez 
iradesini ve bu iradeye reh-
berlik eden Bilge Lider’in 
“Önce ülkem” diye haykı-
ran bozkurt duruşunu altın 
harflerle yazdı, yazmaya da 
devam etmektedir. Bugün 
Bilge Lider’in öncülüğünde, 
Turan ülküsü Türk dünya-
sının ufkunda güneş gibi 
parlamaya devam ediyor.

TURAN ÜLKÜSÜNÜN 
BILGE MIMARI

Tekirdağ ve İstanbul'da 
düzenlenen yasa dışı bahis 

operasyonunda gözaltına alınan 
36 şüpheliden 32'si tutuklandı. 
Tekirdağ Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, İl Emniyet Mü-
dürlüğü Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, internet 
üzerinden gerçekleştirilen yasa 
dışı bahis faaliyetlerine yönelik 
çalışma yürüttü. Bu kapsamda 
yapılan araştırma ve incelemelerde, 
yaklaşık 1 milyar lira tutarında 
hesap hareketi belirlendi.  Haksız 
kazanç sağlayan suç örgütüne 
yönelik Tekirdağ ve İstanbul'da eş 
zamanlı düzenlenen operasyonda 
36 şüpheli yakalandı. Tekirdağ'a 
getirilen şüpheliler, emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edildi. Şüphelilerden 32'si çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı, 4'ü adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 

Adana'da trafiğin yoğun 
olduğu ve araç girişine 

kapalı alanlardaki vakalara 
hızla ulaşan motosikletli 112 
Acil Sağlık ekipleri, gerçek-
leştirdikleri ilk müdahaleyle 
yaşam için kritik öneme 
sahip dakikaların etkin kul-
lanılmasını sağlıyor. Kentte 
2010'da 112 İl Ambulans Ser-
visi Başhekimliği tarafından 
vakalara daha hızlı ulaşım 
sağlamak amacıyla moto-
siklet ekibi hizmete alındı. 
   Yoğun trafik ve araç girişi-
ne kapalı alanlarda rahatlık-
la hareket edebilen motorize 
ekipler, acil sağlık hizmetine 
ihtiyaç duyan vatandaş-

lara kısa sürede ulaşıyor. 
Motorize ekipler, her türlü 
medikal ve travma vaka-
larına rahatlıkla müdahale 
edebiliyor. Ambulanstaki 
tüm donanıma sahip olan 
motosikletli sağlık ekipleri, 
3-5 dakikada ulaştıkları 
hastaların hayatta kalma-
sında etkin rol üstleniyor. 

Yasa dışı bahis 
operasyonu 

Motosikletli ekipler 
hayat kurtarıyor

Muğla'da, Kadın Acil Destek Uygulaması (KADES) ihba-
rına giden polis memuru silahlı saldırıda şehit oldu. Tay-
fun Baş'ın (32) Aydın'daki babaevine Türk bayrağı asıldı.

eyh Mahallesi 
Pazaryeri Sokak'ta 

bulunan iş yerindeki 
kadın H.S, telefonun-

daki KADES uygulaması üze-
rinden ihbarda bulundu. İhbar 
üzerine olay yerine sevk edilen 
İl Emniyet Müdürlüğü ekibinde-
ki polis memuru Tayfun Baş ile 
iş yerindeki H.S'ye, kadının eski 
eşi ve İl Jandarma Komutanlı-
ğında görevli uzman çavuş G.Y. 
silahla ateş etti. Olayda, aynı 
silahla intihar girişiminde bu-
lunan G.Y, eski eşi H.S. ve polis 
memuru Tayfun Baş yaralandı. 

Sağlık görevlilerince Men-
teşe Devlet Hastanesi'ne kal-
dırılan polis memuru buradaki 
müdahaleye rağmen kurtarıla-
madı. Şehit olan polis memuru 
Tayfun Baş'ın Aydın'daki ba-
baevine ve bulunduğu sokağa 

Türk bayrağı asıldı. 
Şehit Tayfun Baş'ın Türk 

bayrağına sarılı naaşı, Muğla 
Emniyet Müdürlüğü'nde 
düzenlenen törenin ardından 
Pamukkale ilçesindeki Müftü 
Ahmet Hulusi Efendi Camisi'ne 
getirildi. Şehidin babası Bilal, 
annesi Saniye ve polis eşi Öz-
lem Baş, Türk bayrağına sarılı 
tabuta sarılarak bir süre ağladı. 

Şehit eşi Özlem Baş burada, 
"Kızım baban melek oldu" diye-
rek göz yaşı döktü. Şehidin na-
aşı camide İl Müftüsü Abdullah 
Pamuklu'nun ikindi vaktinde 
kıldırdığı namazın ardından 
meslektaşlarının omzunda ce-
naze nakil aracına taşındı. Şehit 
Polis Memuru Tayfun Baş'ın 
cenazesi, Asri Mezarlık'taki 
Polis Şehitliği'ne defnedildi.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, “Muğla Asayiş Şube 

Müdürlüğü kadrosunda görevli 
polis memuru Tayfun Baş, alınan 
ihbar üzerine gittiği olay yerinde 

şüpheli şahsın ateş etmesi sonu-
cu yaralanmış; kaldırıldığı hasta-

nede yapılan tüm müdahalelere 
rağmen kurtarılmayarak şehit 
olmuştur. Şehidimize Allah’ta 

rahmet; kederli ailesine, kahra-
man emniyet teşkilatımıza ve 

milletimize başsağlığı diliyorum. 
Şehidimizin makamı ali olsun" 

ifadelerini kullandı

Bakan Çiftçi’den 
başsağlığı mesajı

KADES ihbarına giden 
polis şehit oldu

YKS MARATONUNDA 
GERI SAYIM BAŞLADI

Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi (ÖSYM) tara-

fından düzenlenen Yükseköğ-
retim Kurumları Sınavı (YKS), 
20-21 Haziran tarihlerinde 
gerçekleştirilecek.  ÖSYM sınav 
takvimine göre, milyonlarca 
gencin üniversite hayali için 
ter dökeceği YKS maratonu 
cumartesi günü başlayacak. 
Sınavın birinci oturumu olan 
TYT, 20 Haziran Cumartesi 
günü saat 10.15'te başlayacak.     

     Bu oturuma, 2 milyon 425 bin 
560 aday başvuru yaptı. 
    Adayların temel yeterlilikle-
rini ölçen bu sınavın ardından 
pazar günü diğer iki oturuma 
geçilecek.

Pazar günü iki oturum 
YKS'nin ikinci oturumu 

olan Alan Yeterlilik Testleri 
(AYT), 21 Haziran Pazar günü 
saat 10.15'te gerçekleştirilecek. 
AYT'ye toplam 1 milyon 628 

bin 200 aday katılacak. Sınavın 
üçüncü ve son oturumu olan 
Yabancı Dil Testi (YDT) ise aynı 
gün (21 Haziran) saat 15.45'te 
başlayacak. 

Adayların büyük bir 
heyecanla bekleyeceği YKS 
sonuçlarının, 22 Temmuz 2026 
tarihinde ÖSYM'nin internet 
adresi üzerinden açıklanması 
bekleniyor. Sonuçların ilan 
edilmesiyle birlikte adaylar için 
tercih süreci başlayacak.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli'nin, Avrupa Eğitim Bilgi Ağı (Eury-

dice) platformunda yayımlandığını bildirdi. Bakan 
Tekin, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, şunları 
kaydetti: "Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli, Avrupa Eğitim 
Bilgi Ağı platformunda yayımlandı. Türkiye Yüzyılı Ma-
arif Modeli'nin, araştırmacılar ve politika yapıcılar için 
uluslararası düzeyde önemli başvuru kaynaklarından 
biri olan ve yaklaşık 40 ülkenin yer aldığı Eurydice 
platformunda yayımlanmasından memnuniyet duyu-
yor, emeği geçen herkese teşekkür ediyorum." 

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli,  Eurydice’da yayımlandı
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B
ilgi Teknolojileri 

ve İletişim Kurumu 
(BTK) verilerinden ya-
pılan derlemeye göre, 

bilgi ve iletişim teknolojilerinde 
yaşanan hızlı gelişmeler, ekono-
mik ve toplumsal hayatın tüm 
alanlarında köklü bir dönüşümü 
beraberinde getirdi. Dijitalleşme-
nin hız kazanmasıyla birlikte si-
ber güvenlik konusu da stratejik 
bir öncelik hâline geldi.

8 bin 393 uzman  
      görev yapıyor

BTK çatısı altında bulunan 
USOM ile siber güvenlik mücade-
lesi yürütülüyor. USOM koordi

nasyonunda faaliyet gösteren 
14 sektörel SOME ve 2 bin 401 
kurumsal SOME bünyesinde 8 
bin 393 siber güvenlik uzmanı 
görev yapıyor.  Bu uzmanlarca, 
ülkenin siber güvenlik kapasite-
sinin güçlendirilmesine yönelik 
çalışmalar sürdürülüyor. Bu 
çerçevede kimlik avı, yapay zekâ 

destekli dolandırıcılık, fidye 
yazılımı saldırıları, veri sızın-
tısı ve hırsızlığı gibi saldırı-

lara geçit verilmiyor. Türkiye 
genelinde görev yapan bu siber 

güvenlik uzmanları, olası saldı-
rıların erken tespiti ve müdaha-
lesinde aktif rol üstleniyor. USOM 
koordinasyonunda yürütülen 
çalışmalar kapsamında 8 bin 393 
siber güvenlik uzmanı, 2025 yılı 
sonu itibarıyla 101 bin 500'ü aşkın 
zararlı bağlantıyı tespit ederek 
erişime kapattı. 

Ayrıca, geçen yıl USOM tara-
fından 6 bin 805 siber güvenlik 
bildirimi, ilgili kurum ve kuru-
luşlara iletildi. Türkiye'de gelişti-

rilen ve yaygın olarak kullanılan 
üçüncü taraf yazılım, donanım ve 
diğer teknolojik ürünlerde tespit 
edilen güvenlik açıkları için CVE 
kimlik numaraları tahsis ediliyor. 

Bu kapsamda 2025'te 519 CVE 
ID ataması yapıldı. Öte yandan, 
BTK Akademi ve USOM iş birli-
ğinde öğrencilere yönelik uygu-
lamalı siber güvenlik eğitimleri 
de düzenleniyor.  

BTK Akademi üzerinden 
sunulan çevrim içi siber güvenlik 
eğitimlerinden yararlanan kulla-
nıcı sayısı 2025 yılı sonu itibarıyla 
837 bini aştı. Uygulamalı siber 
güvenlik eğitimi alan kişi sayısı 
da 1500'ü geçti. 

SOME'LER 101 BINDEN FAZLA BAĞLANTIYA "DUR" DEDI 

Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanlığı 

Toplu Konut İdaresi (TOKİ) 
Başkanlığının 64 ilde vatan-
daşları ev sahibi yapacak 
20 bin konut için açık satış 
kampanyasında satışlar 
bugün başlıyor. Bakan-
lıktan yapılan açıklamaya 
göre, satış sürecini, Ziraat 
Bankası ve Halkbank şube-
leri yürütecek. Vatandaş-
lar, bankalara başvurarak 
bütçelerine uygun konutları 
"başvuru önceliği" esasına 
göre satın alabilecek. İlk 
başvuranın avantaj sağla-
yacağı satış süreci, 17 Tem-
muz'a kadar devam edecek. 
Açık satış kampanyasında 
gelir sınırı veya projenin 
yapıldığı ilde ikamet etme 
zorunluluğu bulunmuyor. 
18 yaşını doldurmuş Türki-
ye Cumhuriyeti vatandaşı 
herkes, kendisi veya eşinin 
üzerine kayıtlı evi yoksa 
kampanyadan yararla-
nabilecek. Bir hane halkı 
adına yalnızca bir konut 
satışı yapılacak. Belirtilen 
şartlara uyanlar, bütçele-
rine uygun ödeme planını 
seçip, peşinatlarını bankaya 
yatırarak doğrudan gayri-
menkul satış sözleşmesini 
imzalayabilecek. Evlerin 
fiyatları teslim süreçleri ile 

ilgili tüm bilgilere vatandaş-
lar "https://talep.toki.gov.
tr/AcikSatis/" adresinden 
ulaşabilecek. Yapımı halen 
devam eden projelerin tes-
limi ise sözleşme tarihinden 
itibaren en geç 48 ay içinde 
gerçekleşecek.

En fazla  
      konut Bursa'da

Konut fiyatları projenin 
bulunduğu şehre ve evin 
büyüklüğüne göre deği-
şiklik gösterecek. Evlerin 
fiyatları 2,1 milyon liradan, 
aylık taksitleri ise 18 bin 
liradan başlayacak. Kam-
panya kapsamında banka 
sürecinde alıcılara üç farklı 
ödeme planı sunuldu. Evin 
bedelini peşin ödeyenlere 
yüzde 25 indirim uygula-
nacak. Yüzde 50 peşinat 
ödeyenler, yüzde 8 indirimle 
birlikte 72 ay vade imka-
nından faydalanabilecek. 
Peşinatın yüzde 25'ini peşin, 
kalan yüzde 25'ini bir yıl 
sonra ödemeyi tercih eden-
lere ise 60 aya vade imkanı 
kadar sunulacak. Kam-
panya kapsamında en fazla 
konut sırasıyla Bursa'da 2 
bin 190, Ankara'da 2 bin 62, 
Hatay'da 1238, Kahraman-
maraş'ta 1073 ve Malatya'da 
1000 satışa sunulacak.

Jandarma Teşkilatının 
187. kuruluş yıl dönü-

münde, Türkiye'nin 81 ilinden 
vatandaşlar Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Merkezi 
(CİMER) üzerinden yayımla-
dıkları mesajlarla jandarma 
personeline teşekkürlerini 
iletti. Jandarma personelinin 
yılın ilk 6 ayında asayişten 
trafik hizmetlerine, ara-
ma-kurtarma faaliyetlerin-
den sosyal destek çalış-
malarına kadar sergilediği 
özverili çalışmalar vatandaş 
nezdinde geniş yankı buldu. 
CİMER'e yapılan binlerce 
mesajda, "Zor anlarımızda 
yanımızdaydılar" mesajı 
ortak vurgu oldu. Vatandaş-
lar, özellikle kış aylarında 
ve zorlu arazi şartlarında 
gerçekleştirilen kurtarma 
operasyonları için minnet-
lerini dile getirdi. Erzincan 
Sakaltutan Geçidi, Bolu Göy-
nük ve Tendürek Geçidi gibi 
kritik noktalarda mahsur 
kalan aileler, jandarmanın 
zamanında müdahalesiyle 
kurtulduklarını belirtti. 
Mahsur kalan bir vatanda-
şın, "Öleceğimizi düşündük. 
Jandarmanın siren sesleri 
bize hayat oldu" şeklindeki 
ifadesi, teşkilatın sahadaki 
hayati rolünü ortaya koydu.

Teknolojik imkânlarla 
suçla mücadele
Suçla mücadelede 

drone ve termal kamera 
gibi teknolojik imkânların 
etkin kullanımı da teşekkür 

mesajlarına yansıdı. Şanlı-
urfa’da çalınan iş makine-
lerinin bulunması, Ankara 
Akyurt ve Eskişehir Alpu’da 
kaybolan hayvanların dron 
yardımıyla tespit edilme-
si, Konya’da kayıp altın ve 
paraların sahiplerine teslim 
edilmesi gibi olaylar vatan-
daşların takdirini kazandı. 
Bir vatandaşın, "Sorumlu 
görevlilerin olduğunu bilmek 
vatan sevgimizi artırıyor" 
mesajı dikkati çekti.

Gençlere rol 
model oldular
CİMER başvuruları, 

jandarmanın çocuklar ve 
gençler üzerindeki olumlu 
etkisini de ortaya koydu. 
Özellikle Konya ve Bilecik gibi 
illerden gelen mesajlarda, jan-
darma personelinin sergilediği 
disiplinli ve saygılı tutumun 
birçok genci bu mesleği seç-
meye teşvik ettiği belirtildi. 
Kayak merkezlerinden ücra 
köy yollarına kadar yurdun her 
noktasında görev yapan jan-
darma personeli için gönderilen 
bu mesajlar, 187 yıllık teşkilatın 
milletle kurduğu güçlü bağı bir 
kez daha tescilledi.

TOKİ'NIN AÇIK SATIŞ 
KAMPANYASI BAŞLIYOR

Türkiye'de 2025 
yılı sonu itibarıyla 
Ulusal Siber Olay-

lara Müdahale 
Merkezi (USOM) 

koordinasyonunda 
sektörel ve kurum-

sal Siber Olaylara 
Müdahale Ekipleri 
(SOME) tarafından 

101 binden fazla 
zararlı bağlantı 
tespit edildi ve 

muhtemel siber 
saldırılara geçit 

verilmedi.

Sağlık Bakanlığı, sağlık te-
sislerindeki hizmet kalitesi-

ni ve vatandaş memnuniyetini 
artırmak amacıyla yürüttüğü 
denetim faaliyetleri kapsamın-
da "3. Etap Genel Teftiş Progra-
mı"nı başlattı. 
     Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, denetim faaliyetleri, 
sağlık hizmetlerinin kalitesinin 
artırılması, hizmet süreçle-
rinin daha etkin yürütülmesi 
ve vatandaş memnuniyetinin 
güçlendirilmesi amacıyla ka-
rarlılıkla sürdürülüyor. Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğlu'nun 
talimatları doğrultusunda 
yürütülen "3. Etap Genel Teftiş 
Programı" kapsamında, 12 ilde 
toplam 10 binin üzerinde yatak 
kapasitesine sahip 92 hastane-
de kapsamlı denetim çalışma-
ları yapılacak. Sağlık Bakanlığı 

Teftiş Kurulu Baş-
kanlığı koordi-
nasyonunda 
yürütülen 
program, ge-
çen yıl başla-
tılan denetim 
seferberliğinin 
devamı niteli-
ğini taşıyor. Sağlık 
Bakanlığınca geçen yıl gerçek-
leştirilen "birinci ve ikinci etap 
genel teftiş programları" kap-
samında aralarında, Antalya, 
Çanakkale, Muğla ve Uşak'ın da 
bulunduğu toplam 19 ildeki 204 
kamu sağlık tesisi denetlenmiş, 
bu süreçlerde 91 müfettiş görev 
almıştı. Bu yıl 3 Haziran'da 
başlayan Üçüncü Etap Genel 
Teftiş Programı kapsamında ise 
3 Temmuz'a kadar 12 ildeki 92 
hastane denetlenecek.  

ÇOCUKLUK ÇAĞI 
LÖSEMISINDE 
YAPAY ZEKÂ 
DESTEĞI	

Çocukluk çağında en sık görülen 
kanser türlerinden Akut Lenfob-

lastik Lösemi (ALL) için Türkiye'de 
geliştirilen yapay zekâ tabanlı karar 
destek sistemi, tedavi süreçlerin-
de yeni dönemin kapısını aralıyor. 
Süleyman Demirel Üniversitesi Bilgi-
sayar Mühendisliği Bölümü Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Utku 
Köse'nin yürütü-
cülüğünü yaptığı 
"STING: Dijital İkiz 
Yönelimli Derin Öğ-
renme ile Çocukluk 
Çağı Akut Lösemisi 
için İlaç Yeniden 
Konumlandırma 

Karar Destek Sistemi Geliştirilmesi" 
projesi, "TÜBİTAK 1001" programı 
kapsamında desteklendi.  Prof. Dr. 
Köse, fiziksel hastaya ihtiyaç duy-
madan oluşturulan sistemle, yapay 
hasta modelleri (sentetik hastalar) 
üzerinden farklı tedavi senaryoları-
nın değerlendirilebildiğini anlattı. 

İki ilaç tespit edildi
Yapay zekâ ve dijital ikiz tekno-

lojilerini bir araya getiren sistemin, 
tedavi süreçlerinin olası sonuçlarını 
önceden simüle ederek önemli veriler 
sunduğunu belirten Köse, sistemin 
aktif, araştırmacıların kullanımına 
açık olduğunu söyledi. Çalışma kapsa-
mında, yaklaşık 1000 sentetik hasta 
üzerinden analizler gerçekleştirildi-
ğini ifade eden Köse, derin öğrenme 
modelleri sayesinde ALL tedavisinin 
olası birçok farklı hasta profilindeki 
yansımasına dair bulgular elde ettik-
lerini ve kullanılma potansiyeli taşı-
yan iki ilacın tespit edildiğini söyledi. 
Köse, bunların farklı hastalıkların 
tedavisinde kullanılan ve ABD Gıda ve 
İlaç Dairesi (FDA) tarafından onay-
lanmış ilaçlar olduğunu belirterek, 
yapılan simülasyonlarda söz konusu 
ilaçların mevcut tedavilere eklendi-
ğinde olumlu sonuçlar verildiğinin 
görüldüğünü kaydetti.

STING'in temelinde birbiriyle 
bağlantılı beş yapay zekâ katmanı 
bulunuyor. İlk aşamada, 314 binden 
fazla ilaç-protein verisi üzerinde 
eğitilmiş derin öğrenme modeli, 
mevcut ilaçlar arasından ALL te-
davisinde yeniden kullanılabilecek 
adayları tespit ediyor.

Siber güvenlikte 
büyük başarı

BAKAN MEMIŞOĞLU TALIMAT VERDI:
12 ILDE EŞ ZAMANLI 12 ILDE EŞ ZAMANLI 
TEFTIŞ BAŞLIYOR TEFTIŞ BAŞLIYOR 

Vatandaş odaklı 
yaklaşım 

Cumhurbaşkanlığının ilgili genelgesi 
doğrultusunda yürütülen denetimlerde 
vatandaş odaklı bir yaklaşım benimse-

niyor. Bu kapsamda sağlık hizmetlerinin 
sunumunda önemli alanlar öncelikli 

olarak değerlendiriliyor.  Acil servisler, 
poliklinikler, ameliyathaneler, yoğun ba-
kım üniteleri, evde sağlık hizmetleri ve 

hasta hakları birimleri denetim programı 
kapsamında yer alıyor. 

JANDARMA'NIN 
ŞEFKATLI ELI CİMER 

MESAJLARINA YANSIDI

14 Haziran Dünya Gönüllü Kan 
Bağışçıları Günü dolayısıyla 

verilerini paylaşan Türk Kızılay, 
bu yılın ilk beş ayında 1 milyon 246 
bin 400 ünite kan bağışı gerçek-
leştirdiğini açıkladı. Aynı dönem-
de kan bağışında bulunanların 
yüzde 21'ini 18-24 yaş aralığındaki 
gençlerin oluşturduğu bildirildi. 
Türk Kızılay, gönüllü ve düzenli 
kan bağışçılarının desteğiyle bu 
yılın ilk beş ayında 1 milyon 197 bin 
512 düzenli bağışçının katkısıyla 
1 milyon 246 bin 400 ünite kan 
bağışı aldığını duyurdu. Türk Kızı-
lay'a kan bağışında bulunanların 
yüzde 21'ini 18-24 yaş aralığındaki 
gençler oluştururken, bağışçı pro-

filinde erkeklerin oranı yüzde 85, 
kadınların oranı ise yüzde 15 ola-
rak kaydedildi. A-B-0 kan grubu 
sistemini keşfeden Nobel Ödüllü 
bilim insanı Karl Landsteiner'in 
doğum gününe atfen her yıl 14 Ha-
ziran'da kutlanan ve bu yıl 22'ncisi 
gerçekleştirilen Dünya Gönüllü 
Kan Bağışçıları Günü dolayısıyla 
verilerini paylaşan Türk Kızılay, 
gönüllü kan bağışının güçlen-
mesi için yürüttüğü çalışmaların 
sonuçlarını da açıkladı. Kızılay 
tarafından yapılan açıklamada şu 
bilgilere yer verildi: “Türk Kızılay, 
gönüllü kan bağışı kültürünü 
yaygınlaştırmak amacıyla saha 
çalışmaları ve farkındalık faali-

yetlerine aralıksız devam ediyor. 
Geçtiğimiz yıl 3 milyon 41 bin 278 
ünite kan bağışı alarak kuruluş 
tarihinin en yüksek yıllık bağış 
rakamına ulaşan Kızılay, bu yılın 
ilk beş ayında gerçekleştirdiği 
2 bin 197 eğitim faaliyeti kapsa-
mında 1 milyon 225 bin 50 kişiye 
kan bağışı konusunda farkındalık 
eğitimi verdi.’’

KIZILAY’A  1,2 MILYON 
ÜNITE KAN  BAĞIŞI 

Edirne'de Türk Kızılay tarafından 
altın madalya ve plaketle ödüllendi-
rilen düzenli kan bağışçıları, yaptık-
ları bağışlarla hem hayat kurtarıyor 
hem de gençlere örnek oluyor. Türk 
Kızılay, belirli sayıda kan bağışında 
bulunan gönüllülere bronz, gümüş 
ve altın madalya ile plaket veriyor. 
Türkiye'de kan bağışında ilk 10 il 
arasında yer alan Edirne'de düzenli 
bağışçılar, gönüllülükleriyle dikkati 
çekiyor. Türk Kızılay Edirne Şube 
Başkanı Gözde Emel Baytar, okullar-
da ve kurumlarda sık sık kampanya-
lar düzenlediklerini söyledi.

‘Altın madalyalı’ 
kan bağışçıları 

UTKU KÖSE
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PAZARTESİGÜNCEL

HP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

İsmail Faruk Aksu, 
MHP'nin 15. Olağan 

Kurultay süreci kapsamında 
düzenlenen Büyükçekmece 
İlçe Kongresi'nde yap-
tığı konuşmada, 
"Terörsüz Tür-
kiye" hedefi-
nin ülkenin 
iç huzuru, 
güvenliği 
ve milli 
birliği 
açısından 
hayati 
önem 
taşıdığını 
vurguladı.

"Kardeş-
lik Kalbimizde, 
Gelecek Aklımızda" 
temasıyla gerçekleştiri-
len kongrede konuşan Aksu, 
Milliyetçi Hareket Partisi'nin 
Türkiye Yüzyılı hedefleri 
doğrultusunda çalışmalarını 
sürdürdüğünü belirtti. Kongre-
lerin birlik ve beraberliği güç-
lendirdiğini ifade eden Aksu, 
teşkilatların geleceğin Türki-
ye'sini inşa edecek kadroları 
oluşturacağını söyledi. Terör-
le mücadelenin kararlılıkla 
sürdürüldüğünü kaydeden 
Aksu, "Terörsüz Türkiye; refah, 
güven ve huzur dolu bir ge-
leceğin kulvarıdır. Kahraman 
şehitlerimizin ve gazilerimizin 
fedakârlıklarıyla elde edilen 
başarıların sonucudur. Kalıcı 
barışın, umudun ve lider ülke 
Türkiye'nin habercisidir" dedi.

Aksu, şöyle dedi: "Bugün 
“Kardeşlik Kalbimizde, Gelecek 
Aklımızda” temasıyla başlat-
tığımız 15’nci Olağan Kurultay 
sürecinde, İstanbul ilçe kong-
relerimizin yedincisinde, Bü-
yükçekmece İlçe kongresinde 
sizlerle beraber olmaktan bü-
yük mutluluk duyuyorum. Toy 
havasında geçen kongreleri-
mizle birlik ve beraberliğimiz 
güçlenecek, geleceğin Türki-
ye’sini inşa edecek kadrolar 
teşekkül edecektir. Türk siyasi 
hayatında müstesna bir yeri 
olan Milliyetçi Hareket Partisi, 
21. yüzyılı “Türk ve Türkiye 

Yüzyılı” yapma 2053 yılında 
Türkiye’yi Lider Ülke ve Süper 
Güç hâline getirme hedefine 
doğru kararlı adımlarla yol 
almaktadır.  Gelen Türk asrıdır, 
geleceğin gücü Türkiye’dir. 

İnancımız, umudumuz 
ve gayretimiz 

buna yöneliktir.  
Millî Yükseliş 

İradesiyle, 
tarihin akı-
şında ge-
lişmeleri 
izlemekle 
kalma-
yacak, 

Liderimiz 
Sayın Dev-

let Bahçeli 
Bey’in göster-

diği istikamette 
geleceğimize yön 

verecek, milli hedefleri-
mize ve yüksek ülkülerimize 
ulaşma gayretinde olacağız. 
Türk siyasetine, ilkeli seviyeli 
ve “aklı hep Türkiye” olan 
anlayışı yerleştirmek istiyoruz. 
Liderimizin “önce ülkem ve 
milletim” düsturuyla Türkiye 
ve Türk milletinin geleceği 
için ortaya koyduğu gayreti; 
ülkemizin huzur ve güvenli-
ği, çiftçimizden emeklimize, 
esnafımızdan sanayicimize, 
işsizimizden çalışanımıza 
kadar her bir vatandaşımızın 
refahı için gösterdiği samimi 
gayreti, yaptığı fedakârlıkları, 
aldığı inisiyatifleri ve uygula-
dığı politikaları milletimizle 
paylaşmak çabasındayız. Bu 
şekilde her kapıyı çalarak, 
herkese ulaşarak, kederini ve 
kıvancını paylaşarak milleti-
mizle kucaklaşıyor, daha çok 
gönüle girmek için çalışıyoruz. 
Belirsizliğin ve huzursuzluğun 
öne çıktığı küresel ve bölgesel 
iklimde kardeşlik ve barışı, 
huzur ve refahı kavileştirmek 
arzusundayız. Fitneyi bozan, 
yılgınlığı kovan, Türklük gurur 
ve şuuru, İslam ahlak ve fazile-
tiyle yoğrulmuş nesillerle, ge-
lecek Türk asırlarını inşa etme 
gayretindeyiz. Anlamsız geri-
limlere, sebepsiz kutuplaşma-
lara ve kışkırtılmış düşmanlığa 
karşı ortak değerlerimizin bü-

tünleştiriciliğinde hep birlikte 
Türkiye olmak için çalışıyor, 
milli birliğimizi güçlendirmek 
için çabalıyoruz. Milliyetçi 
Hareket Partisi milli varlığa ve 
tarihi misyona sahip çıkmanın 
adı, kardeşlik ve barışa açılan 
siyaset penceresidir. Sağduyu-
nun ve millî vicdanın sarsılmaz 
sesi, devletimizin kuruluş il-
kelerinin ve Cumhuriyetimizin 
temel niteliklerinin teminatıdır. 
"Terörsüz Türkiye ve terörsüz 
bölge" adımının bölgemizdeki 
emperyalist oyunları bozaca-
ğına, huzur ikliminin hâkim 
olacağına inanıyoruz. Terörü 
ve şiddetin her türlüsünü red-
deden bir anlayış demokrasi-
nin gelişmesine önemli katkı 
sağlayacak, toplumun tüm 
kesimlerinin kendisini eşit, 
saygın ve güvende hissettiği 
bir yapıda millî birlik ve top-
lumsal uzlaşı güçlenecektir.

Huzur dolu bir 
geleceğin kulvarı
Türkiye, Cumhuriyet tarihi 

boyunca pek çok kirli senar-
yoya maruz kalmış, insanla-
rımız arasına nifak sokulmak 
istenmiştir.  Sokak olaylarıyla 
Türkiye kendi iç meselelerine 
hapsedilmeye çalışılmış, he-
deflerinden uzaklaştırılmıştır. 
Terör belası başımıza musal-
lat edilmiş, darbeler yoluyla 
devletle millet arasında kalın 
duvarlar örülmüş, FETÖ'cü 
hainler eliyle milli irade gasp 
edilmeye çalışılmıştır. Bir 
taraftan Türkiye'yi ekonomi-
de, demokraside, savunmada, 
dış politikada hak ettiği yere 
getirme mücadelesi verilirken, 
diğer taraftan da iç cephemizi 
sarsmayı hedefleyen pek çok 
kumpasla uğraşılmıştır. Tüm 
bunlarla birlikte etrafımızdaki 
sarsıcı gelişmelere, jeopolitik 
risklere ve ateş çemberine 
karşı iç cepheyi kuvvetlen-
dirmenin önemi bugün çok 
daha iyi anlaşılmıştır. Terörsüz 
Türkiye; refah, güven ve huzur 
dolu bir geleceğin kulvarıdır. 
Kahraman şehitlerimizin, gazi-
lerimizin terörle mücadele ba-
şarısının sonucu, barış ve refah 
ortamına duyulan özlemdir.’’

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Faruk Aksu, 
"Terörsüz Türkiye; refah, güven ve huzur dolu bir geleceğin 

kulvarıdır. Kahraman şehitlerimizin, gazilerimizin terörle mücadele 
başarısının sonucu, barış ve refah ortamına duyulan özlemdir" dedi.

M

MHP’li Aksu, şöyle devam etti: “Jeopolitik gerilimlerin devam ettiği bir süreçte Türkiye siyasetinde özellikle CHP de 
yaşanan gelişmeler siyasi ve demokratik kültüre, siyasetin itibarına zarar verir noktaya gelmiştir. CHP yerel yönetimlerde 
aldığı millet emanetini taşıyamamış, görevi belde halkına hizmet etmek olan belediyelerde yaşanan yolsuzluk ve 
usulsüzlükler, buralarda nasıl bir ahlaksızlık girdabına girildiğini ibretlik biçimde milletimize göstermiştir. Şüphesiz yetim 
hakkına el uzatanlardan, kamu malını istismar edenlerden hesap sorulmalıdır. Cumhur İttifakı olarak istiklal ve istikbal 
mücadelemize inançla devam ediyor, Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'nin sağladığı istikrarla emin adımlarla ilerliyoruz.”

TERÖRSÜZ TÜRKİYE 
HUZUR DOLU 
GELECEĞİN 

KULVARI

Cumhur 
İttifakı
kutlu bir 
köprüdür
MHP İstanbul İl Başkanı Volkan 
Yılmaz, Büyükçekmece İlçe 
Teşkilatı Kongresi'nde şunları 
söyledi: “Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan ve 
Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli tarihi bir adım attı ve 
milli iradenin kudretiyle cumhur 
ittifakını kurdu. Ne bir hesap, ne 
de bir pazarlık. Ne bir makam, 
ne de bir mevki ihtirası. Türk 
tarihinin varoluş refleksi, Türk 
milletinin varlık ve birlik yemini 
Cumhur İttifakı’nda vücut buldu. 
Kıymetli dava arkadaşlarım; 
Cumhur İttifakı, Cihan İmpara-
torluğumuzun büyük medeniyet 
mirasını Cumhuriyetimize 
taşıyan sarsılmaz ve kutlu bir 
köprüdür. Bu bakımdan; Cumhur 
İttifakı protokolünü çok iyi 
anlayacağız ve bu milli reflekse 
güç vereceğiz, Milliyetçi Hareket 
Partisi, Türk milliyetçiliğinin 
siyasetteki tek ve vazgeçilemez 
kalesidir, Türk milletinin umu-
dudur.’’ Yılmaz, Çatalca ilçesi 
ziyaretinde ise şunları söyledi: 
‘’Bugünkü ikinci İlçe Kongremiz 
için Çatalca ilçemizdeydik. 
Divan Başkanlığını üstlenen 
MHP MYK Üyesi Sn. Metehan 
Özkan, MHP İstanbul İl Yönetim 
Kurulu Üyesi Sn. Av.Nihan Öngel 
ile Sn. Yusuf Açar ve Sn. Sacit 
Şık'a değerli katkılarından dolayı 
teşekkür ederim. Çatalca İlçe 
kongremiz hayırlı, uğurlu olsun.’’

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI MEVLÜT 
KARAKAYA, "TÜRKIYE, DIŞ POLITIKASIYLA 

GERÇEK BIR GÜÇ HÂLINE GELDI" DEDI.

TÜRKİYE 
GERÇEK BİR GÜÇ 

HÂLİNE GELDİ
HP Genel Başkan 

Yardımcısı ve 
Ankara Milletvekili 
Mevlüt Karakaya, 

Bala İlçe Kongresi'ndeki ko-
nuştu. MHP'li Karakaya, şunla-
rı söyledi: "15 Temmuz’da sayın 
Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’den ve Cumhur-
başkanımız Sayın 
Recep Tayyip 
Erdoğan’dan 
"hain giri-
şime dur" 
diyen Türk 
milletin-
den Allah 
razı olsun. 
Bugünkü 
terörsüz 
Türkiye 
projesini 
konuşurken, 
dünkü dene-
yimlerle ilişki-
lendirmeye çalışanlar 
var. Elbette olacak ama şunu 
açık bir şekilde ifade etmek 
yetmeliyiz ki dünkü yürütülen 
projede devletin içinde hain 
bir yapılanma vardı. Bugünkü 
yürütülen terörsüz Türkiye 

projesi Sayın Genel Başkanı-
mızın çağrısı ile başladı. Onun 
evvelinde Sayın Cumhurbaş-
kanımız, özellikle küresel ve 
bölgedeki gelişmeleri işaret 
ederek iç cepheyi güçlendir-
me çağrısında bulunmuştu. 
Bunun üzerinde Sayın Genel 

Başkanımız bugünkü 
bu aşamaya gelen 

terörsüz Türki-
ye projesi ile 

ilgili çağrıda 
bulundu. 

Bu çağrı 
devlet 
projesi 
hâline 
geldi. 

Terörsüz 
Türki-

ye aynı 
zamanda 

kalkınma 
projesidir. Yapılan 

projeksiyonlar önü-
müzdeki 10- 20 yıl içerisinde 
sadece terörün bitirilmesi ile 
birlikte ekonomiye kazandırıla-
cak ivmenin bugün hiç tahmin 
edemeyeceğiz düzey ve sevi-
yelerde olduğunu gösteriyor.’’

M

MHP Elmadağ ilçe kongresi gerçekleştirildi! 

AHMET DEĞER 
GÜVEN TAZELEDİ
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Ankara İl Teşkilatı, ilçe kongreleri 
takvimini Elmadağ ile sürdürdü. MHP 
Elmadağ İlçe Başkanlığı 15. Olağan 
Kongresi, partinin üst düzey 
kurmaylarının katılımıyla, 
birlik ve beraberlik at-
mosferi içerisinde 
gerçekleştirildi. 
MHP Ankara 
İl Başkanı Al-
parslan Doğan, 
sosyal medya 
platformu 
X üzerinden 
yaptığı açıkla-
mayla kongrenin 
tamamlandığını 
duyurarak yeni dö-
neme ilişkin net mesajlar 
verdi. Kongrenin sevk ve idaresini 
yürütmek üzere oluşturulan divan 
kurulunda genel merkez ve il yöneti-

minden önemli isimler yer aldı. MHP 
MYK Üyesi Fatih Çetinkaya’nın Divan 
Başkanlığı görevini üstlendiği kong-
rede; MYK Üyeleri Ahmet Karagöz ve 

Mehmet Onur Kasım, İl Başkan 
Yardımcısı Oğuzhan 

Güven ile İl Yönetim 
Kurulu Üyeleri 

Hacı Erdoğan ve 
Buğra Tekin ise 
Divan Üyesi 
olarak görev 
yaptı. Büyük 
bir kardeşlik 
ortamında 

tamamlanan 
kongrede yapılan 

seçimlerin ardından 
mevcut başkan Ahmet 

Değer, güven tazeleyerek 
yeniden MHP Elmadağ İlçe Başkanı 
oldu. Ankara İl Başkanı Alparslan 
Doğan, yeni yönetimi tebrik etti.

MHP Afyonkarahisar’da 
TEK YUMRUK! 
MHP Afyonkarahisar Milletvekili Mehmet 
Taytak, İl Başkanı Ahmet Kahveci ve ilçe 
başkanlarının katılımıyla düzenle-
nen istişare toplantısında 
teşkilatla bir araya 
gelerek önümüzdeki 
dönemin yol ha-
ritasını masaya 
yatırdı. Milli-
yetçi Hareket 
Partisi (MHP) 
Afyonkarahisar 
Milletvekili 
Mehmet Taytak, 
parti içi istişare ve 
saha çalışmalarına 
yön verecek istişare top-
lantısına katıldı. Milletvekili 
Taytak, MHP Afyonkarahisar İl Başkanı 
Ahmet Kahveci ve ilçe başkanlarının tam 
kadro katıldığı geniş kapsamlı istişare 
toplantısında teşkilat mensuplarıyla bir 
araya geldi. Sosyal medya platformu 
X üzerinden toplantının detaylarını 
paylaşan MHP'li Taytak, önümüzdeki 

döneme yönelik stratejilerin masaya 
yatırıldığını ve saha çalışmalarının ka-

rarlılıkla sürdürüleceğini vurguladı. 
Milliyetçi Hareket Partisi 

(MHP) Afyonkarahisar 
Milletvekili Mehmet 

Taytak, sosyal 
medya hesabı 
üzerinden yaptığı 
paylaşımda şu 
ifadeleri 
kullandı: “İl 

Başkanımız 
Ahmet Kahveci 

ile ilçe başkanla-
rımızın katılımıyla 

gerçekleştirilen istişare 
toplantısında bir araya geldik. 

Teşkilatlarımızın görüş ve değerlendir-
melerini dinleyerek önümüzdeki döneme 
ilişkin çalışmalarımızı ele aldık. Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak; aynı inanç, aynı 
dava şuuru ve aynı hedef doğrultusunda, 
birlik ve beraberlik içerisinde çalışmaları-
mızı kararlılıkla sürdürüyoruz.’’

CHP emaneti 
taşıyamamıştır
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"Türkiye Cumhuriyeti'nin egemenlik haklarına saygı, bir tartışma konusu olamaz" 
diyen AK Parti Sözcüsü Çelik, yapılan hiçbir saygısızlığa izin vermeyeceklerini, 
Türkiye'ye dönük bu bağnaz siyasi dilin hiçbir hükmünün olmadığını söyledi.

ile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığının 

aile yapısını güç-
lendirmek amacıyla 

2024'te 19 ilde pilot olarak 
başlattığı "Modüler Aile Eğitim 
Programı" 2026 yılı itibarıyla 81 
ilin tamamında uygulanıyor.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, Bakanlığın aileyi 
korumaya yönelik politika 
ve uygulamalarının önemli 
bileşenleri arasında yer alan 
program ile aile içi iletişimi 
güçlendirmek, anne babaları 
desteklemek ve çocukların 
sağlıklı gelişimine katkı sağla-
mak amaçlanıyor.

Aile ve Nüfus 10 Yılı Vizyonu 
doğrultusunda geliştirilen Mo-
düler Aile Eğitim Programı'nın 
koruyucu ve önleyici yaklaşı-
mıyla ailelerin desteklenmesi 
hedefleniyor. 

Bakanlıkça 2013'te hazır-
lanan Aile Eğitim Programı, 
ailelerin değişen ihtiyaçları 
doğrultusunda içerik ve yön-
tem açısından yeniden düzen-
lenerek, Modüler Aile Eğitim 
Programı geliştirildi.

Toplam 8 ana ve 4 ek modül 
olarak güncel yetişkin eğiti-
mi yöntemleriyle hazırlanan 
program ile yalnızca bilgi akta-
rımı değil, anne babaların tu-
tum, beceri ve davranışlarında 

kalıcı ve olumlu değişiklikler 
oluşturulması amaçlanıyor.

Gerçekleştirilen eğitimlerde 
katılımcıların aktif öğrenme 
süreçlerine katılımı destek-
leniyor, eğitim sonrasında veri-
len ev ödevleriyle öğrenilen-
lerin aile yaşamına taşınması 
teşvik ediliyor.

42 bin anne ve  
      babaya ulaşıldı

En fazla 30 kişilik gruplarla 
gerçekleştirilen ve 9 ila 12 hafta 
süren eğitimlerde uygulamalı 
etkinlikler, grup çalışmaları ve 
deneyim paylaşımına dayalı 
öğrenme yöntemleri kulla-

nılıyor. Bu sayede anne ve 
babalar hem yeni beceriler 
kazanıyor hem de benzer 
deneyimlere sahip diğer 
ebeveynlerle paylaşım ortamı 
oluşturuyor. Program kapsa-
mında kamu kurum ve kuru-
luşları, sivil toplum kuruluşla-
rı, özel sektör ve belediyelerle 
kurulan iş birlikleri sayesinde 
farklı hedef gruplarına da 
ulaşılıyor.  Modüler Aile Eğitim 
Programı'nın uygulanmaya 
başladığı tarihten bugüne 
kadar yaklaşık 42 bin anne ve 
babaya ulaşılarak ebeveynlik 
becerilerinin geliştirilmesine 
katkı sağlandı.

Katılımcılardan alınan geri 
bildirimler, Modüler Aile 

Eğitim Programı'nın yalnızca bilgi 
aktarımıyla sınırlı kalmayarak, aile 
yaşamında olumlu değişimlere katkı 
sağladığını ortaya koyuyor.

Eğitime katılan anne ve babalar, 
"program sayesinde çocuklarıyla 
daha kaliteli zaman geçirmeye 
başladıklarını, iletişim becerilerinin 
geliştiğini ve ebeveynlik konusunda 
daha bilinçli tutumlar sergiledikleri-
ni" ifade ediyor.

Geri bildirimlerde, özellikle 
ergenlik dönemindeki çocuklarda 
iletişim, çatışma çözme ve aile içi 
dayanışma alanlarında önemli kaza-
nımlar elde edildiği belirtiliyor.

Program kapsamındaki uygula-
malı çalışmaların ise anne ve baba-
ların yaşam deneyimlerini yeniden 
değerlendirmelerine ve geleceğe 
yönelik umutlarını güçlendirmeleri-
ne katkı sunduğu kaydediliyor. 

EBEVEYNLIKTE 
DAHA 

BILINÇLI 
TUTUM

Cumhurbaşkanlığı Kabinesi 2 
haftalık aranın ardından bugün 

toplanacak. Toplantıda öncelikli 
gündem ABD ile İran arasında de-
vam eden müzakereler ve terörsüz 
Türkiye süreci olacak. Ayrıca İsra-
il’in Gazze ve Lübnan’daki ateşkes 
ihlalleri ile Rusya–Ukrayna savaşı-
nın Karadeniz’deki seyrüsefer gü-
venliğine etkileri de gündemin öne 
çıkan başlıkları arasında yer alacak. 
7-8 Temmuz tarihlerinde Ankara'da 
düzenlenecek NATO Zirvesi için son 
hazırlıklar masaya yatırılacak. ABD 

Başkanı Donald Trump'ın katılı-
mının ABD Dışişleri Bakanı Rubio 
tarafından duyurulması gözleri bir 
kez daha zirveye çevirdi. Zirveye bir 
aydan az bir süre kala organizasyo-
nun güvenliği ve diğer tüm hazırlık-
lar gözden geçirilecek.

Toplantının bir diğer ana günde-
mi terörsüz Türkiye süreci olacak. 
Süreçte gelinen son durum, saha-
dan gelen raporlar doğrultusunda 
istişare edilecek. Atılması merakla 
beklenen yasal adımlar değerlendi-
rilecek. 

81 İLDE ‘MODÜLER AİLE 81 İLDE ‘MODÜLER AİLE 
EĞİTİM PROGRAMI’EĞİTİM PROGRAMI’

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının "Modüler Aile Eğitim Programı" 81 ilde yaygın-
laştırıldı. Programın uygulanmaya başladığı tarihten bugüne kadar yaklaşık 42 bin 
anne ve babaya ulaşılarak ebeveynlik becerilerinin geliştirilmesine katkı sağlandı.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Sözcüsü 

Ömer Çelik, "Türkiye Cumhu-
riyeti'nin egemenlik haklarına 
saygı, bir tartışma konusu 
olamaz. Avrupa Parlamentosu 
geçmişte nitelikli bir 'siyaset ve 
insan hakları okulu'ydu. Bugün 
ise 'sömürge komiseri' edasıyla 
konuşan bazı niteliksiz siya-
setçilerin 'güdümlü siyasi lobi' 
faaliyetleri yüzünden değer 
kaybetmektedir" ifadelerini 
kullandı.

Çelik, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, bir 
Avrupa Parlamentosu üyesinin 
Türkiye ile ilgili ifadelerine tep-
ki gösterdi. Söz konusu üyenin, 
Türkiye Cumhuriyeti hakkında 
"sömürge komiseri" üslubuyla 
konuşmasının, kendisi için 
siyasi bir utanç ve AP değer-
lerinin istismarı olduğunu 
belirten Çelik, "Avrupa Parla-
mentosunun bu seviyesizliği 
ciddi bir şekilde ele alması 
gerekir. Siyasi bir niteliği olma-
dığı konuşmasından anlaşılan 
bu şahsın ciddiye alınacak bir 
tarafı yoktur" değerlendirme-
sinde bulundu.

Çelik, paylaşımında şun-

ları kaydetti: "Bu kişi, 'Avrupa 
Parlamentosu üyesi ve gölge 
raportör' sıfatını taşıdığı için, 
Avrupa Parlamentosu hakkın-
da gösterdiğimiz özen gereği 
mecburen cevap veriyoruz. 
Türkiye Cumhuriyeti Kabine-
si'ni, Adalet Bakanı'mız Sayın 
Akın Gürlek'i ve Kabine'mizin 
herhangi bir üyesini saygısız 
bir dille hedef göstermek kim-
senin haddi değildir. Avrupa 
Parlamentosu adına yapılan bu 
saygısızlığın arkasındaki saik-
ler, bu köklü kurum tarafından 
ciddi şekilde sorgulanmalı-
dır. Türkiye Cumhuriyeti'nin 
egemenlik haklarına saygı, bir 
tartışma konusu olamaz. 

Avrupa Parlamentosu geç-
mişte nitelikli bir 'siyaset ve 
insan hakları okulu'ydu. Bugün 
ise 'sömürge komiseri' eda-
sıyla konuşan bazı niteliksiz 
siyasetçilerin 'güdümlü siyasi 
lobi' faaliyetleri yüzünden 
değer kaybetmektedir. Türkiye 
hakkında geçmiş yıllarda ha-
zırlanan raporların da gerçeği 
yansıtmak ve diyalog kapıla-
rını açmak yerine, bazı siyasi 
odakları tatmin etmek üzerine 
kurulduğu görülmüştür."

Yanlışlarını telafi etmeli
AP'nin saygın geçmişine 

ve hakkaniyetli yaklaşımla-
rına uygun her türlü diyaloğa 
önem verdiklerinin altını çizen 
Çelik, Türkiye Cumhuriye-
ti'nin egemenlik haklarına 
yapılan hiçbir saygısızlığa ise 
izin vermeyeceklerini vurgu-
ladı. Çelik, AP'nin başta Gazze 
olmak üzere temel insanlık 
konularında tarihin doğru 
tarafında duramayan yanlışla-
rını güçlü şekilde telafi etmesi 
gerektiğini belirterek, şöyle 

devam etti: "Avrupa Parlamen-
tosu 'insanlık ittifakı'nın güçlü 
bir destekçisi olacak birikime 
sahiptir ve bu birikime önce 
Parlamento üyelerinin saygı 
duyması gerekir. Bu çerçevede, 
Avrupa Parlamentosu 'yaptı-
rım' araçlarını doğru ve saygın 
biçimde kullanmak istiyor-
sa, siyonistlerin Gazze'deki 
soykırım suçlarını destekleyen 
Avrupalı siyasetçileri günde-
mine almalıdır. 

Avrupa'daki siyonist soy-
kırım destekçisi siyasetçilere 
yaptırım kararı almayan Av-
rupa Parlamentosunun diğer 
konularda söz söyleme zemini 
yoktur. Bugün Avrupa Parla-
mentosunun bazı üyelerinin 
çeşitli etkiler altında 'siyasi 
bağnazlığın' vesayeti ile hare-
ket ettiği pek çok gündem var-
dır. Türkiye'ye dönük bu bağ-
naz siyasi dilin hiçbir hükmü 
yoktur. Avrupa Parlamentosu 
üyesi sıfatı taşıyan bazılarının 
'siyasi yobazlıkla' Türkiye'yi 
hedef almasını reddediyoruz. 
Avrupa Parlamentosunun bu 
siyasi yobazları 'demokrasi 
ilkokulu'na göndermesi en 
doğru seçenektir." AA

AVRUPA PARLAMENTOSU ÜYESININ IFADELERINE TEPKI:

BU BAĞNAZ SİYASİ DİLİN 
HİÇBİR HÜKMÜ YOKTUR

Genel Kurulda, Emniyet 
Teşkilatına ve basına yöne-

lik düzenlemeleri de içeren Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi ele 
alınacak.

Haftalık çalışmalarına 16 
Haziran Salı günü başlayacak 
Genel Kurul, Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Ka-
nun Teklifi'ni görüşecek. Tek-
lifle, Emniyet Genel Müdürlüğü 
eğitim ve öğretim kurumlarına 
girişte aranan sağlık şartları-
nı taşımadıkları gerekçesiyle 
eğitim ve öğretim kurumların-
dan ilişiği kesilenlerden yargı 
kararına istinaden eğitim ve 
öğretime devam ederek me-
zun olan ve polis memuru veya 
polis amiri rütbesiyle Emniyet 
Hizmetleri Sınıfı'na atanan, 
daha sonra sağlık sebeplerine 
dayanan yargı kararı gereğince 
devlet memurluğundan ilişiği 
kesilmiş olanlar, Genel İdare 
Hizmetleri Sınıfı'ndaki ünvan-
lara atanacak.

Basın İlan Kurumu Yönetim 
Kurulunca, gazete, dergi ve 
internet haber sitelerine bu Ka-
nunda öngörülen vasıfları taşı-
mamaları veya ödevleri yerine 
getirmemeleri hâlinde ihlalin 
niteliği, ağırlığı ve süresi göze-
tilerek 1 günden 10 güne kadar 
resmi ilan ve/veya reklam 
kesme müeyyidesi uygulanma-
sına karar verilecek. Taksi ile 
yolcu taşımacılığı faaliyetinde 
bulunanlardan bu faaliyetlerin-
den kaynaklanan hasılatlarının 
tamamını, elektronik ücret 
toplama sistemleri olmaksızın 

kullanma zorunluluğu geti-
rilen taksi mali cihazla tespit 
ve belgelendirmek suretiyle 
elde edenler de talep etmeleri 
hâlinde tespit edilen kazançları 
üzerinden vergilendirilecek.

İl özel idareleri ve belediyeler 
ile bunlar tarafından kurulan 
mahalli idare birliklerine ait 
taşınmazların satış bedeli peşin 
veya taksitle ödenebilecek.

Gerçek usulde gelir vergisi 
mükelleflerinin sahip olduk-
ları taksi, dolmuş, minibüs ve 
umum servis araçlarına ait 
ticari plakaların devri KDV'den 
istisna olacak.

Komisyonların 
     gündemleri

TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonu, Sayıştay Başkanlığı se-
çimleri için Ön Seçim Geçici Ko-
misyonu oluşturacak. Ön Seçim 
Geçici Komisyonunda yapılacak 
seçimle Sayıştay Başkanlığı için 
2 aday belirlenecek.

Şanlıurfa ve Kahramanma-
raş'ta okullarda meydana gelen 
olaylar ile çocukların dijital 
ortamlarda karşılaştıkları risk-
ler ve olumsuz etkilerin tüm 
yönleriyle ele alınarak araştırıl-
ması, çözüm önerileri geliştiril-
mesi ve benzer olayların ön-
lenmesi için alınması gereken 
tedbirlerin belirlenmesi ama-
cıyla kurulan Meclis Araştırma 
Komisyonu toplanacak.

Salı ve çarşamba günleri, 
Mecliste grubu bulunan siyasi 
partilerin grup toplantıları ger-
çekleştirilecek. 

Senegal'de Türk İşbirliği ve 
Koordinasyon Ajansı Baş-

kanlığının (TİKA), Senegal Ulusal 
Albino Derneği (ANAS) bün-
yesinde kurduğu güneş kremi 
üretim laboratuvarının açılışı 
gerçekleştirildi.

TİKA Dakar ofisi, Dakar'a 
yaklaşık 70 kilometre mesa-
fedeki Thies kentinde bulunan 
derneğin merkezinde albino 
bireylerin ihtiyacını karşılamak 
adına güneş kremi üretim labo-
ratuvarı kurdu ve tam teşekkül-

lü üretim için gerekli makine ve 
malzeme tedariki sağladı. Labo-
ratuvarın açılışına ilişkin dernek 
binasında düzenlenen törene 
Türkiye'nin Dakar Büyükelçisi 
Dilşad Kırbaşlı Karaoğlu, dernek 
yetkilileri ve albino bireyler 
katıldı. Açılışta konuşan Büyü-
kelçi Karaoğlu, kardeş ülkeler 
arasında böyle yardımlaşmala-
rın son derece doğal olduğunu 
belirterek, albino bireylere böyle 
bir destek sağlamaktan mutlu-
luk duyduklarını söyledi.

CUMHURBAŞKANLIĞI KABİNESİ BUGÜN TOPLANIYOR
2 haftalık aranın ardından bugün toplanacak olan Kabine 
toplantısında, öncelikli gündem ABD ile İran arasında de-
vam eden müzakereler ve terörsüz Türkiye süreci olacak.

TBMM, 
YENI HAFTADA 

YOĞUN GÜNDEMLE 
MESAI YAPACAK

TİKA Senegal'de güneş 
kremi laboratuvarı açtıÖMER ÇELIK 
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 281615 HAZİRAN 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Filistin topraklarını gasp eden, Batı Şeria ve 
Gazze’de eşi benzeri görülmemiş katliamlara imza 

atan İsrail, dünya genelinde çığ gibi büyüyen boykot 
ve yaptırım tsunamisiyle tamamen tecrit 
edildi. Gazze’de yürüttüğü soykırım 
saldırıları ve Batı Şeria’daki 
gasp eylemleriyle insanlık 
suçu işleyen işgalci İsrail, 
uluslararası arenada tarihin 
en büyük dışlanma dalgasıyla 
karşı karşıya kaldı. Yedioth 
Ahronoth gazetesi, boykot 
grupları ve Avrupa ülkelerinin 
kıskacına giren İsrail’in “dünyanın 
en çok boykot edilen ülkesi” hâline 
geldiğini itiraf etti. Avrupa ülkeleri ve 
uluslararası boykot grupları, Batı Şeria’daki şiddet 
olayları ve gasp eylemleri sebebiyle İsrailli bakanlara, 
Filistin topraklarını gasp eden İsrailliler ve onlara yakın 
kuruluşlara yönelik yaptırımlar, giriş yasakları ve yatırım 
kısıtlamaları uyguladı. 

Yakın zamanda Fransa, daha önce giriş yasağı 
getirdiği aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir’in ardından, Maliye Bakanı Bezalel Smotrich’e 
de yasak getirdiğini açıkladı. Gazete, “Filistin İçin İsrail’i 
Boykot Girişimi” olarak bilinen grupların faaliyetlerinin 
İsrail’in uluslararası alandaki itibarına zarar verdiğini 
vurguladı. Boykot, İsrail vatandaşlarının denizaşırı 
ülkelerde dışlanmasında, sanatçıların İsrail’de sahne 
almayı reddetmesinde, yazarların eserlerinin İbraniceye 
çevrilmesine izin vermemesinde ve İsrail’in Eurovision 
ya da FIFA müsabakaları gibi etkinliklerden çıkarılmasına 
yönelik yürütülen kampanyalarda kendini gösteriyor.

TERÖR 
DEVLETINE 

BOYKOT ŞAMARI

Rum basını, Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nde (GKRY) konuşlu Yunan 
savaş uçaklarının görev sürelerinin uzatılması ve Yunan Deniz Kuvvetleri 

unsurlarının bölgedeki varlığının sürdürülmesi planlandığını yazdı. İsrail’in 
adadaki varlığına göz yuman Güney Kıbrıs Rum Yönetimi, aynı zamanda Yunan 

askeri varlığının da bölgede giderek güçlenmesine olanak sağlıyor. Rum basınında 
çıkan haberlerde, Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin Yunanistan ile savunma iş birliğinin 

derinleştirilmesi kapsamında Baf’taki Andreas Papandreu Hava Üssü’nde konuşlu 
Yunan savaş uçaklarının adadaki varlığının kalıcı hâle getirilmesini istediği bildirildi. 

Rum yönetimi, mart ayı başlarında İngiliz üs bölgesi Ağrotur’a yönelik gerçekleştirilen 
insansız hava aracı saldırısını gerekçe göstererek FIR hattının daha etkin korunmasını 

talep ediyor. Bu çerçevede Yunan savaş uçaklarının belirli dönemlerdeki konuşlanmasının 
yeterli görülmediği, daha istikrarlı ve sürekli bir varlığın hedeflendiği ifade edildi. Yunan 

savaş uçaklarının Güney Kıbrıs’taki görev sürelerinin uzatılmasının planlandığı, personel 
değişimlerinin devam edeceği ve ilerleyen süreçte bölgede konuşlandırılacak hava 

unsurlarında değişikliğe gidilebileceği belirtildi. Hâlen Güney Kıbrıs’ta bulunan F-16 
tipi savaş uçaklarının ilerleyen dönemde iki motorlu F-4 Phantom uçaklarıyla 

değiştirilebileceği kaydedildi. Söz konusu hava unsurlarının, Rum Milli Muhafız 
Ordusu ile Yunan Hava Kuvvetleri arasındaki iş birliği, eş güdüm ve birlikte 
çalışabilirlik kapasitesinin geliştirilmesine katkı sağladığı aktarıldı. Diğer 

yandan Yunan Deniz Kuvvetlerine bağlı fırkateynlerin de sözde 
Rum Münhasır Ekonomik Bölgesi’nin gözetimi ve korunması 

amacıyla Güney Kıbrıs açıklarında görev yapmaya 
devam etmesinin öngörüldüğü 

kaydedildi.

YUNAN ASKERI 
KIBRIS’DA KALICI 
HÂLE GETIRILIYOR
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İsrail’in Ofer Hapishanesindeki Filistinliler arasında alerji, mantar 
ve pire vakalarının yayıldığını, tutukluların tedaviden mahrum 

bırakıldığı ortaya çıktı. Açıklamada, hapishane yönetiminin, 
mahkûmların sağlık durumlarının kötüleşmesine ve hastalık-

ların yayılmasına rağmen tıbbi tedavi sağlamayı reddettiği ifade 
edildi. Tutukluların, koğuşlara yapılan baskınlar sırasında polis 
köpekleri ve gerçek mermi kullanılarak sürekli baskıya maruz 

bırakıldığı belirtilen açıklamada, “Kötü beslenme, açık havaya 
çıkma süresinin kısaltılması ve hastalıkların yayılması, Ofer 

Hapishanesini en temel insani yaşam koşullarından yoksun,  
ağır şartlara sahip bir ortama dönüştürdü” denildi.

İSRAIL’DEN 
INSANLIK DIŞI ZULÜM

MUTABAKAT 
BİLMECESİ!

ABD Başkanı Trump, Orta Doğu'daki savaşı 
sona erdirecek anlaşmanın imzalanacağını 

duyururken, Tahran, 'Mutabakat zaptı henüz 
nihai hâle getirilmemiştir' açıklaması ile Was-

hington'ın duyurduğu takvimi doğrulamadı.

TRUMP ‘TAMAM’ DEDI, TAHRAN TAKVIMI DOĞRULAMADI

İran Meclisi’nin muhafazakâr milletvekillerinden Mahmud Nebeviyan, Tahran 
ile Washington arasında olası mutabakat zaptına ilişkin değerlendirmelerde 

bulundu. Mutabakat zaptında, Hürmüz Boğazı’nın ücretsiz şekilde acil ve kısıtlama ol-
madan açılacağı ve uranyumun seyreltilmesine dair maddelerin yer almasına karşın, 
İran’a yönelik yaptırımların kaldırılması, dondurulmuş varlıkların serbest bırakılması 
ve İran’ın 300 milyar dolarlık fondan yararlanması konusunda belirsizlikler bulun-
duğunu belirten Nebeviyan, “Acaba bu metin ulusal çıkarları sağlıyor mu?” dedi. 
İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Sözcüsü İbrahim Rezai de, İran 
müzakere heyetinin fazla tavizkâr olduğuna atıf yaparak, “Müzakere masasındaki 
cömertlik, düşmanın hesaplarında değişikliğe yol açarak İran’ın zayıf olduğu anlayışı-
na neden oldu” ifadelerini kullandı. Akşam saatlerinde başkent Tahran’daki İbni Sina 
meydanında toplanan bir grup İranlı, ABD ile gerçekleştirilen görüşmeler aleyhine 
gösteri düzenledi. Gösteride İran Meclisi ve Müzakere Heyeti Başkanı Muhammed 
Bakır Kalibaf ile İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi aleyhine sloganlar atıldı.

ABD ve İran arasındaki savaşta iki taraf da anlaşmayı kendi “zaferi” olarak 
ilan etti, iki tarafın da kendisini kazanan ilan ettiği bir yarışa dönüştü. 

Washington, İran’ı geri adım attırdığını öne sürerken, Tahran ise savaştan 
galip çıktığını savunuyor. ABD Başkanı Trump, anlaşmanın imzalanmasının 
akabinde Hürmüz Boğazı’nın açılacağını söyledi. İran’la ilişkilerin iyi bir noktada 
olduğunu dile getiren ABD Başkanı, sürecin hızlı ve sorunsuz geçmesini temenni 
ettiğini ancak sorun çıkması durumunda “başka alternatifler olduğunu ve buna 
başvurmak istemediklerini” belirtti. 

Trump, anlaşmanın “kilit noktası” olan nükleer meseleye dair eski Başkan 
Obama dönemine gönderme yaptı. 2015’te İran’la BM Güvenlik Konseyi arasında 
imzalanan anlaşmaya dikkati çeken Trump, “Obama’nın İran’la yaptığı anlaşma, 
İran’ın sorunsuz bir şekilde nükleer silaha ulaşmasının yolunu açıyordu. Eğer o 
anlaşma yürürlükte kalsaydı İran nükleer silaha altı yıl önce sahip olmuş ve muhte-
melen şimdiye kadar çoktan kullanmış olacaktı. Benim İran’la yaptığım anlaşma ise 
bunun tam tersi” dedi. Trump, İran’daki uranyumun da imha edileceğini belirtti.

İki taraf “kazandık” söylemlerini dile getirirken, anlaşmaya ilişkin ortaya çıkan 
ayrıntılar, tarafların elde ettiği ‘kazanımlar’ konusunda farklı bir tablo ortaya koyu-
yor. Uzmanlara göre anlaşma, Trump’ın savaş öncesinde açık olan Hürmüz Boğazı’nı 
yeniden açmaktan başka önemli bir kazanım elde etmediğini gösteriyor. Bu arada, 
Tahran’ın çok daha ağır tavizler vermesini bekleyen İsrail Başbakanı Netanyahu, 
‘anlaşma’ konusunda yolun sonunun geldiğini kabullendi.

MUTABAKAT ZAPTI 
İRAN’I KARIŞTIRDI

ABD ve İran ‘zafer’ ilan etti:
Kaybedeni olmayan anlaşma

İran, nihai anlaşmaya kadar uranyum zengin-
leştirmeme ve nükleer faaliyetlerini genişlet-

meme taahhüdünde bulundu. Taslak mutabakat 
metnine göre ABD ise anlaşmaya varılana kadar 

İran’a yaptırım uygulanmayacağını kabul etti. Ni-
hai anlaşmanın, tarafların mutabakata varması-
nın ardından 60 gün içinde müzakere edilmesi 

planlanıyor. Washington yönetimi ayrıca, 
İran’a uyguladığı petrol yaptırımlarını 

belirli bir süre için askıya alarak 
Tahran’ın petrol satmasına 

izin verecek.

TASLAK 
ANLAŞMA HAZIR

ABD Başkanı Trump’ın İran’la savaşın sona erdiğini 
açıklamasının ardından İsrail’deki endişe gözler 

önüne serildi. İsrail’in İran ile olası bir anlaşmaya sıcak 
bakmadığı, müzakerelerin başarısızlıkla sonuçlanmasını 
umduğu ve süreçte etkisinin azalmasından kaygı duyduğu 
belirtildi. İsrail, olası bir anlaşmada 4 şart ileri sürüyor. 
Bunlar; İran’daki nükleer maddelerin çıkarılması, uranyum 
zenginleştirme altyapısının sökülmesi, İran’ın füze 
programına sınırlama getirilmesi ve Tahran’ın bölgedeki 
müttefiklerine verdiği desteğin sona erdirilmesi şeklinde 
sıralandı. İsrail, anlaşmayı istemiyor, görüşmelerin 
başarısızlıkla sonuçlanması ve anlaşmanın mevcut haliyle 
kabul edilmemesini umuyor.

Bu arada, İsrailli siyasi analist Itamar Eyhner, 
Trump’ın açıklamasının zamanlamasına ve içeriğine 
hazırlıksız yakalandığını vurguladı. Eyhner, “İsrail bu 
anlaşmayı istemedi ve hâlâ görüşmelerin çökmesini 
umuyor” dedi. Tel Aviv Üniversitesi Rektör Yardımcısı 
ve akademisyen Eyal Zisser ise “Biz paralı asker miyiz? 
Gerektiğinde bombalıyoruz ve füzeleri karşılıyoruz, bize 
ihtiyaç duyulmadığında ise müzakere süreci hakkında 
bilgi verilmiyor” ifadelerini kullandı.

‘BIZ ABD’NIN 
PARALI ASKERI 

DEĞILIZ’

Itamar Eyhner

İran’ın Fars Haber Ajansı, Tahran’ın Orta Do-
ğu’daki savaşı sona erdirmek amacıyla ABD 
ile müzakere edilen anlaşmayı imzalama 
konusunda henüz nihai bir karar almadığını 
duyurdu. Ajans, “İran müzakere heyetine 
yakın, bilgi sahibi bir kaynağa” dayandır-
dığı haberinde, “İran İslam Cumhuriyeti, 
müzakereler sırasında önerilen mutabakat 
zaptına ilişkin nihai kararını henüz vermiş 
veya açıklamış değildir” ifadelerine yer verdi.

Bu arada, yetkililer mutabakat zaptı-
nın dijital ortamda imzalanması planının, 
anlaşmayı hızla güvence altına almak ve son 
dakika çıkabilecek pürüzleri engellemek 
amacıyla son 24 saat içinde olgunlaştığını 
belirtiyor. Trump, geçtiğimiz hafta imza 
töreninin Avrupa’da yüz yüze yapılmasını ve 
ABD’yi Başkan Yardımcısı JD Vance’in temsil 
etmesini beklediğini söylese de bu planlar 
uygulamaya konulamadı.

60 günlük yeni müzakere süreci
Şu an için Washington ve Tahran, İran’a 

yönelik ekonomik yaptırımların ne ölçüde es-
netileceği dahil olmak üzere anlaşma içeriğine 
dair farklı tablolar çiziyor. Bu durumun sadece 
iç kamuoyuna yönelik söylem farklılıkların-
dan mı ibaret olduğu, yoksa anlaşmayı çöker-
tebilecek derin bir krizi mi yansıttığı henüz 
netlik kazanmadı. ABD’li bir yetkili, mutabakat 
zaptının imzalanması halinde taraflar arasında 
60 günlük yeni bir müzakere sürecinin başla-
yacağını ifade etti.

Trump son duyurusunda “İran ile mutaba-
kat anlaşması Pazar günü imzalanması bekle-
niyor” ifadelerini kullanmış, imzalardan sonra 
Hürmüz Boğazı’nın “herkese açık olacağını” 
belirtmişti. Trump, İran’daki uranyumun “her 
şey sakinleştiğinde” ve “uygun bir zamanda” 
İran veya ABD’de imha edileceğini belirterek, 
“İran ve tüm Orta Doğu ile uzun yıllar birlikte 
çalışmayı dört gözle bekliyoruz” dedi.
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İngiltere Başbakanı Keir Starmer, ülkenin 
silahlı kuvvetlerinin operasyonu ile 
Manş Denizi’nden geçmeye çalışan bir 
Rus tankerinin durdurulduğunu bildirdi. 
İngiltere Savunma Bakanlığı, operas-
yonun Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin’e “ağır bir darbe” olduğunu 
belirtti. Operasyon, İngiltere’nin bir Rus 
gemisine yönelik ilk çıkarma harekâtı 
olarak kayıtlara geçti. Savunma Bakanı 
Dan Jarvis, müdahalenin Putin’in yasa 
dışı savaşına darbe vurduğunu kaydetti. 
Başbakan Starmer, operasyonu sabahın 
erken saatlerinde bizzat yönlendirdiğini 
ifade ederek, “Sabahın ilk saatlerinde 
silahlı kuvvetlerimize Manş Denizi’nden 
geçmeye çalışan bir gölge filo tankerini 
durdurma talimatı verdim” dedi. Star-
mer, operasyonun başarıya ulaştığını 
belirterek, İngiltere’nin Rusya’ya bir 
darbe daha vurduğunu dile getirdi.

Kanada Başbakanı Mark Carney, 
Türkiye’yi kilit derecede önemli bir NATO 
müttefiki ve büyük bir bölgesel güç 
olarak nitelendirerek, Ottawa’nın Ankara 
ile ikili ilişkileri derinleştirmek adına 
aktif bir çalışma yürüttüğünü açıkladı. 
Türkiye’nin Balkanlar’dan Orta Doğu’ya, 
Kafkaslar’a ve ötesine uzanan devasa 
bir coğrafyadaki en önemli stratejik 
güçlerden biri olduğunu vurgulayan 
Başbakan Carney, iki ülke arasındaki 
ilişkileri geliştirme sürecinin henüz 
başında olduklarını ancak bu bağları 
daha da kökleştirmeyi hedeflediklerini 
belirtti. Carney, yıl sonuna doğru Türki-
ye’ye bir ziyaret daha gerçekleştirmeyi 
planladıklarını ve şu anda iki ülke 
arasındaki stratejik ortaklığı kapsamlı bir 
şekilde planlama aşamasında olduklarını 
ifade etti. Carney, Türkiye’yi “güvenilir 
ortak” olarak tanımladı.

İsviçre’de, ülke gündeminin merkezine 
oturan aşırı nüfus tartışmaları sürerken, 
“ülke nüfusunun 10 milyonla sınırlan-
dırılmasını öngören girişim” için halk 
referandum düzenlendi. Ülke gündemini 
uzun süre meşgul eden girişimle ilgili 
kampanya kapsamında konut kiraları, 
yabancı iş gücü, nüfus yoğunluğu, kamu 
hizmetlerinden daha iyi yararlanma, 
yaşam standartlarını güvence altına 
alma ve Avrupa Birliği (AB) ile ilişkiler 
derin tartışma konusu oldu. İsviçreli 
seçmenler, bu tartışmaları dikkatlice 
takip ederken, tercih konusunda ikiye 
bölünmüş durumda. Ülkede oldukça 
“kutuplaştırıcı” şeklinde nitelenen 
oylamaya ilişkin yapılan son anketlere 
göre, “10 milyonluk İsviçre’ye hayır” 
girişimine %52 karşı çıkarken %45 destek 
verdi, yüzde 3 ise hala kararsız. Girişime 
katılımcıların yaklaşık %55’i karşı çıktı.

Üst düzey Rus yetkili, yaptırım 
politikalarının değişmesini bekle-
mediklerini belirterek, “Yaptırımlara 
karşı savunma ve hücum arasındaki 
denge artık daha fazla hücum yö-
nüne kayacak” ifadelerini kullandı. 
Rusya Devlet Başkanlığı İdaresi 
Başkan Yardımcısı Maksim Oreşkin, 
dünya ekonomisinin değişim 
sürecinden geçtiğine işaret ederek, 
“Bu nedenle yaptırımlar konusunda 
bir şeylerin değişmesini veya geri 
dönmesini beklememek gerekiyor. 
Geri dönmeyecek ve değişmeyecek. 
Rusya, yaptırımlar konusunda büyük 
ölçüde savunma modelinden uzak-
laştı. Yaptırımlara karşı savunma 
ve hücum arasındaki denge artık 
daha fazla hücum yönüne kayacak” 
ifadelerini kullandı.

İNGİLTERE’DEN
RUS TANKERİNE
OPERASYON

‘TÜRKİYE, KİLİT
VE GÜVENİLİR
BİR MÜTTEFİK’

İSVİÇRE NÜFUSUNU
SINIRLANDIRMA
REFERANDUMU

MOSKOVA:
SAVUNMA YERİNE
HÜCUMA GEÇECEĞİZ

T.C. KIRIKKALE 1. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2023/1396 Esas
Mahkememizin 2023/1396 Esas sayılı Ortaklığın Giderilmesi dosyasında davalı 
SERKAN KİN’ e tüm çabalara rağmen adresinin tespit edilemediği, bu nedenle dava 
dilekçesi, dahili davalı dilekçesi ve tensip zaptının tebliğ edilemediği anlaşılarak 
duruşma ara kararı gereğince ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olup, Davaya 
konu: “Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, Alaaddin Mah. 1426 Ada 2 Parsel, Kırıkkale ili, 
Yahşihan ilçesi, Alaaddin Mah. 1439 Ada 163 Parsel, Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, 
Alaaddin Mah. 1448 Ada 123 Parsel, Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, Alaaddin Mah. 
1448 Ada 96 Parsel, Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, Doğanlık Mah.1475 Ada 18Parsel, 
Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, Emirler Mah. 1531 Ada 18 Parsel, Kırıkkale ili, Yahşihan 
ilçesi, Merkez488 Ada 20 Parsel, Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, Merkez 488 Ada 21 
Parsel, Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, Yenişehir Mah. 1722 Ada 3 Parsel, Kırıkkale 
ili, Yahşihan ilçesi, Yenişehir Mah. 967 Ada 63 Parsel, Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, 
Yenişehir Mah.969 Ada 30 Parsel ve Kırıkkale ili, Yahşihan ilçesi, Merkez mahallesi, 
493 ada 6 parsel” sayılı taşınmazlar maliki İzmir İli, Buca İlçesi, Yiğitler Mah./
Köy, 152 hanede nüfusa kayıtlı Kadir ve Şükran’dan olma, 21/12/1982 doğumlu, 
13601471070 T.C. Kimlik Numaralı SERKAN KİN’ e iş bu ilanın gazetede ilan edildiği 
tarihten itibaren yukarıda adı geçen davalıya tebliğ edilmiş sayılacağı aksi takdirde 
yargılamanın gıyabında devam ederek karar verileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2486774

T.C. KAĞIZMAN 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)NDEN

İLAN
ESAS NO : 2026/21 Esas
DAVALI : ESAT ALDEMİR T.C NO: 45304452636
Davactarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması 
Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize dava dilekçesi, tensip zaptı 
ve uzman görüşü raporu ekli davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamış ayrıca adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi,tensip zaptı ve uzman görüşünün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
Davacı dava dilekçesinde özetle; Davalı ile 20/04/2010 tarihinde evlendiklerini, bu 
evlilikten CesurAldemir ve Viyan Aldemir isminde iki çocuklarının olduğunu, davalının 
evlilik süresi boyunca maddi ve manevi sorumluluklarını yerine getirmediğini, aile 
birliğine gerekli katkıyı sağlamadığını, davalının herhangi bir işte çalışmadığını, 
müşterek çocukların bakım, eğitim ve ihtiyaçlarını karşılamadığını bu nedenle 
davalıdan boşanmalarına, müşterek çocukların velayetinin kendisine verilmesini 
ve müşterek çocuklar için uygun miktarda nafakaya hükmedilmesini talep ve dava 
etmiştir.
Mahkememiz tensip kararı ile müşterek çocukların velayetlerinin değerlendirilebilmesi 
için Sosyal İnceleme Raporu düzenlettirilmiştir.
Sosyal İnceleme Raporunda özetle; çocukların anne yanında sağlıklı bir ortamda 
büyüdüğü, çocukların anne yanında güvende olduğu, çocukların anne yanında 
yaşama konusunda istekli oldukları anlaşılmakla çocukların velayetlerinin anneye 
verilmesine, baba ile aralarında şahsi ilişki tesisine karar verilmesinin uygun olacağı 
değerlendirilmiştir.
İş bu dava dilekçesi, Tensip Zaptı ve Sosyal İnceleme raporu Tebligat kanunun 28. 
Maddesi yarıncailanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487723

T.C. YAYLADAĞI ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİ’NDEN

İLAN
DOSYA NO : 2016/226 KARAR NO : 2026/106
Bina veya Eklentileri İçinde Muhafaza Altına Alınmış Olan Eşya Hakkında Hırsızlık, 
İşyeri Dokunulmazlığını İhlal Etme ve Mala Zarar Verme suçlarından mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 24/03/2026 tarihli ilamı ile Muhammed ve 
Necah oğlu, 01/01/1987 LAZKİYE doğumlu, 99751766594 TC kimlik numaralı ALİ 
HACUBEYD hakkında
1-Üzerine atılı ve sübut bulan ‘’Bina veya Eklentileri İçinde Muhafaza Altına Alınmış 
Olan Eşya Hakkında Hırsızlık’’ suçundan eylemine uyan 5237 sayılı TCK’nın 37. 
Maddesi delaletiyle aynı yasanın 142/2-hMaddesi gereğince suçun işleniş şekli, suç 
konusunun değeri, sanığın amacı, meydana gelen zararın ağırlığı göz önüne alınarak 
NETİCETEN 1 YIL 4 AY 20 GÜN HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA,
Sanık hakkında hükmedilen cezanın niteliği ve miktarı, sanığın daha önce kasıtlı 
bir suçtan dolayı mahkumiyetinin bulunmaması, duruşmada gözlemlenen kişiliği 
göz önünde bulundurularak yeniden suç işlemeyeceği hususunda kanaate varılmış 
olması ve müşteki Mehmet’in somut maddi bir zararı bulunduğuna dair delilin 
olmaması nedenleri ile 5271 sayılı CMK’nın 231/5. maddesi gereğince sanık 
hakkında verilen HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA,
2- Her ne kadar sanık Ali Hacubeyd’ hakkında İş Yeri Dokunulmazlığını İhlal Etme 
ve Mala Zarar Verme suçlarından cezalandırılması talebi ile kamu davası açılmış 
ise de; 5237 sayılı TCK’nun 66/1-e ve 67 maddelerinde öngörülen 8 yıllık olağan 
zamanaşımı gerçekleşmiş bulunduğundan, 5271 sayılı CMK’nun 223/8. maddesi 
uyarınca sanık hakkındaki kamu davasının zamanaşımı nedeniyle AYRI AYRI 
DÜŞMESİNE,
Karar verilen Muhammed ve Necah oğlu, 01/01/1987 LAZKİYE doğumlu, 
99751766594 TC kimlik numaralı ALİ HACUBEYDyapılan tüm aramalara rağmen 
bulunamamış olup mahkememizin gerekçeli kararı kendisine tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. Maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına,
Tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içerisinde Mahkememize ya da Mahkememize 
gönderilmek üzere başka yer mahkemesine verilecek dilekçe ile veya Hakime 
onaylattırılmak koşulu ile tutanağa geçirilmek üzere zabıt katibine beyanda 
bulunmak suretiyle veya 5271 Sayılı CMK’nın 263/1 md gereği cezaevinde bulunan 
sanığın tutuklu bulunduğu Ceza İnfaz Kurumu ve tutukevi müdürüne beyanda 
bulunmak suretiyle veya bu hususta bir dilekçe vermek suretiyle Adana Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde istinaf yasa yoluna başvurulabileceğine; aksi takdirde iki 
haftalık sürenin geçmesi halinde ise kararın kesinleştirileceğine, dair karar verilmiş 
olup, İLAN OLUNUR. 09/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487490

T.C. KAYSERİ 1. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
Dosya No : 2026/540 Esas Davacı FMC Lojistik Sanayi Tic AŞ tarafından davalı Yataş 
Yatak ve Yorgan Sanayi Ticaret Anonim Şirketi aleyhine açılan ve mahkememizde 
görülmekte olan İflas (Adi Takipten Doğan İtirazın Kaldırılması ve İflas(İİK156)) 
davası nedeniyle;Açılan bu davanın yargılaması 28/09/2026 günü saat 10,55’e 
bırakılmıştır.
İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca alacaklıların, iflas talebi nedeni ile haklarının 
zedelendiğini iddia eden gerçek veya tüzel kişilerin iflas talebinin ilanının 
yayınlanmasından itibaren 15 gün içinde Mahkememize başvurarak itiraz ve 
müdahale talebinde bulunmaları, bu süre içerisinde itiraz ve müdahale talebinde 
bulunmayanların itiraz ve müdahalelerinin kabul edilmeyeceği hususu ilanen tebliğ 
olunur. 10/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488096

T.C. ALTINÖZÜ 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN (AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)
ESAS NO : 2025/346 Esas
DAVALI : ABDURRAHMAN DELLA
Davacı Rama Della tarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan yargılamasında;
‘’Belirtilen gün ve saatte duruşmada hazır bulunmadığınız takdirde, tarafların 
hiçbirinin duruşmaya katılmaması veya davayı takip etmemesi durumunda, davanın 
150/1 maddesi uyarınca işlemden kaldırılacağı, karşı taraf davayı takip ettiği 
takdirde duruşmaya yokluğunuzda devam olunacağı, sulh için gerekli hazırlığın 
yapılması, duruşmaya sadece taraflardan birinin gelmesi ve yargılamaya devam 
etmek istemesi durumunda, gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceği, davetiyenin tebliğinden itibaren iki haftalık kesin süre içerisinde 
tarafların dilekçelerinde gösterdikleri, ancak henüz sunmadıkları belgeleri 
mahkemeye sunmaları veya başka yerden getirilecek belgelerin getirebilmesi 
amacıyla gerekli açıklamayı yapmaları, aksi halde o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacaklarına karar verileceği ön inceleme duruşmasının 09/07/2026 günü saat 
11:25’de yapılacağı ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487975

T.C. KÜTAHYA 2. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İ L A N
ESAS NO : 2023/1683 ESAS
Kütahya ili, Merkez ilçesi, Cedit Mah/Köy, Cilt No:5,Aile sıra no:46, BSN:10. sırada 
nüfusa kayıtlı 01/03/1960 doğumlu, 04/12/2023 tarihinde vefat eden müteveffa 
Servet ÖZGEDİK’in mirası yasal mirasçılarının tümü tarafından reddedilmiş olup, 
terekesinin tasfiyesi istenilmiş olmakla;
Kefalet sebebiyle alacaklılarıda dahil olmak üzere alakadar olanların alacak ve 
borçlarını ilan tarihinden itibaren en geç bir (1) ay içinde varsa belgeleri ile birlikte 
hakimliğimize müracaatları ile beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde Türk Medeni 
Kanununun 621. maddesi gereğince alacaklarını bu süre içinde kaydettirmeyenlerin 
mirasçıları ne şahsen nede terekeye izafetle takip edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu TMK’nun 621. maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487836

T.C. ANKARA BATI 6. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2025/134 Esas
Dava konusu Ankara İli, Etimesgut ilçesi, Ballıkuyumcu Mahallesi, 14.273,65m² 
yüzölçümü ile tesis kadastrosunda 1039 mera parseli ile kayıtlı taşınmaz, tescil harici 
1.320,47m² alanlı taşınmazı, tescil harici 1.380,62m² alanlı taşınmaz ile tescil harici 
203,91m² taşınmazların imar uygulaması sonucu Toplu Konut İdaresi Başkanlığına 
tescilli Ballıkuyumcu 48520 adaada 5 parsel sınırlarında kaldığı, 1.117,73m² alanlı 
taşınmazın tesis kadastrosunda Aşağıyurtçu 389 mera parseli, imar uygulaması 
sonucunda ise Kamu Orta Malı olarak mera vasfıyla Balıkuyumcu 62345 ada 2 
parsel sınırlarında kalan dava konusu taşınmazların davacı Cevat Pekcan tarafından 
ekilip biçildiğinden bugüne kadar nizasız ve fasılasız malik sıfatıyla davacının zilyet 
olduğunun tespitine ve adına tapuya tesciline karar verilmesi talep edilmiş olup, 
yukarıda belirtilen taşınmazlarda hak iddiasında bulunan kişilerin ilan tarihinden 
itibaren 3 ay içerisinde Mahkememize yazılı olarak itiraz etmeleri, itirazlarına 
delillerini eklemeleri ya da Ankara Büyükşehir Belediyesine, Maliye Hazinesine ve 
Etimesgut Belediye Başkanlığına karşı açacakları itiraz davasını mahkememize 
bildirmeleri, aksi takdirde yargılamaya devamla davaya konu taşınmazın davacı 
adına tesciline karar verilebileceği TMK’nın 713/4 maddesi uyarınca3. Kişilere 
İLANEN TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2486688

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/92 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığn giderilmesi davasındandolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/92 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Hisarcık Mahallesi, 402 Ada, 4 Parsel, Satışa 
konu taşınmaz arsa vasfında olup kısmen eğimli ve kademeli bir arazi yapısına sahip 
olduğu ve taşınmaz üzerinde herhangi bir ekonomik değeri bulunmayan bakımsız 
vaziyette ağaçlar bulunmaktadır.
Adresi : Hisarcık Mahallesi, Çiftlik Sok. Üzerinden Ulaşılabilmektedir. Melikgazi / 
KAYSERİ
Yüzölçümü : 1.091,41 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı içerisinde 
TAKS:0,25 KAKS:0,50 yapılaşma şartlarına sahip 2 katlı konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 10.641.247,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.(ipotek)
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488383

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/09/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 17/09/2026 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2026 - 10:10

T.C. GEBZE İCRA DAİRESİ
10/06/2026
2019/22 İFLAS
MÜFLİS
ŞEKERPINAR KAĞIT OLUKLU MUKAVVA SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ,
ADRES:Şekerpınar Mah. Fevzi Çakmak Cad. No:93 Çayırova/Kocaeli ( VKN: 
8010508840)
İflas Kapatma İlanı
Gebze ASTM’nin 17/10/2019 tarih ve 2016/567 E. 2019/1009sayılı kararı ile iflasına 
karar verilmiş ve iflasın Gebze ASTM’nin 09/04/2026 tarih 2026/39 E. ve 2026/402 K. 
Sayılı kesinleşmiş ilamı ile kapatılmasına karar verilmiştir. İflasının İİK 254. Maddesi 
uyarınca kapatılmasına karar verilmiştir.
İİK 166. Madde gereğince tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487018
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir tür ipekli kumaş - Beton 
karma makinesi - Götürü, toptan. 2. Çelişki - Az 
miktarda - Akıtma - Bayram. 3. Parazit - Büyük kar-
deş,   abi - Karı, eş - On iki düzine. 4. Bir yarış kayığı 
- Bağlantısız, bağımsız - İhtar - Ahır. 5. Allah(C.C.) - 
Lanet eden - Bir kesme aracı - Vücudun dış yüzü. 6. 
Naaş - Yakışır, uygun - Tarih öncesi efsane - Leopar. 
7. Bir besin maddesi - Yalnızca - Kelebek biçiminde 
kravat - Soysuz, dejenere - İlkel su taşıtı. 8. Tababet 
- Fiyat, paha, değer - Gümüş simgesi - Eski dilde 
ayak - Geminin kıyıdan açılması. 9. Ticarette para 
kazancı - Küçük saray, köşk - Ağaç kolu - Yelken 
yönetme ipi - Yemek. 10. Tokat - Afyon ilçesi - Bey-
gir - Büyüteç, pertavsız. 11. Anlam - Denizli ilçesi - 
Üsteleme - Duvar içinde oyuk bölüm. 12. Tayland’ın 
eski adı - Uçan, uçucu - Kaplıca - Eski dilde gece. 
13. Bayağı, sıradan - Aids testi - İş bilmez, tembel 
- Eski dilde enine. 14. Alın yazısı - Antlaşma - Eski 
dilde ok atıcı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çok beyaz - Savaş - Ayrıcalık 
tanınmış. 2. Sağgörü - Akşam yemeği - Rusça’da evet. 3. 
Myanmar’da eyalet - Beklemeden geçmek. 4. At ayağına 
çakılan demir - Tab - Mavi. 5. Ölüm cezası - Karadeniz 
poturu - Rüzgar. 6. Optik aletlerde mercek sistemi - Yaban 
koyunu. 7. Berkelyumun simgesi - Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü - Püskülü bir tür başlık - Umut. 8. Mitoloji - Akaç - 
Tavlada üç sayısı. 9. Geniş koltuk - Mal, ticaret malı. 10. 
Şömine - Posta. 11. Çıplak resim - Paylama, azar - Utanma 
duygusu - Bir peygamber. 12. Yok etme - Parlak, cilalı. 13. 
Ek çizgisi - Hava kirliliği dumanı - Bir kürk hayvanı, kakım - 
Litvanya plakası. 14. Sıradanlık - Bir tür balık ağı. 15. İtibar 
etme - Mektup dipnotu - Kuran’da 96. sure. 16. Müzikhol 
yıldızı - Dua. 17. Kiloamper kısaltması - Halk dilinde gece-
lik faiz - Küçük çayır bitkisi - Pencere. 18. İdrak - Serbest 
bırakma - Haykırma. 19. Çok parlak - Türkiye plakası - İl 
yöneticisi - Çinko simgesi. 20. Ukrayna’da şehir - Türk 
müziğinde makam. 21. Dil - Fotoğrafın negatifi - Arapça’da 
ben. 22. Erkek kişi - Sivas ilçesi - Argoda şapşal.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 121  179  223  256  311  555  632  710  879  896

4 RAKAMLILAR
 1780  3061  3857  3930  5314  6021  6171  6269  6806  

7065  8057  8249  9025  9476  9938
5 RAKAMLILAR

 13407  17712  20271  22658  41562  53589  59996  61069  
61423  73058  75029  78070  78614  80210  82982  87718  

90305  90341
6 RAKAMLILAR

 327208  685430  837260  893025  948170
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:24	 05:24	 13:10	 17:09	 20:45	 22:36
ANKARA		  03:17	 05:12	 12:54	 16:52	 20:26	 22:13
İZMİR		  03:50	 05:40	 13:17	 17:11	 20:44	 22:26
BURSA		  03:30	 05:27	 13:09	 17:07	 20:42	 22:29
TRABZON	 	 02:41	 04:42	 12:27	 16:26	 20:02	 21:53

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

1 5  H A Z İ R A N  2 0 2 6  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

ünya hayatının 
geçiciliği, insanın 

bakışını ve tercihlerini 
şekillendiren en temel 

imtihanlardan biridir. İslam dü-
şüncesinde bu dünya, ebedi hayat 
karşısında bir durak olarak gö-
rülürken; insanın kalbini meşgul 
eden değerler, onun ahlaki yöne-
lişini de belirler. Doğruluk, güven 
ve sorumluluk bilinci bu yönelişin 
merkezinde yer alırken, yalan ve 
iftira gibi davranışlar hem bireysel 
hem de toplumsal düzlemde derin 
yaralar açar. Bir mümin öleceği 
anda kendisine cennetteki yeri 
gösterilir. Allahü Zülcelal’in kendi-
si için hazırladıklarını görünce, bu 
dünyada kendisini zindandaymış 
gibi görür. Aynı şekilde kâfir de 
öleceği zaman kendisine cehen-
nemdeki yeri gösterilir. Orada 
kendisi için hazırlanan cehennem 
azabını görünce, bu dünya haya-
tını cennet olarak görür. Doğru ve 
dürüst Müslüman olmak Yüce Al-
lah›ın emridir. Dinin amacı dürüst 
insan yetiştirmektir. Müslüman, 
doğruluk ve dürüstlük anıtıdır. O 
asla yalan söylemez, asla iftira at-
maz, aleyhine bile olsa doğruların 
insanı olmaktan çekinmez.

Müslüman’ın şiarı
Müslüman, Allah’a ve peygam-

berine karşı dürüsttür. Ona iman 
ettiğini, onun yolunu izleyerek 
doğrular. Her konuda Peygambere 
itaat ederek gösterir. Peygamberi 
izlemek ve ona bağlı olmak, tevhit 
sözündeki “Muhammedü’r-rasû-
lu’llah” sözünün gereğidir. Doğru-
luk Müslüman’ın şiarıdır, Müslü-
manlık göstergesidir. Yalancılık, 
iftira ise münafığın şiarıdır, nifak 
göstergesidir. Bu yüzden Müslü-
man asla yalan söylemez, yalana 
prim vermez, yalan yere yemin 
etmez ve yalancı şahitlik yapmaz. 
Aynı şekilde o, yalanın katmerlisi 
olan iftiradan da uzak durur.

Dünyevi menfaatler
Kişiler bir kısım dünyevi men-

faatler uğruna iftira furyasına 
kapılmaktadırlar. İftira hem iftira 
edeni hem de iftira edilen kim-
seyi yaralar. İftira eden, yalana 
bulaşmakla günaha girmiş olur, 
iftira edilenin ise toplum nezdinde 
onuru zedelenir, itibarı kaybolur; 
insanların enerjileri asılsız haber-
leri yayma ve bu asılsız haberleri 
düzeltme uğruna heder olur gider. 
Sonuçta insanlar arasında güven 
ve dostluklar zayıflar. Günümüzde 
bencillik, kıskançlık ve bir kısım 
ihtiraslar uğruna, özellikle medya 
vasıtasıyla iftiralarla insanların 
haysiyetleri zedelenmektedir. 
Oysa iftira ne kadar geniş kitlelere 
yayılırsa, o kadar günahı büyük 
olur, tövbe ve helalleşilmesi o ka-
dar zor olur. İftira son derece kötü 
ve tahrip edici bir hadisedir. Hem 
iftirayı yapan ve hem de kendisine 
iftira edilen kimse için oldukça 
rahatsız edici bir tutumdur. 

Ahlaki hastalık
İftira, toplumda adaletin tam 

olarak etkisini kaybettiği zaman-
larda yaygınlaşabilen bir sosyal ve 
ahlaki hastalıktır. Çünkü adalet-
sizlik ve takipsizlik, kötü fiillerin 
yaygınlaşmasına ve artmasına 
yol açan bir başıboşluğa sebep 
olmaktadır. İslam›da iftira konu-
su, üzerinde oldukça fazla durulan 
bir konu olmaktadır. Çok sayıda 
ayet-i kerime, iftiranın özelliğin-
den ve onun Allah›ın nezdinde 
sevilmeyen ve hatta yerilen bir 
davranış olduğundan bahsetmek-
tedir. Yapmadığı bir şeyden dolayı 
bir insanın onurunu zedelemek, 
namusuna dil uzatmak, insanlar 
yanında onu lekeleyip küçük dü-
şürmek… Bunlar, her şeyden önce 
o insanın yaratıcısına dil uzat-
maktır. Dinin temel hedeflerinden 
biri olan ırz ve namus dokunul-
mazlığına saldırıdır. Namuslu bir 
kadına dil uzatmak, onun kadın-
lığını, anneliğini zedelemektir. 
Böyle bir sataşma, hem o kadını 
hem onun eşini, çocuklarını ve 
diğer akrabalarını yaralar.

Büyük günahlardan
Kur’an, Nur suresinin ilk say-

falarında, müminlerin annesi Hz. 

Ai-
şe’ye 
yapılan 
iftira olayı 
(ifk) ve bu 
olaya karışanla-
rın dünya ve ahiretteki 
cezalarından tafsilatlı bir şekilde 
bahseder ve bu olay vasıtasıyla 
müminleri uyarır. Olay özet olarak 
şöyle cereyan etmiştir: Hz. Pey-
gamber, ashab-ı kiramla sefere 
çıkarken, kura ile belirlenen bir 
eşini de beraberinde götürürdü. 
Bu usulle, Mustalıkoğulları Gaza-
sı’na da Hz. Aişe katılmıştı. Ko-
naklama yerinde, devenin üzerin-
deki gölgelikten (mahfel) tuvalet 
ihtiyacı için çıkan Aişe (r.anha), 
dönüşünde gerdanlığını düşür-
düğünü fark etmiş, aramak için 
yeniden çıkmıştır. Bu sırada ordu 
yola çıkmış, Hz. Aişe, devenin üze-
rindeki gölgeliğin içinde zanne-
dilmiştir. Dönüşte unutulduğunu 
anlayan Hz. Aişe orada beklemiş, 
ordunun arka gözcüsü Safvan b. 
Muattal onu devesine bindirerek 
yolda orduya yetiştirmişti.

Apaçık bir iftira
Münafıkların reisi Abdullah b. 

Ubey ve arkadaşları bunu fırsat 
bilerek Hz. Aişe’ye zina iftirasında 
(ifk) bulundular. Bir aydan fazla 
bir süreyle bu dedikodu Medine’de 
dolaştı. Hz. Peygamber ve Aişe 
validemizin yakınları bu olaya çok 
üzüldü. Daha sonra Hz. Aişe, Nur 
suresindeki şu ayetlerle temize 
çıkarıldı: “O uydurma haberi ge-
tirip iftira (ifk) atanlar, içinizden 
bir topluluktur. Onu kendiniz için 
bir şer sanmayın, bilakis o, sizin 
için hayırdır. İftirada bulunanlar-
dan her birinin kazandığı güna-
ha göre cezası vardır. Onlardan 
günahın en büyüğünü yüklenene 
de büyük bir azap vardır.”

“İftirayı işittiğiniz zaman, 
mümin erkeklerin ve mümin 
kadınların, kendiliklerinden 
hüsnüzanda bulunup da, “Bu 
apaçık bir iftiradır” demeleri 
gerekmez miydi?”

“Bir de dört şahit getirmeleri 
gerekmez miydi? Mademki, bu 
şahitleri getiremediler, o hâlde 
onlar, Allah nezdinde, yalancıla-
rın da kendileridir.”

“Eğer Allah’ın lütuf ve merha-
meti, dünyada ve ahirette üzeri-
nizde olmasaydı, yaydığınız fitne 
yüzünden size mutlaka büyük 
bir azap dokunurdu.”

“Siz o iftirayı dilinize dola-
mıştınız. Hakkında hiçbir bilgiye 
sahip olmadığınız şeyi ağzınızla 
söylüyor ve onu önemsiz bir şey 
sanıyordunuz. Hâlbuki bu, Allah 
nezdinde büyük bir günahtır.”

D

Dünya sevgisi, bütün günahların 
başıdır. Mümin, dünyada iken ne kadar 

bol nimetlerin içinde olursa olsun, 
Yüce Allah'ın cennette kendisine 

vereceği nimetlerin yanında, 
dünyadaki nimetlerin bolluğunun 

bir hiç olduğunu bilir. Oradaki 
mutlu hayatına göre,
 dünya hayatı zindan 

sayılır.

DÜNYA 
SEVGISI 
KALBI 
KÖR EDER

GÜNÜN   HADİSİ
Ebu Hüreyre’den 

rivayete göre, Peygamberimiz (sav) 
şöyle buyurmuştur: 

“Münafığın belirtisi üçtür: 
Konuştuğu zaman yalan söyler, 

söz verdiği zaman sözünde durmaz, 
kendisine bir şey emanet edildiği 

zaman hıyanet eder.” 
(Buhari, İman, 2/24, (I,14)

Hac suresi, 30. ayet: 
“İşte böyle; kim 

Allah’ın haram kıldıklarını 
(gözetip hükümlerini) yüceltirse, 

Rabb’inin katında kendisi için 
hayırlıdır. Size (haklarında yasaklar) 

okunanlar dışındaki hayvanlar 
helal kılındı. Öyleyse iğrenç

 bir pislik olan putlardan 
kaçının, yalan söz 

söylemekten de kaçının.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Cüneyd-i Bağdadi’nin talebelerinden biri şeytanın vesvesesine kapılıp; “Artık 
ben kemale geldim. Sohbete devam etmeme lüzum kalmadı” deyip kendi 
başına bir yere çekildi. Benlik ve gururundan dolayı şeytani bir rüya gördü. 
Rüyasında, bağlık bahçelik içinde güzel nehirler ve çok lezzetli yemekler 

yediğini gördü. Bu rüyayı hakikat zannedip, kibri daha da arttı ve bu hâlini ar-
kadaşlarına anlattı. Onlar da Cüneyd-i Bağdadi’ye arz ettiklerinde, Cüneyd-i 

Bağdadi çok üzüldü ve anlatılan kimsenin yanına gitti. Baktı ki o kimseyi 
şeytan aldatmış, ona;  “Seni bu gece cennete götürürlerse, cennete 

vardığında üç defa la havle oku” buyurdu. Hakikaten o kimseyi rüya-
sında cennete götürdüler. O kimse cennete vardığında üç defa la 

havle okudu. Gördüklerini ve kendisinde hasıl olan şeytani 
hâllerin hepsini unuttu. Bir anda kendisinin pislik ve 

çöplük içerisinde olduğunu gördü. Uyandığında 
gördüklerini hatırladı ve içine 

düştüğü hatayı anladı. 

İmam-ı Maverdi Hazretleri 
buyuruyor ki: Dünya çalışma 

yeridir. Hadis-i şerifte, “Dünya 
ne güzel binektir. Ona binin ki, 
sizi ahirete kavuştursun!” buyu-
ruluyor. Dünya mutlak manada 
kötü değildir. Ahiret azığını hazır-
layanlar için servet yurdudur. 
İbrahim aleyhisselam, “Ya Rabbi 
ne zamana kadar daha dünyayı 
takip edeceğim” dediği zaman 
Allahü Teala buyurdu ki: “Ya 
İbrahim, böyle konuşma! Çoluk 
çocuğunun nafakası için çalış-
mak dünya talebi değil ki ondan 
şikâyet edilsin!” (Edeb-üd-dün-
ya) Dünya bir alet, bir vasıtadır. 
Bu vasıtayı iyi yolda kullanan 

kazanır, kötü yolda kullanan 
kaybeder. Mesela size yeni, güzel 
bir araba veriyorlar. Bu araba ile 
şu kadar zamanda şu karşıdaki 
köprüyü geçerseniz, kurtuluşa 
ereceksiniz deniyor. Siz de, ara-
baya bakıp ne kadar da güzelmiş 
diyerek onu sevmekle meşgul 
olur, verilen zaman içinde kar-
şıya geçmezseniz, düşman gelir, 
sizi kıskıvrak yakalar, köprüyü 
geçemezsiniz. Bu vasıta, yolcuları 
sahile çıkaran bir gemi de olabi-
lir. Bu vasıtaya zamanında binip 
gitmeyen kurtulamaz. Dinimiz bu 
vasıtayı kötülememiştir. Hadis-i 
şeriflerde buyuruldu ki: “Dünya, 
ahiretin tarlasıdır.” (Deylemi)

“Sana şüphe veren şeyi terk et, emin olduğun şeye 
ulaşıncaya kadar git. Zira sıdk (doğruluk) kalbin itminanıdır, yalan 

şüphedir, diye cevap verdi.” (Tirmizî, Kıyâmet, 35/ 61, (IV,668)

Dünya bir vasıtadır
IYI YOLDA KULLANAN 
KAZANACAK

Benlik ve
 gururundan dolayı 

şeytani bir rüya

KISSADAN HISSE

Bakara 
suresi, 188. ayet: 

“Birbirinizin mallarını 
haksızlıkla yemeyin 
ve bile bile günahla 

insanların mallarından 
bir bölümünü yemeniz 

için onları hâkimlere 
aktarmayın.”
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Millilerimiz, daha önce katıldığı 9 turnuvanın 8’ine mağlubi-
yetle başladı ve bu kötü başlangıçları Avustralya karşısında 

da 2-0’lık yenilgiyle tersine çeviremedi. A Milli Takım 1954 
Dünya Kupası’na 4-1’lik yenilgi ile başladı. Euro 1996’da 

Hırvatistan’a 1-0, Euro 2000’e ise İtalya’ya 2-1 yenildi.  
2002 Dünya Kupası’nda bu kez Brezilya karşısında 2-1 

yenilgi ile turnuvaya başladık. Euro 2008’de Porte-
kiz’e, Euro 2016’da 1-0 Hırvatistan’a, Euro 2020’de 

3-0 İtalya’ya, Euro 2024’te ise Gürcistan’a 3-1 ye-
nilmekten kurtulamadık. Milliler dün 

de turnuvanın ilk maçına 2-0’lık 
Avusturalya yenilgisi ile başladı.

HEP KÖTÜ BAŞLIYORUZHEP KÖTÜ BAŞLIYORUZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
VINCENZO MONTELLA TONY POPOVIC

TÜRKİYE

STAT: BC PLACE VANCOUVER 

AVUSTRALYA
JESUS VALENZUELA JORGE URREGO, TULIO MORENO

UĞURCAN ÇAKIR
ZEKİ ÇELİK
(MERT MÜLDÜR-81)
MERİH DEMİRAL
ABDÜLKERİM BARDAKCI
FERDİ KADIOĞLU
İSMAİL YÜKSEK
(SALİH ÖZCAN-81)
HAKAN ÇALHANOĞLU
ORKUN KÖKÇÜ
(YUNUS AKGÜN-62)
ARDA GÜLER
BARIŞ ALPER
(KENAN YILDIZ-46)
KEREM AKTÜRKOĞLU
(DENİZ GÜL-85)

PATRICK BEACH
ALESSANDRO CIRCATI
JACOB ITALIANO
(JASON GERIA-74)
JORDAN BOS
(AZİZ BEHICH-84)
HARRY SOUTTAR
CAMERON BURGESS
METCALFE	       75
AIDEN ONEİLL
OKON-ENGSTLER
(JACKSON IRVINE-84)
MOHAMED TOURE
(TETE YENGI-74)
IRANKUNDA	          27
(NISHAN VELUPILLAY-61)

Milli Futbol Takımı, 24 yıl aradan sonra 
yer aldığı Dünya Kupası’na Avust-

ralya yenilgisi ile başladı. Rakibin 
katı defansını aşmakta zorla-

nan ekibimiz, her iki yarıda yediği gollerle 
sahadan puansız ayrıldı. Kontrataklarla 
gol arayan Avustralya 27. Dakikada golü 
buldu. Savunmadan çıkan uzun pasla 
hareketlenen Irankunda, ceza alanına 
girip yerden vuruşla topu ağlara gönderdi. 
30’uncu dakikada Abdülkerim’in ceza alanı 
dışından vuruşunda top yan direkten geri 
döndü. İkinci yarıda da topa sahip olan takım 
Türkiye olsa da 75’inci dakikada gelişen atakta 
Metcalfe’nin vuruşunda top ağlara gitti. Sonraki 
dakikalarda baskılı oyunuzu sonucu değiştirmedi 
ve A Milliler ilk maçında sahadan mağlup ayrıldı.

A

A Milli Takım, 2026 Dün-
ya Kupası’ndaki ilk ma-
çına, Avustralya’ya karşı 
şok yenilgi ile başladı. 
Maçta golleri Irankunda 
ve Metcalfe kaydetti.
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FIFA Başkanı Gianni Infantino, 
Türkiye ile Kanada arasında 
oynanan karşılaşmayı BC Place 
Stadı’na gelerek izledi. Gençlik 
ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak ile takım otobüsüyle birlikte 
stada gelen TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu FIFA Başkanı’nın 
yanında yer aldı.

A Millileri 24 yıl sonra Dünya 
Kupası’na götüren teknik 
direktör Vincenzo Montella, 
ilk maçta yenilgiyi önleye-

medi. Kupa yolundaki her konuşma-
sında, “Kendi oyunumuzu oynayacağız” 

sözleriyle oyuncularına ve oyununa 
güvenini açıklayan İtalyan teknik adam, 
Avustralya karşısında tutmayan oyun 
planını değiştirme esnekliğini göstere-
medi.
Tam aksine, son 6 Dünya Kupası’nda yer 
alan “Kanguru Diyarı”nın takımı, kendi 
oyununu Türkiye’ye kabul ettirdi. Sa-
vunmasını ceza alanı ve bir adım önüne 
kurdu. Tek silahı, savunmadan ani toplar 
atarak geçiş hücumuydu. Maç boyunca 
4 ya da 5 kez çıktı, 2 gol buldu. Korakor 
oyunda ya da geniş alanda daha etkili 
Montella’nın öğrencileri, kapanan Avust-
ralya duvarına tosladı. Yandan orta yaptı, 
ceza alanındaki tek isim Kerem, 1.98’lik 
Souttar’ın yönetimindeki savunma 
kalabalığında ezildi. Uzaktan denenen 
şutlarda isabet çok düşük kaldı. Sağda 
Arda içeri girdiği, solda Barış yetersiz 
kaldığı için kanatlar da çalışmadı.
Riski üstlendi Montella. Sakatlıktan 
çıkan Kenan’ı oyuna alıp, hareket getirdi. 
Ancak, yine ceza alanı içi doluydu. Sonra 
sağ tarafa Yunus’u aldı, İtalyan hoca. Top 
yere indi. Ceza alanına da girdi. Bu kez de 
ikinci paslar ve şutlar kalabalığın arasın-
da kayboldu.
Görüntüde baskılı, etkili, ancak ‘topla 
yavaş’ Milliler, sahadan yenik ayrıldı. İlk 
maç önemliydi. Kazanılsaydı, moral olur-
du. Olmadı. O zaman bu kayıp, Paraguay 
ve ABD maçlarına motivasyon olmalı.

İşin sorumlusu
‘Bizim’ Montella

ANALİZ

A Milli Takım’ın kaptanı Hakan Çal-A Milli Takım’ın kaptanı Hakan Çal-
hanoğlu, Avustralya mağlubiyeti hanoğlu, Avustralya mağlubiyeti 

sonrası açıklamalarda bulundu. sonrası açıklamalarda bulundu. 
Maçı değerlendiren Hakan “Kim-Maçı değerlendiren Hakan “Kim-
senin beklemediği skor. Adamlar senin beklemediği skor. Adamlar 

iki uzun topla, iki gol buldu! Biz de iki uzun topla, iki gol buldu! Biz de 
girdiğimiz pozisyonları değerlen-girdiğimiz pozisyonları değerlen-
diremedik. Önümüzde iki maç var, diremedik. Önümüzde iki maç var, 

daha hiçbir şey bitmedi” dedi.daha hiçbir şey bitmedi” dedi.

Mücadeleyi değerlendiren Mücadeleyi değerlendiren 
Kerem, “Kapanacaklarını ve Kerem, “Kapanacaklarını ve 
kontratak bulacaklarını bili-kontratak bulacaklarını bili-

yorduk. Golü kaçırdık, ilk golü yorduk. Golü kaçırdık, ilk golü 
yedik. Ah, vah derken... İyi yedik. Ah, vah derken... İyi 

oynarken, top bizdeyken geri-oynarken, top bizdeyken geri-
ye düşmek demoralize ediyor. ye düşmek demoralize ediyor. 

Bizim gibi ayakların daha iyi Bizim gibi ayakların daha iyi 
olması lazımdı. Her şey bizim olması lazımdı. Her şey bizim 

elimizde, kafaları kaldıracağız. elimizde, kafaları kaldıracağız. 
Hatalı aramaya gerek yok!” Hatalı aramaya gerek yok!” 

ifadelerini kullandı.ifadelerini kullandı.

A Milli Futbol Takımı, Avusturalya A Milli Futbol Takımı, Avusturalya 
karşısında sahada üstün oynamasına karşısında sahada üstün oynamasına 
rağmen yenilgiden kurtulamadı. rağmen yenilgiden kurtulamadı. 
Topla oynamada yüzde 72’ye, 28’lik Topla oynamada yüzde 72’ye, 28’lik 
üstünlük sağlayan A Yıldızlı ekibi-üstünlük sağlayan A Yıldızlı ekibi-
miz, 30 şut denemesi yaptı, 8’inde miz, 30 şut denemesi yaptı, 8’inde 
kaleyi buldu ancak gol kaydına mu-kaleyi buldu ancak gol kaydına mu-
vaffak olamadı. Avusturalya ise 9 şut vaffak olamadı. Avusturalya ise 9 şut 
girişiminde 4 isabet ve iki gol buldu.girişiminde 4 isabet ve iki gol buldu.

Merih Demiral, Dünya Kupası’ndaki 2-0’lık Avustralya Merih Demiral, Dünya Kupası’ndaki 2-0’lık Avustralya 
mağlubiyetinin ardından konuştu. 28 yaşındaki mağlubiyetinin ardından konuştu. 28 yaşındaki 
savunma oyuncusu, “Futbol hatalar oyunu. Bu-savunma oyuncusu, “Futbol hatalar oyunu. Bu-
gün gerçekten istemediğimiz bir sonuç aldık. gün gerçekten istemediğimiz bir sonuç aldık. 
Üzgünüz. Olmayınca olmuyor. 2 tane daha Üzgünüz. Olmayınca olmuyor. 2 tane daha 
maçımız var. Onları en iyi şekilde geçip maçımız var. Onları en iyi şekilde geçip 
gruptan çıkmaya çalışacağız. Burası gruptan çıkmaya çalışacağız. Burası 
Dünya Kupası, ilk tecrübemiz. Kolay Dünya Kupası, ilk tecrübemiz. Kolay 
değil. Bahaneye gerek yok, çıkıp değil. Bahaneye gerek yok, çıkıp 
yenmemiz gerekiyordu” dedi.yenmemiz gerekiyordu” dedi.

Müsabakanın ardından düzenlenen basın top-Müsabakanın ardından düzenlenen basın top-
lantısında açıklamalarda bulunan Avustralya lantısında açıklamalarda bulunan Avustralya 
Teknik Direktörü Tony Popovic, “Birçok kişi için Teknik Direktörü Tony Popovic, “Birçok kişi için 
bu sonuç şok olabilir ama bizim ve futbolcula-bu sonuç şok olabilir ama bizim ve futbolcula-
rımız için şok değil. Her gün birlikte çalışıyoruz, rımız için şok değil. Her gün birlikte çalışıyoruz, 
genç futbolcuların ne kadar nitelikli genç futbolcuların ne kadar nitelikli 
olduklarını biliyorum. İyi perfor-olduklarını biliyorum. İyi perfor-
mans göstermek üzere oluştur-mans göstermek üzere oluştur-
duğumuz bir takımımız var ve duğumuz bir takımımız var ve 
bu sonuç bizi tatmin ediyor” bu sonuç bizi tatmin ediyor” 
ifadelerini kullandı.ifadelerini kullandı.

‘ADAMLAR ‘ADAMLAR 
2 TOPLA KAZANDI’2 TOPLA KAZANDI’

‘HATALI ARAMAYA‘HATALI ARAMAYA
GEREK YOK’GEREK YOK’

BİZ OYNADIK BİZ OYNADIK 
ONLAR ATTIONLAR ATTI

‘İSTEMEDİĞİMİZ SONUÇ’‘İSTEMEDİĞİMİZ SONUÇ’

POPOVIC ‘BİZİM POPOVIC ‘BİZİM 
İÇİN ŞOK DEĞİL’İÇİN ŞOK DEĞİL’
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Trabzonspor’un
ONANA ısrarı
Trabzonspor’da Teknik Direktör 
Fatih Tekke’nin raporu doğrul-
tusunda hareket eden yöne-
timin, kaleci transferinde tüm 
planlamasını Onana üzerine 
kurduğu ifade edildi. Kulüp kay-
naklarından edinilen bilgilere 
göre Trabzonspor’un oyuncu-
ya yıllık 6 ila 6,5 milyon avro 
seviyelerinde bir teklif sunduğu 
ve bunun kulüp tarihindeki en 
yüksek maaş tekliflerinden biri 
olduğu belirtiliyor. Yönetimin, 
yeni sezon kampı başlamadan 
önce bu transfer dosyasını 
sonuçlandırmak istediği öğre-
nildi. Kamerunlu file bekçisinin 
ayağını etkili kullanabilmesi, 
savunma arkasındaki boşlukları 
kapatabilmesi ve gerektiğinde 
üçüncü stoper gibi oyuna dahil 
olabilmesi nedeniyle Trab-
zonspor’un oyun planında özel 
bir yere sahip olduğu ifade edildi.

Fenerbahçe’de teknik direktör belir-
sizliği sürerken, gözler yönetimin bu-
gün yapacağı kritik toplantıya çevrildi.

enerbahçe’de 
başkanlık görevine 
resmen başlayan 

Aziz Yıldırım ve yönetimi, teknik 
direktör konusunu netleştirmek 
için kritik bir toplantıya hazır-
lanıyor. Sarı-lacivertli camiada 
merakla beklenen zirvenin bugün 
gerçekleştirileceği öğrenildi. Tek-

nik direktörlük koltuğu için birçok 
isim gündeme gelirken, Aykut Ko-
caman’ın en güçlü aday konumun-
da olduğu belirtiliyor. Yönetim 
Kurulu toplantısında Oğuz Çetin’in 
raporunun sunulacağı öğrenildi. 
Aziz Yıldırım ve Oğuz Çetin’e göre 
en uygun adayın Aykut Kocaman 
olduğu ifade edildi. 

ürkgücü Ülküspor 
sporcuları, Türkiye 
Bocce Volo Şampi-
yonasında kürsüden 

inmedi. Türkiye Bocce Bowling 
ve Dart Federasyonu tarafından 
düzenlenen Ümitler ve Büyükler 
Bocce Volo Şampiyonası, Nevşe-
hir’in Gülşehir ilçesinde 30 farklı 
ilden 350 sporcunun katılımıyla 
gerçekleşti. 11 Haziran’da başlayan 
sporcuların volo disiplinindeki 

muhteşem atışlarıyla heyecan dolu 
anların yaşandığı şampiyonada 
Türkgücü Ülküspor forması giyen 
Caner Makara, Tek Geleneksel 
kategoride altın madalyaya ulaştı. 
Türkgücü Ülküspor’u Çift Gelenek-
sel kategorisinde temsil eden Faik 
Dursun Öztürk-Caner Makara çifte 
gümüş madalyaya uzandı. Tek kom-
bine kategorisinde mücadele eden 
Faik Dursun Öztürk, bronz madalya 
ile şampiyonayı tamamladı.

F

T
illi Takımımız-

da Teknik Di-
rektör Vincenzo 
Montella, maç 

sonu dikkat çeken açıkla-
malara yer verdi. Çok üzgün 
olduklarını belirten Montella, 
“Avustralya maçının kolay 
olacağını asla düşünmedik. 
Zihinsel dengeyi kaybetme-
meliyiz! Böyle oynayacakla-
rını biliyorduk. Kendi oyu-
numuzu oynamaya devam 
edeceğiz. Maç taktiksel 
olarak beklentimiz dışında 

geçmedi. Geride yerleşerek 
beklediklerini biliyorduk. 
Kontratakları da kullandılar. 
İki gol yedik, çok üzgünüz. 
Takım ruhunu sahaya yan-
sıttık, yürekle oynadık. Buna 
devam edersek, istediğimiz 
sonuçları almaya başlarız. 
Bir dahaki maçta daha iyisini 
yapacağız. Aslında devamlılık 
olmayınca maç ritminde, tam 
performans veremezsiniz. 
Her şeyi denedik, gol bula-
madık. Golü bulsak, çok farklı 
olurdu” dedi.

‘Golü bulsak‘Golü bulsak
farklı olurdu’farklı olurdu’

Avusturalya maçının asla kolay ola-
cağını düşünmediklerini belirten A 
Milli Takım Teknik Direktörü Montella 
“Kontratakları kullandılar, iki gol ye-
dik, çok üzgünüz” diye konuştu.

M

‘ELEŞTİRİLERİ 
KABUL 
ETMELİYİZ’
Mağlubiyet sonrası gelen 
tepkilere de değinen İtalyan 
teknik adam Vincenzo Montel-
la, eleştirilerin doğal olduğunu 
söyledi. Milli Takım Teknik 
Direktörü “Kaybedince bütün 
eleştirileri kabul etmeniz ge-
rekiyor, eleştiriler adil olmasa 
bile. Elimizden geleni yaptık 
ama şans bize gülmedi” dedi.

MİLLİLERDEN
YENİ İMAJLAR
A Mili Futbolcular ilk maça yeni 
imajları ile çıktı. Yıldız oyucumuz 
Barış Alper Yılmaz, saçlarını sarıya 
boyatıp 2002 Dünya Kupası’nda 
Ümit Davala’nın yaptığı gibi Mohikan 
yerlileri gibi kestirdi. Aynı şekilde 
Mert de saçlarını beyaza boyatmayı 
tercih etti. Merih Demiral ise ay şek-
lindeki bıyıkları ile sahaya çıktı. 

TFF’ye yabancı kuralında esneklik 
sağlayacak 10+2+2 formülünü önermeye 
hazırlanan Galatasaray, alınacak karara 
göre transfer için hazırlandığı adımları 
atacak. Borussia Dortmund’dan ayrıla-
cak Julian Brandt’ı gündeminde tutan 
sarı kırmızılılar, bonservisi olmayan 30 
yaşındaki futbolcunun transferini fırsata 
çevirmeyi planlıyor. İspanya’dan da bazı 
takımların ilgi gösterdiği Julian Brandt, 
geçen sezon Bundesliga ekibinde 41 maç-
ta, 11 gol attı, 4 asist yaptı. Galatasaray, 5 
milyon avro imza parası ile transfer edile-
bilecek oyuncuyla ön görüşmeyi yaptı.

VANCOUVER’DE, 
TÜRK YÜRÜYÜŞÜ

MEYDANLAR 
DOLDU-TAŞTI

A Milli Futbol Takımı’nın, 24 yıl 
aradan sonra Dünya Kupası’ndaki 
ilk maçını oynadığı Kanada’da Türk 
yürüyüşü yapıldı. Jonathan Rogers 
Park’ta toplanan binlerce ay yıldızlı 
taraftar maç saatini bekledi. Daha 
sonra birlikte maçın oynanacağı 
stada hareket eden binlerce Türk 
taraftarın tezahüratlar ve marşlar 
eşliğindeki yürüyüşüne Kanadalıla-
rın da eşlik ettiği görüldü.

Oyuncuları değerlendiren İtalyan hoca, 
“Kerem Aktürkoğlu sahaya ruhunu koydu, 
sonuna kadar mücadele etti. Arda Güler’i 
oyunda tutmak istedim. Kenan Yıldız da solda 
oynadı. Yer bulamadık. Kontratakları engel-
lememiz gerekiyordu. Mert Müldür ve Salih 
Özcan hamlesi yaptık. Arda Güler ve Hakan 
Çalhanoğlu uzun zamandır 90 dakika oyna-
mıyordu. Yanlarına enerji koyacak oyuncular 
koymamız gerekiyordu. Kaleye şutlarımız oldu, 
futbol böyle. Girmeyince olmuyor. 30 şutumuz 
var! Bundan sonra elimizden gelenin en iyisini 
yapacağız” diye konuştu.

2026 FIFA Dünya Kupası D Gru-
bu’ndaki ilk maçında Avustralya ile 
karşılaşan A Milli Futbol Takımı’nın 
maçı, tüm Türkiye’de dev ekranlar-
dan takip edildi. Birçok il ve ilçede 
sabahın erken saatlerinden itibaren 
meydanları dolduran vatandaşlar 
ellerinde Türk bayraklarıyla milli 
heyecana ortak oldu. Kurulan dev 
ekran önünde toplanan binlerce ta-
raftar, karşılaşma öncesinde marşlar 
söyleyerek milli takıma destek verdi.

BREZİLYA: 1 – FAS: 1 KATAR: 1 – İSVİÇRE: 1 HAİTİ: 0 - İSKOÇYA: 1
Dünya Kupası’nı 5 kez ile en fazla kupa ka-
zanan takımı olmayı başaran Brezilya, 24 
yıllık şampiyonluk hasretini sonlandırmak 
için hazırlandığı 2026 Dünya Kupası’na bir 
puanla başladı. Katar 2022’de dördüncü 
olan Fas ile karşılaşan Sambacılar, karşı-
laşmanın 21’inci dakikasında Saibari’nin 
golüyle geriye düştü. 32’nci dakikada 
Vinicius JR’in golüyle skoru eşitlenen 
karşılaşmada taraftar eşitliği bozacak 
golü bulamadı. Çekişmeli geçen maçta 
Brezilya, 5’i isabetli, 8 şut atarken, Fas, 
4’ü isabetli 14 şut girişiminde bulundu.

2026 Dünya Kupası B grubunda oynanan 
karşılaşmada Katar ile İsviçre, berabere kaldı. 
Son Dünya Kupası’na ev sahibi olarak katılan 
Katar, ilk kez elemelerden katıldığı Dünya 
Kupası’nda ilk puanını aldı. Karşılaşmanın 
ilk yarısında Embolo’nun penaltı golüyle öne 
geçen İsviçre, maç boyunca rakibine büyük 
üstünlük kurdu. Maç boyunca 10’u kaleyi 
bulan 27 şut deneyen İsviçre, girdiği pozis-
yonları değerlendiremedi. Maçın sonlarına 
doğru rakip kaleye daha fazla giden Katar, 
90+4’üncü dakikada Kohukhi’nin golüyle 
Dünya Kupası tarihindeki ilk puanını aldı.

Dünya Kupası’na en son 1998 yılında 
katılan İskoçya, 28 yıl sonra yer aldığı 
2026 Dünya Kupası’nda, 1974’ten 52 yıl 
sonra heyecana dahil olan Haiti’yi yendi. 
Karşılıklı atakların izlendiği karşılaşmada 
3’er isabet sağlayan İskoçya 8 şut atarken, 
Haiti 13 şut denedi. C grubu mücadelesinde 
maçın tek golünü atan John McGinn, 1990 
Dünya Kupası’nda İsveç’e karşı alınan son 
galibiyetten 36 yıl sonra üç puanı ülkesine 
getiren isim oldu. Haiti gruptaki ikinci ma-
çını Brezilya, İskoçya da Fas ile oynayacak.

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
KARAR GÜNÜKARAR GÜNÜ

TÜRKGÜCÜ TÜRKGÜCÜ 
ÜLKÜSPOR’DAN ÜLKÜSPOR’DAN 
BÜYÜK BAŞARIBÜYÜK BAŞARI

AÇIKLAMA AÇIKLAMA 
BEKLENİYORBEKLENİYOR
Aziz Yıldırım’ın, kurmaylarıy-Aziz Yıldırım’ın, kurmaylarıy-

la yapacağı değerlendirme-la yapacağı değerlendirme-
lerin ardından son kararını lerin ardından son kararını 

vererek kamuoyuna açıklama vererek kamuoyuna açıklama 
yapması bekleniyor. Fener-yapması bekleniyor. Fener-

bahçe’de yöneticilerinin bahçe’de yöneticilerinin 
büyük bir bölümün Aziz Yıl-büyük bir bölümün Aziz Yıl-
dırım ile aynı fikirde olduğu dırım ile aynı fikirde olduğu 

az sayıda yöneticinin ise Nuri az sayıda yöneticinin ise Nuri 
Şahin’i istediği kaydedildi. Şahin’i istediği kaydedildi. 

Ancak şampiyonluğun Ancak şampiyonluğun 
hedeflendiği yeni sezonda hedeflendiği yeni sezonda 

Nuri Şahin’le çalışmanın risk Nuri Şahin’le çalışmanın risk 
olacağı görüşünün ağırlıkta olacağı görüşünün ağırlıkta 

olduğu belirtildi.olduğu belirtildi.

G.Saray
Brandt’ı 
bekliyor

BSL’de final 2. maçı bugün
Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi 
play-off final serisi ikinci maçında 
Fenerbahçe Beko, bugün Beşiktaş 
GAİN’i konuk edecek. Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda oynanacak kar-
şılaşma, saat 20.00’de başlayacak. 
Final serisinin ilk müsabakasında Be-
şiktaş, deplasmanda Fenerbahçe’yi 
88-80 yenerek 1-0 öne geçti. Basket-
bol Süper Ligi play-off final serisinde 
3 galibiyete ulaşan takımın şampiyon 
olacağı serinin üçüncü maçı Beşiktaş 
GAİN’in ev sahipliğinde oynanacak. 
Gerektiği takdirde 4’üncü maç yine 
siyah beyazlıların, son maç da sarı 
lacivertlilerin evinde oynanacak. 

2026 FIFA 
DÜNYA KUPASI

Beşiktaş’ta
kaleci 
gündemi
Yeni sezon için kadrosun-
daki eksikleri gidermek 
çalışmalarını sürdüren 
Beşiktaş, transferindeki 
ilk önceliği kaleciye verdi. 
Yaz kampı başlamadan 
kaleci sorununu çözmeyi 
hedefleyen siyah beyazlı-
lar, önemli liglerden 3 ka-
leci ile görüşmelerin sür-
dürüyor. Futbol Direktörü 
Önder Özen, adaylarla 
görüşmeleri yaptıktan 
sonra yönetimle birlikte 
son kararı verecek. Ersin 
Destanoğlu’na gelen 
teklifleri değerlendirme 
kararı veren Beşiktaş, 
deneyimli kalecinin 
gitmesi durumunda ikinci 
kaleciyi yerli oyuncuyla 
çözmeyi planlıyor.

‘30 ŞUTUMUZ VAR’‘30 ŞUTUMUZ VAR’

TEPKİ YAĞDITEPKİ YAĞDI
Avustralya yenil-Avustralya yenil-

gisinin ardından gisinin ardından 
tribünlerde ve tribünlerde ve 

futbol kamu-futbol kamu-
oyunda hayal oyunda hayal 

kırıklığı yaşanır-kırıklığı yaşanır-
ken, eleştirilerin ken, eleştirilerin 
odağında teknik odağında teknik 

direktör Vincenzo direktör Vincenzo 
Montella yer aldı. Montella yer aldı. 

Özellikle milli Özellikle milli 
takımın doğal takımın doğal 
bir santrforla bir santrforla 

başlamaması ve başlamaması ve 
hücum organi-hücum organi-

zasyonlarında ya-zasyonlarında ya-
şanan sıkıntılar, şanan sıkıntılar, 

taraftarların en taraftarların en 
çok dikkat çektiği çok dikkat çektiği 

konular arasında konular arasında 
yer aldı. Birçok yer aldı. Birçok 

taraftar, forvetsiz taraftar, forvetsiz 
oyun anlayışının oyun anlayışının 

Dünya Kupası Dünya Kupası 
gibi üst düzey bir gibi üst düzey bir 

organizasyonda organizasyonda 
riskli bir tercih ol-riskli bir tercih ol-

duğunu savundu.duğunu savundu.
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100 BIN YILLIK ÖLÜMCÜL 
TÜNEL DEŞIFRE OLDU

 BIN YAŞINDA ROMA DOKTORU

Finlandiya'nın Olkiluoto Adası'nda, 
tam 1,9 milyar yıldır bozulmadan 

duran devasa bir ana kayanın 430 metre 
derinliğine inşa edilen "Onkalo" adlı tünel, 
insanlık tarihinin en uzun vadeli mühen-
dislik projesine ev sahipliği yapıyor. İçine 
gömülecek nükleer atıkların tam 100 bin yıl 
boyunca ölümcül kalacağı bu gizemli tesis, 
gelecekte insanların bölgeyi kazıp felakete 
yol açmaması için süreç bittiğinde tamamen 
yapay bir ormana dönüştürülerek gizle-
necek. Bakır kapsüller, sızdırmaz bentonit 

kili ve depremsiz sert granit çukurlardan 
oluşan 4 aşamalı devasa bir doğa zırhıyla 
korunan bu ölümcül depo, zamana karşı 
verilmiş felsefi bir meydan okuma olarak 
nitelendiriliyor. Onkalo’yu benzersiz kılan 
şey sadece derinliği değil; içine gömülecek 
nükleer atıkların tam 100.000 yıl boyunca 
ölümcül kalacak olması. Kaydedilmiş 
insanlık tarihinin bile yaklaşık 5.000 yıl 
olduğu düşünüldüğünde, Onkalo sıradan 
bir mühendislik projesi değil; zamana karşı 
verilmiş felsefi bir meydan okuma.

Yaklaşık 2 bin yıl önce Vezüv Yanarda-
ğı’nın patlamasıyla haritadan silinen 

Pompei’de bir doktorun kalıntıları bulundu. 
İffetli Aşıklar Adası adı verilen bölgede 
yürütülen kazı çalışmalarında, arkeoloji 
dünyasını heyecanlandıran olağanüstü bir 
keşfe imza atıldı. 

Yaklaşık 2 bin yıl önce Vezüv Yanarda-
ğı’nın patlamasıyla haritadan silinen antik 
kentte, tıp aletleriyle birlikte mahsur kalarak 
can veren bir Roma doktorunun kalıntıları 

gün yüzüne çıkarıldı. Doktor patlamanın 
şiddetine dayanamayarak çöken bir çatının 
altında kaldı. Kazı alanında inceleme yapan 
arkeologlar, iskeletin hemen yanı başında, 
dönemin tıp teknolojisini gözler önüne seren 
metal bir kutu buldu. Kutunun içerisinden 
çıkan bronz neşterler, pensler, sondalar ve 
kemik cerrahisinde kullanılan özel aletler, 
hayatını kaybeden kişinin kimliğini şüpheye 
yer bırakmayacak şekilde kanıtladı: O, 
Pompeii’nin elit hekimlerinden biriydi.

Modern yaşamın vazgeçilmez bir parçası hâline 
gelen akıllı telefonlar, bilgisayarlar, tabletler gibi 
teknolojik cihazlar, hayatımızı kolaylaştırırken aynı 
zamanda çocuklar için de tuzağa dönüşebiliyor.

TEKNOLOJI BAĞIMLILIĞI 
ÇOCUKLARI DA ELE GEÇIRIYOR:

Uzmanlar, sanal medyada yer alan 
şiddet, cinsellik ve benzeri içeriklerin 
özellikle çocuklar üzerinde ciddi olum-
suz etkiler yaratabileceği konusunda 
uyarıyor. Klinik Psikolog Doç. Dr. Kahra-
man Güler, erken yaşta ekran maruzi-
yetinin çocukların gerçeklik algısını, dil 
gelişimini ve sosyal becerilerini olum-
suz etkileyebileceğini belirtti. Uzmanlar, 
telefon ve tablet yerine ebeveynlerin 
çocuklarıyla kitap okumasını ve daha 
fazla etkileşim kurmasını öneriyor.

Bu tür videolardan uzak tutun
Şiddet, cinsellik ve benzeri içerikler 

her gün milyonlarca kullanıcıya sanal 
medya platformları üzerinden ulaşıyor. 
Uzmanlar, özellikle 5 yaşından küçük 
çocukların bu tür görüntülere maruz 
kalmasının ciddi psikolojik ve gelişim-
sel sorunlara yol açabileceği konusun-
da uyarıyor.

Klinik Psikolog Doç. Dr. Kahraman 
Güler, izlenme amacıyla üretilen birçok 
içeriğin çocuklar üzerinde olumsuz et-
kiler bırakabileceğini belirterek, küçük 
yaş gruplarının bu videolardan uzak 

tutulması gerektiğini söyledi. Doç. Dr. 
Güler, sanal medya araçlarının filtrelen-
mesinin önemine dikkat çekerek, bazı 
içeriklerin çocukların dünyayı algılama 
biçimini olumsuz etkileyebileceğini 
ifade etti. Doç. Dr. Güler şunları söyledi.

Dil gelişimine engelliyor
“Tamamen amacı izleyici kazan-

mak olan bu videolardan çocukların 
kesin olarak uzak tutulması gerekiyor. 
Çok ilginç videolar yapılıyor. Çocuğun 
gerçeklik algısını bozacak, dünyayla 
ilişkisini olumsuz etkileyecek çok 
fazla içerik bulunuyor. Özellikle 5 
yaşından önce, hatta 6 yaşında okula 
başlayana kadar bu tür araçların 
kullanılmaması en doğru yaklaşım 
olacaktır. Daha sonraki dönemde ise 
eğitsel amaçlarla ve kontrollü şekilde 
değerlendirilebilir” dedi.

Uzmanlara göre uzun süre ekran 
başında kalan çocuklarda dil gelişimi 
sorunları görülebiliyor. Ayrıca okul ha-
yatına başlayan çocukların grup çalış-
malarında ve sosyal ilişkilerde zorlanma 
ihtimali de artabiliyor.

NASA, 50 yıl aradan sonra insanlı Ay görevlerine 
dönüş hedefi taşıyan Artemis programının 
üçüncü görevi için mürettebatı açıkladı. Artemis 
III kapsamında dört astronot Ay’a iniş hazırlıkla-
rı için görevlendirildi.

20 milyar dolarlık yatırım
NASA, Houston’daki Johnson Uzay Merkezi’n-

de düzenlenen tanıtımda, Artemis III kapsamında 
2028 sonuna kadar Ay yüzeyine iniş hedefi doğrul-
tusunda görev yapacak dört astronotu açıkladı. Bu 
görevde Randy Bresnik komutan, Luca Parmitano 

pilot, Frank Rubio ve Andre Douglas ise 
görev uzmanı olarak yer alacak.

NASA, Ay’da kalıcı insan varlığı oluştur-
ma hedefi doğrultusunda bir üs inşa etmek 
için 20 milyar dolarlık yatırım planı açıkladı. 
Program kapsamında uzun vadede Ay 
yüzeyinde sürdürülebilir bir insan varlığı 
oluşturulması amaçlanıyor. NASA’nın 
astronot seçim kriterleri arasında yüksek 
lisans derecesi, en az iki yıllık mesleki 
deneyim ve zorlu fiziksel testleri 
başarıyla geçme şartı bulunuyor.

İNSANLIK AY’A
GERI DÖNÜYOR

Klinik Psikolog Doç. 
Dr. Kahraman Güler, 

erken yaşta ekran 
maruziyetinin çocukların 

gerçeklik algısını, dil 
gelişimini ve sosyal 

becerilerini olumsuz 
etkileyebileceğini 

belirtti.

KANLITAŞ’TAKI  
8 BIN YILLIK  
SIR ÇÖZÜLDÜBU ILÇEDE SU 

AKTIKÇA ALTIN 
GELIYOR

Eskişehir’de Kanlıtaş Höyüğü kazılarında 
ortaya çıkarılan başı koparılmış heykelcik-

ler, 8 bin yıl öncesine uzanan bir ritüelin izlerini 
gün yüzüne çıkardı. Kazı Grubu Başkanı Prof. Dr. 
Ali Umut Türkcan ve ekibi tarafından kazılarda bu-
lunan başları koparılmış 4 kadın figürinin 8 bin yıl 
öncesine ait olduğu tespit edildi. Türkcan ve ekibi, 
pişmiş topraktan yapılmış figürlerin Neolitik 
dönemin son evresinde Orta Anadolu'daki inanç 
ve ritüel uygulamalarına ışık tuttuğunu belirledi. 
Prof. Dr. Türkcan, Kanlıtaş Höyüğü'nün, İç Batı 
Anadolu'da "Porsuk kültürü" olarak adlandırılan 
kültürel evrenin tarihlendirilmiş en eski yerle-
şimlerden biri olduğunu belirtti. Prof. Dr. Türkcan, 
“Farklı mekanlarda bulunan kadın figürinlerinin 
başsız veya başlarının kopmuş olması bunların 
mekânlar kapatılırken adak amacıyla bırakılmış 
olabileceğini düşündürüyor" dedi.

Aydın, Manisa, Denizli ve Uşak'ta 
yaşayan ve sosyal medya üzerinden 

haberleşen kırıntı madenciliği meraklı-
ları, Aydın'ın Germencik ilçesindeki dere 
yatağında bir araya gelerek altın arıyor. 
Kırıntı madenciliği meraklıları, kimi 
zaman günler süren emeğin ardından 
küçük kazançla yetinirken, kimi zaman 
da evlerine elleri boş dönüyor. Akarsu 
yataklarından altın aramada en yaygın 
yöntemler arasında pan (tava) ve savak 
sistemi yer alıyor. Pan yönteminde ya-
taktaki kum tavaya alınarak suyla birlikte 
eleniyor, hafif malzemeler uzaklaşırken 
altın dibe çöküyor.

Savak yönteminde ise su akışı 
kullanılarak altının belirli noktalarda 
birikmesi sağlanıyor, bazı durumlarda 
küçük su motoruyla çalışan düzenek-
lerle kum ve toprak elenerek altın 
ayrıştırılıyor. "Kırıntı madenciliği" 
olarak adlandırılan ve resmi kurum-
lardan izin alınarak yapılabilen bu 
yöntem, bazıları için hobi, bazıları için 
ek gelir kapısı olarak görülüyor.  Kırıntı 
madencileri, buldukları altınların 19-23 
ayar olduğunu anlatarak, topladıkları 
altınları eritip ayar tespiti yaptırdıktan 
sonra sarraflara sattıklarını ifade etti.


